DAILY REFERENCE
GUIDE

THANKYOU FOR BUYING AN INDESIT PRODUCT.
@II In qrder to receiv$ amore .compleyejssi_stance, plegse SINE¢35|§CI:\I}’I\IJ’E|I-AE\I%E |c|:\log|§DER
== _) register your appliance on: www.indesit.com/register TO HAVE MORE DETAILED
INFORMATION

A Before using the appliance carefully read Safety Instructions‘
guide.

PRODUCT DESCRIPTION

APPLIANCE

Upper rack
Foldable flaps
Upper rack height adjuster
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Upper spray arm
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Lower rack
Cutlery basket
Lower spray arm
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Filter Assembly

9. Salt reservoir

10. Detergent and Rinse Aid dispensers

11. Rating plate

12. Control panel
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1. On-Off/Reset button with indicator light
2. Program selection knob
3. Start/Pause button with indicator light / Drain out
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FIRST TIME USE

SALT, RINSE AID AND DETERGENT

ADVICE REGARDING THE FIRST TIME USE
After installation, remove the stoppers from the racks and the retaining
elastic elements from the upper rack.

FILLING THE SALT RESERVOIR

The use of salt prevents the formation of LIMESCALE on the dishes and

on the machine’s functional components.
« Itis mandatory that THE SALT RESERVOIR NEVER BE EMPTY.
- Itisimportant to set the water hardness.

The salt reservoir is located in the lower part of the dishwasher (see
PRODUCT DESCRIPTION) and must be filled when the green float on the :

cap of the salt reservoir is no longer visible.

reservoir cap (anticlockwise).
reservoir with water.

reservoir right up to its edge (approximately
1 kg); it is not unusual for a little water to leak
out.

4. Remove the funnel and wipe any salt residue
away from the opening.

Make sure the cap is screwed on tightly, so that no detergent can get :
into the container during the wash program (this could damage the :

water softener beyond repair).

Whenever you need to add salt, it is mandatory to complete the pro-
cedure before the beginning of the washing cycle to avoid corrosion. :

SETTING THE WATER HARDNESS

To allow the water softener to work in a perfect way, it is essential that

the water hardness setting is based on the actual water hardness in :
your house. This information can be obtained from your local water

supplier.
The factory sets the default value for the water hardness:

« Switch on the appliance by pressing the ON/OFF button.
- Switch off the appliance by pressing the ON/OFF button.
+ Hold down button START/Pause for 5 seconds.

+ Switch on the appliance by pressing the ON/OFF button.

- The ON/OFF LED light will flash as many times as the level that was set. :
- Set the desired water hardness level using the PROGRAM SELECTION :

knob (see WATER HARDNESS TABLE).

1. Remove the lower rack and unscrew the :
2. Only the first time you do this: fill the salt :

3. Position the funnel (see figure) and fill the salt

Water Hardness Table
Level °dH °fH °Clark
German degrees | French degrees | English degrees

1|ECO Soft 0-6 0-10 0-7
2| T Medium 7-11 11-20 8-14
3| O Average 12-16 21-29 15-20
4 (=R, Hard 17-34 30-60 21-42
5 | w2 Very hard 35-50 61-90 43 -62

- Switch off the appliance by pressing the ON/OFF button.
Setting is complete!

As soon as this procedure is complete, run a program without loading. :

Only use salt that has been specifically designed for dishwashers.
If the salt container is not filled, the water softener and the heating
element may be damaged as a result of limescale accumulation.
Using of Salt is recommended with any type of dishwasher deter-
gent.

: FILLING THE RINSE AID DISPENSER

© Rinse aid makes dish DRYING easier. The rinse aid dispenser A should
. be filled when when the dark optical indicator on the dispenser door C
. becomes transparent.
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1. Open the dispenser B by pressing and pulling up the tab on the lid.
¢ 2. Pour in the rinse aid (max.110 ml), making sure it does not overflow
from the dispenser. If this happens, clean the spill immediately with
adry cloth.

. 3. Press the lid down until you hear a click to close it.

. NEVER pour the rinse aid directly into the appliance tub.

ADJUSTING THE DOSAGE OF RINSE AID

. If you are not completely satisfied with the drying results, you can ad-
* just the quantity of rinse aid used.

>

—_

.« Switch the dishwasher on using the ON/OFF button.

.« Switch it off using the ON/OFF button.

.« Press button START/Pause three times.

¢« Switch it on using the ON/OFF button.

: « The START LED light will flash as many times as the level that was set.

! . Setthe level of rinse aid quantity to be supplied using the PROGRAM
SELECTION knob (see PROGRAMS TABLE).

© « Switch it off using the ON/OFF button

© Setting is complete!

. If the rinse aid level is set to 1 (ECO), no rinse aid will be supplied.

* A maximum of 5 levels can be set according to the dishwasher model.

. The factory setting is specific to the model, please follow instruction

. above to check this for your machine

.« If you see bluish streaks on the dishes, set a low number (2-3).

- Ifthere are drops of water or limescale marks on the dishes, set a mid-
range number (4-5).

FILLING THE DETERGENT DISPENSER

' To open the detergent dispenser use the opening device D.
. Introduce the detergent into the dry dispenser E only. Place the
: amount of detergent for pre-washing directly inside the tub.

1. When measuring out the detergent
refer to the mentioned earlier infor-

o mation to add the proper quantity.
——= Inside the dispenser E there are indi-
E \] “ ﬂ cations to help the detergent dosing.
D J— 2.Remove detergent residues from
\ily the edges of the dispenser and

8 close the cover until it clicks.

. Close the lid of the detergent dis-
penser by pulling it up until the
closing device is secured in place.

: The detergent dispenser automatically opens up at the right time
- according to the program.

. Usage of detergent not designed for dishwashers may cause mal-
. function or damage to the appliance.
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PROGRAMS TABLE

= Duration of wash Water Energy
Program e program consumption consumption

oS (h:min)” (litres/cycle) (kWh/cycle)

1 Eco FCO 500 | « 4:00 15 0.78

—
2 Intensive U 65° v 2:30 15.0 1.50
3 Mixed tra) 55 J 2:25 15.0 135
ixe \/“ ° : . .

4 Rapid 40’ ;8 o 45° - 0:40 8.0 0.90

5  Half Load w2 s N/ 1:15 11.0 0.90

6 Soak =i - - 0:10 4.0 0.01

ECO program data is measured under laboratory conditions according to European Standard EN 60436:2020.

Note for Test Laboratories:

For information on comparative EN testing conditions, please send an email to the following address: dw_test_support@whirlpool.com

Pre-treatment of the dishes is not needed before any of the programs.usly.

*) Values given for programs other than the program Eco are indicative only. The actual time may vary depending on many factors such as temperature
and pressure of the incoming water, room temperature, amount of detergent, quantity and type of load, load balancing, additional selected options and
sensor calibration. The sensor calibration can increase program duration up to 20 min.

PROGRAMS DESCRIPTION

Instructions on wash cycle selection.

1 ECO

Eco programme is suitable to clean normally soiled tableware, that for
this use, it is the most efficient programme in terms of its combined en-
ergy and water consumption, and that it is used to assess compliance
with the EU Ecodesign legislation.

2 INTENSIVE
Program recommended for heavily soiled crockery, especially suitable
for pans and saucepans (not to be used for delicate items).

3 MIXED

Mixed soil. For normally soiled dishes with dried food residues.

OPTIONS AND FUNCTIONS

4 RAPID 40’
Program to be used for half load of lightly-soiled dishes with no dried
food residues Does not have drying phase.

5 HALF LOAD

Ideal for washing a half load of lightly or normally soiled crockery.

6 SOAK
Use to refresh crockery planned to be washed later. No detergent to be
used with this program.

Notes:
Please note that cycle Rapid 40’ is dedicated for lightly soiled dishes.

;=) DRAIN OUT

To stop and cancel the active cycle, the Drain Out function can be used.
A long press of START/PAUSE button, will activate the DRAIN OUT function. The active program will be stopped and the water in the

dishwasher will be drained out.
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LOADING THE RACKS

UPPER RACK

saucers, low salad bowls.

Load delicate and light dishes: glasses, cups, :

Seae
@

(loading example for the upper rack)

ADJUSTING THE HEIGHT OF THE UPPER RACK
The height of the upper basket can be adjusted: high position to place :
bulky crockery in the lower basket and low position to make the most :

: LOWER RACK

| CUTLERY BASKET

Itis fitted with top grids for improved cutlery arrangement. It must only
be positioned at the front of the lower rack.

of the tip-up compartments by creating more space upwards.

The upper rack is equipped with a Upper Rack
height adjuster (see figure), without pressing
the levers, lift it up by simply holding the rack
sides, as soon as the rack is stable in its upper po-
sition. To restore to the lower position, press the
levers (A) at the sides of the rack and move the
basket downwards.

[

We strongly recommend that you do not ad-
just the height of the rack when it is loaded.

Ul AVLIEL L
U]

NEVER raise or lower the basket on one side only.

: rack.

FOLDABLE FLAPS WITH ADJUSTABLE POSITION

The side foldable flaps can be fold or unfold to
optimize the arrangement of crockery inside
the rack.

Wine glasses can be placed safely in the folda-

ble flaps by inserting the stem of each glass into

the corresponding slots.

Depending on the model:

« to unfold the flaps there is needed to slide it
up and rotate or release it from the snaps and
pull it down.

- to fold the flaps there is needed to rotate it
and slide flaps down or pull it up and attach
flaps to the snaps.

For pots, lids, plates, salad bowls, cutlery
etc... Large plates and lids should ideally be
placed at the sides to avoid interferences
with the spray arm.

(loading example for the lower rack)

—
i
i

Knives and other utensils with sharp edges must be placed in the
. cutlery basket with the points facing downwards or they must be
. positioned horizontally in the tip-up compartments on the upper
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DAILY USE

EN

1. CHECK WATER CONNECTION :
Check that the dishwasher is connected to the water supply and that :
the tap is open. '

2. SWITCH ON THE DISHWASHER
Press the ON/OFF button.

3. LOAD THE RACKS
(see LOADING THE RACKS)

. FILLING THE DETERGENT DISPENSER

5. CHOOSE THE PROGRAM AND CUSTOMISE THE CYCLE
Select the most appropriate program in accordance with the type of :
crockery and its soiling level (see PROGRAMS DESCRIPTION) by turn-
ing the PROGRAM SELECTION knob clockwise. Select the desired :
options (see OPTIONS AND FUNCTIONS).

. START
Start the wash cycle by pressing the START/Pause button.

7. END OF WASH CYCLE
The end of the wash cycle is indicated by the ON/OFF LED lit. Switch
off the appliance by pressing the ON/OFF button and open the door.
Wait for a few minutes before removing the crockery - to avoid :
burns. Unload the racks, beginning with the lower one.

 The machine will switch off automatically during certain extended

periods of inactivity, in order to minimise electricity consumption.

. If the crockery is only lightly soiled or if it has been rinsed with wa-
. ter before being placed in the dishwasher, reduce the amount of
. detergent used accordingly.

: MODIFYING A RUNNING PROGRAM

Clf a wrong program was selected, it is possible to change it, provid-
© ed that it has only just begun: press and hold the ON/OFF button,
© the machine will switch off. Switch the machine back on using the

ON/OFF button and select the new wash cycle and any desired op-

. tions; start the cycle by pressing the START/Pause button.

: ADDING EXTRA CROCKERY

© Without switching off the machine, open the door (be ware of HOT
. steam!) and place the crockery inside the dishwasher. Close the door
: and press the START/Pause button the cycle will begin from the point
. at which it was interrupted.

. ACCIDENTAL INTERRUPTIONS
. If the door is opened during the wash cycle, or if there is a power cut,
. the cycle stops. Once the door has been closed or the electricity supply

. is restored, to start again the cycle from where it was interrupted, press
. the START/Pause button.

ADVICE AND TIPS

TIPS

Before loading the baskets, remove all food residues from the crockery
and empty the glasses. You do not need to rinse beforehand under :
running water.

Arrange the crockery so that it is held in place firmly and does not tip
over; and arrange the containers with the openings facing downwards :
and the concave/convex parts placed obliquely, thus allowing the wa- :
ter to reach every surface and flow freely.
Warning: lids, handles, trays and frying pans do not prevent the sprayer :
arms from rotating. :
Place any small items in the cutlery basket.
Very soiled dishes and pans should be placed in the lower basket be- :
cause in this sector the water sprays are stronger and allow a higher :
washing performance. :
After loading the appliance, make sure that the sprayer arms can rotate :
freely. :

UNSUITABLE CROCKERY

« Wooden crockery and cutlery. !

- Delicate decorated glasses, artistic handicraft and antique crockery. :
Their decorations are not resistant. :

« Parts in synthetic material which do not withstand high temperatures.

« Copper and tin crockery.

« Crockery soiled with ash, wax, lubricating grease or ink.

The colours of glass decorations and aluminium/silver pieces can :

change and fade during the washing process. Some types of glass (e.g. :

crystal objects) can become opaque after a number of wash cycles too. :

: DAMAGE TO GLASS AND CROCKERY

P Only use glasses and porcelain guaranteed by the manufacturer as

dishwasher safe.

.+ Use a delicate detergent suitable for crockery
: « Collect glasses and cutlery from the dishwasher as soon as the wash

cycle is over.

: TIPS ON ENERGY SAVING

.« When the household dishwasher is used according to the manufac-

turer’s instructions, washing tableware in a dishwasher usually
consumes less energy and water than hand dishwashing.

: « In order to maximize dishwasher efficiency it is recommended to

initiate the wash cycle once dishwasher is fully loaded. Loading
the household dishwasher up to the capacity indicated by the man-
ufacturer will contribute to energy and water savings. Information
on correct loading of tableware can be found in Loading chapter.
In case of partial loading it is recommended to use dedicated wash
options if available (Half load/ Zone Wash, Multi Zone), fiilling up only
selected racks. Incorrect loading or overloading the dishwasher may
increase resources usage (such as water, energy and time, as well as
increase noise level), reducing cleaning and drying performance.

.« Manual pre-rinsing of tableware items leads to increased water and

energy consumption and is not recommended.

: HYGIENE

* To avoid odour and sediment which can be accumulated in the dish-
: washer please run a high temperature program at least one
: amonth. Use a tea spoon of detergent and run it without the loading

: to clean your appliance.
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CARE AND MAINTENANCE

CLEANING THE FILTER ASSEMBLY

Regularly clean the filter assembly so that the filters do not clog and
that the waste water flows away correctly.

Using dishwasher with clogged filters or foreign objects inside filtration
system or sprayarms may cause unit malfunction resulting in lose of :

performance, noisy work or higher resources usage.

The filter assembly consists of three filters which remove food residues :

from the washing water and then recirculate the water.

The dishwasher must not be used without filters or if the filter is

loose.

At least once per month or after each 30 cycles, check the filter assem- :
bly and if necessary clean it thoroughly under running water, using :

a non-metallic brush and following the instructions below:

1. Turn the cylindrical filter A in an anti-clockwise direction and pull it

out (Fig 1).

2. Remove the cup filter B by exerting a slight pressure on the side

flaps (Fig 2).
3. Slide out the stainless-steel plate filter C (Fig 3).

4. In case you find foreign objects (such as broken glass, porcelain, :
bones, fruit seeds etc.) please remove them carefully. :

5. Inspect the trap and remove any food residues. NEVER REMOVE the :
wash-cycle pump protection (black detail) (Fig 4).. :

the dishwasher.

CLEANING THE WATER INLET HOSE

. CLEANING THE SPRAY ARMS

On occasions, food residue may become encrusted onto the spray arms
. and block the holes used to spray the water. It is therefore recommend-
ed that you check the arms from time to time and clean them with

To remove the upper spray arm, turn the plastic locking ring in a clock-
: wise direction. The upper spray arm should be replaced so that the side
: with the greater number of holes is facing upwards.

The lower spray arm may be removed by pulling it upwards.

: WATER SOFTENING SYSTEM

© Water softener automatically reduces water hardness, consequently
© preventing scale buildup on heater, contributing also to better cleaning
. efficiency.

. This system regenerates itself with salt, therefore it is required to
. refill salt container when empty.

. Frequency of regeneration depends on water hardness level setting
- regeneration takes place once per 5 Eco cycles with water hardness

level set to 3.
* Regeneration process starts in final rinse and finishes in drying phase,
. before cycle ends.

After cleaning the filters, re-place the filter assembly and fix it in posi- . Single regeneration consumes: ~3.5L of water;

tion correctly; this is essential for maintaining the efficient operation of : * 1akes up to 5 additional minutes for the cycle;

.« Consumes below 0.005kWh of energy.

If the water hoses are new or have not been used for an extended period
of time, let the water run to make sure it is clear and free of impurities be- :
fore performing the necessary connections. If this precaution is not tak- :

en, the water inlet could become blocked and damage the dishwasher.
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TROUBLESHOOTING

In case your dishwasher doesn’t work properly, check if the problem can be solved by going through the following list.
For other errors or issues please contact authorized After-sales Service which contact details can be found in the warranty booklet.
Spare parts will be available for a period of either up to 7 or up to 10 years, according to the specific Regulation requirements.

PROBLEMS

POSSIBLE CAUSES

SOLUTIONS

The dishwasher
won't start or does
not respond to
commands.

The appliance has not been plugged in properly.

Insert the plug into the socket.

Power outage.

For safety reasons, dishwasher will not restart automatically when power returns.
Press the START/Pause button to resume the cycle.

The dishwasher door is not closed.

Vigorously push the door until you hear the “click”.

Cycle is interupted by door opening for > 4 sec.

Close the door and press the START/Pause button.

It does not respond to commands.

Switch off the appliance by pressing the ON/OFF button, switch it back on after
approximately one minute and restart the program. If problem persists, unplug the
appliance for 1 minute, then plug it back in.

The dishwasher
won't drain.

The wash cycle has not finished yet.

Wait until the wash cycle finishes.

The drain hose is bent.

Check that the drain hose is not bent (see INSTALATION INSTRUCTION).

The sink drain pipe is blocked.

Clean the sink drain pipe.

The filter is clogged up with food residues.

Clean the filter (see CLEANING THE FILTER ASSEMBLY).

The dishwasher
makes excessive
noise.

The dishes are rattling against each other.

Position the crockery correctly (see LOADING THE RACKS).

An excessive amount of foam has been produced.

The detergent has not been measured out correctly or it is not suitable for use in
dishwashers (see FILLING THE DETERGENT DISPENSER). Restart dishwasher by press-
ing the DRAIN button (see OPTIONS AND FUNCTIONS) and run new program without
detergent.

The dishes are not
clean.

The crockery has not been arranged properly.

Arrange the crockery correctly (see LOADING THE RACKS).

The spray arms cannot rotate freely, being hindered
by the dishes.

Arrange the crockery correctly (see LOADING THE RACKS).

The wash cycle is too gentle.

Select an appropriate wash cycle (see PROGRAMS TABLE).

An excessive amount of foam has been produced.

The detergent has not been measured out correctly or it is not suitable for use in
dishwashers (see FILLING THE DETERGENT DISPENSER).

The cap on the rinse aid compartment has not been
shut correctly.

Make sure the cap of the rinse aid dispenser is closed.

The filter is soiled or clogged.

Clean the filter assembly (see CARE AND MAINTENANCE).

There is no salt.

Fill the salt reservoir (see FILLING THE SALT RESERVOIR).

The dishwasher
does not fill the
water.

All LEDs are
blinking rapidly.

No water in the water supply or the tap is closed.

Make sure there is water in the water supply or the tap running.

The inlet hose is bent.

Make sure the inlet hose is not bent (see INSTALLATION) reprogram the dishwasher
and reboot.

The sieve in the water inlet hose is clogged; it is
necessary to clean it.

After having carried out the verification and cleaning, turn off and turn on the dish-
washer and restart a new program.

Dishwasher finishes
the cycle prema-
turely.

Drain hose positioned too low or siphoning into
home sewage system.

Check if end of drain hose is placed at correct height (see INSTALLATION).Check for
siphoning into home sewage system, install air admittance valve if necessary.

Air in water supply.

Check water supply for leaks or other issues letting air inside.

Policies, standard documentation, ordering of spare parts and additional product
information can be found by:

Visiting our website docs.indesit.eu and parts-selfservice.whirlpool.com

Using QR Code

Alternatively, contact our After-sales Service (See phone number in the warranty booklet).
When contacting our After-sales Service, please state the codes provided on your product’s

identification plate.

The model information can be retrieved using the QR-Code reported in the energy label.
The label also includes the model identifier that can be used to consult the portal of the registry at
https://eprel.ec.europa.eu .
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PRIRUCKA
PRO KAZDODENNI POUZITI

I:I DEKUJEME VAM, ZE JSTE S| ZAKOUPILI VYROBEK

ZNACKY INDESIT. Pro ziskani komplexnéjii asistence PRO ZiSKANi PODROBNEJSICH .
Z X zaregistrujte prosim svij spotiebic¢ na: INFORMACI NASKENUJTE PROSIM
= www.indesit.com/register QR KOD NA VASEM SPOTREBICI.

é Pied pouziti spotrebice si peclivé prectéte Bezpecnostni
pokyny.

POPIS SPOTREBICE

SPOTREBIC

Horni kos

Sklopné klapky

Vyskové nastaveni horniho kose

)

Horni ostfikovaci rameno

R IR

Dolni kos

7/\\
A\ | i1 [T

N

Kosik na pfibory
Dolni ostfikovaci rameno

© N oA wN =

Sestava filtru

0

Zasobnik na sdl

10. Davkovace myciho prostfedku a lestidla

11. Typovy Stitek

12. Ovladaci panel
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OVLADACI PANEL
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O o\
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1. Tlacitko,Zapnout-Vypnout/Vynulovat” s kontrolkou
2. Tlacitko volby programu s kontrolkou
3. Tlacitko,Spustit/Pozastavit” (Start/Pause)s kontrolkou /,Vypousténi”
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PRVNI POUZITI

SUL, LESTIDLO A MYCI PRIPRAVEK

RADY PRO PRVNI POUZITi

Po instalaci odstrante zarazky z kos(i a pruzné upeviiovaci prvky z hor- :
: v pripadé, kdy tmavy opticky indikator na dvitkach zasobniku C zprd-
: hledni.

niho kose.

NAPLNENi ZASOBNIKU SOLI

Pouziti soli vede k pfedchazeni usazovani VODNIHO KAMENE na nadobi :

a funkenich soucastech mycky. X
« ZASOBNIK NA SUL NESMIi NIKDY ZUSTAT PRAZDNY.
« Nastaveni tvrdosti vody je dllezité.

Zasobnik na stil je umistén ve spodni &asti myeky (viz POPIS SPOTREBICE)
a je nutné jej naplnit doplnén pokazdé, kdy pfestane byt vidét zeleny :

pIovak na uzaveéru zasobniku soli.

sobniku (proti sméru hodinovych rucicek).

dou.

malni.
nou sal.

pii myti zadny myci prostfedek (to by mohlo vést k neopravitelnému
poskozeni zmékcovace vody).

pied za¢atkem myciho cyklu aby se predeslo korozi.

NASTAVENI TVRDOSTI VODY

Aby mohl zmék¢ova¢ vody fadné fungovat, je nezbytné nastavit tvrdost :
vody podle skute¢nych hodnot platnych pro vodu ve vasem domé. Infor-

maci o tvrdosti vody v fadu ziskate od mistniho dodavatele vody.

« Zapnéte spotrebic stiskem tlacitka ,ZAPNOUT/VYPNOUT“.
+ Vypnéte spotiebic stiskem tlacitka ,ZAPNOUT/VYPNOUT".

« Zapnéte spotiebic stiskem tlacitka,,ZAPNOUT/VYPNOUT".
kterou Uroven jste nastavili.

dace pro VYBER PROGRAMU (viz TABULKA TVRDOSTI VODY).

1. Vytahnéte spodni kos a odsroubujte vicko za-

3. Umistéte trychtyf (viz obrdzek) a naplnte z&-
sobnik soli az po okraj (pfiblizné 1 kg); od- :
tékani ur¢itého mnozstvi vody je pfitom nor- :

: NASTAVENI DAVKOVANI LESTIDLA

4.Vyjméte trychtyF a otiete 7z otvoru piebyteé- Nejs:cg—’ll pln? §pok01en| s vysledky suseni, mdzete nastavit mnozstvi
. pouzitého lestidla.

. DOPLNENI DAVKOVACE LESTIDLA

Diky lestidlu nddobi Iépe schne. Davkovac lestidla A byste méli doplnit

—_

Stlacenim a zatazenim packy na viku zasobnik B oteviete.

2.Nasledujici kroky provadéjte pouze pii @ 2. Opatrné nalijte ledtidlo aZ po maximalni hodnotu (110 ml) vyznace-

prvnim poutziti: Napliite zasobnik soli vo- :

nou ryskou v hrdle zdsobniku - zabrante jeho preliti. Pokud dojde k
rozliti, setfete tekutinu okamzité suchym hadrem

3. Stisknéte vicko, dokud se s cvaknutim nezavre.

NIKDY nelijte lestidlo pfimo do mycky.

Ujistéte se, Ze je vitko pevné dotazeno, aby se do zasobniku nedostal .« Zapnéte spotiebic stiskem tlacitka,,ZAPNOUT/VYPNOUT".

+ Vypnéte jej stiskem tlacitka ,ZAPNOUT/VYPNOUT".
Pokud potiebujete doplnit sil, je nutné tento proces dokoncit Pe StISanEte tlac[tkg:,S?USTIT/Pf?ZASTAVIT trikrat,
.« Zapnéte spotfebic stiskem tlacitka ,ZAPNOUT/VYPNOUT".

. « LED kontrolka ,SPUSTIT/POZASTAVIT“ zabliké tolikrat podle toho,

kterou Urover jste nastavili.

« Pomoci ovladace pro VYBER PROGRAMU nastavte mnozstvi lestidla,
které bude uvolnéno (viz TABULKA PROGRAMU).

Tovérni nastaveni uréuje implicitni nastaveni hodnoty pro tvrdost vody. : ’ Vypnet’eJeJ stlske’m tlacitka ,ZAPNOUT/VYPNOUT®.
: Nastaveni je hotové!
. Je-li droven déavkovani lestidla nastavena na 1 (ECO), nebude davk-
. Podrite tlacitko ,SPUSTIT/POZASTAVIT* stisknuté po dobu 5 sekund, ; OVano Zadné lestidlo. ) L
: Vzavislosti na konkrétnim modelu mycky Ize nastavit maximalné 5 drovné.
h o ¢ Tovarni nastaveni je specifické pro dany model. Ridte se prosim vyse uve-
« LED kontrolka ,ZAPNOUT/VYPNOUT* zablika tolikrdt podle toho, denym pokynem, abyste ov&fili konkrétni nastaveni vasi myeky.
.« Pokud jsou na nadobi patrné modravé odlesky, nastavte nizké hod-
- Nastavte pozadovany stupen tvrdosti vody pomoci otocného ovla- :

noty (2 3)

Tabulka tvrdosti vod P . . .
- { . - DOPLNENI DAVKOVACE MYCIHO PROSTREDKU
Stupef N érgeliké Franco|:ljzské AnCIﬁcrlk(é . Kotevieni zasobniku myciho prostredku pouZzijte oteviraci prvek
stupné stupné stﬂpné D. Da’yk:j:(e mycivpt:stf'e%e’k \I:)'ll.\rad?'é dodsuchého zésobpl(iku E.
1TECo MakKa 0-6 0-10 0-7 ; Prostiedek pro predmyti davkujte Enrrno o’prl'ostonl'u my¢ y
— — 1. Pfi davkovani myciho prostredku se
2 }—J Stredni 7-1 11-20 8-14 . fidte predchozimi pokyny, abyste
3| OMl Stredné tvrda 12-16 21-29 15-20 9 odméfili spravné mnozstvi. Uvnitf
iS L = zasobniku E se nachdzeji znacky,
4| o Tvrda 17-34 30-60 21-42 E 17 @ které pomohou pii  davkovani
5|2 Velmitvrda 35-50 61-90 43-62 5 myciho prostfedku.
. Ly .. » 2. Odstrante zbytky myciho prostredku
+ Vypnéte spotiebic stiskem tlacitka,,ZAPNOUT/VYPNOUT" W >j|< 2 okraje zésobniku a pak jej zaviete

Nastaveni je hotové!

Po dokonceni tohoto tGkonu spustte myci program naprazdno (bez :

nadobi).
Pouzivejte vyhradné stil uréenou pro mycky nadobi.

niho kamene.

nadobi.

tak, aby bylo slyset cvaknuti.

. Tahem zavfete vitko zasobniku
myciho prostfedku, dokud zaviraci
prvek nezapadne na své misto.

—J 3

Pokud neni zasobnik na sil doplnén, mize to vést k poskozeni Fz)?ggfanr:]kuse automaticky otevre v pravou chvili v zavislosti na pouzitém
zmékovace vody a topného télesa v diisledku nahromadéni vod- . Pouziti ¢isticiho prostiedku, ktery neni uréeny pro myé¢ky nadobi,
. L. .. L . . : muze zpUsobit nespravny chod nebo poskozeni spotrebice.

Sil doporucujeme pouzivat s kazdym typem prostiedku na myti :
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TABULKA PROGRAMU

o't Délka myciho Spotieba Spotieba
Program ~E >§ programu vody energie
“ (h:min)? (litry/cyklus) (kWh/cyklus)
1 ,Usporny program” ECO 50° 4:00 11,5 0,78
—
2 Intenzivni J 65 N/ 2:30 15,0 1,50
Xa—
3 Smisené Of s | v 2:25 15,0 135
4 Rychly 40’ oy 45 - 0:40 8,0 0,90
5 Polovi¢ni napli 2 s | Y 1:15 11,0 0,90
6 Predmyti —) - - 0:10 4,0 0,01

Udaje pro,,USPORNY PROGRAM" jsou méteny v laboratornich podminkdch podle pokynti evropské normy EN 60436:2020.
Pozndmka pro zkusebni laboratore: Pro informace o zkusebnich podminkdch srovndvaci zkousky EN napiste na adresu: dw_test_support@whirlpool.com

Zddny z programii nevyZaduje jakékoli predchozi osetfeni nddobi.

*) Hodnoty uvedené pro ostatni programy kromé ,USPORNY PROGRAM” jsou pouze pFiblizné. Skute¢nd doba se miiZe lisit v zdvislosti na mnoha vlivech,
jako je napr. teplota, tlak vstupni vody, teplota okoli, mnoZstvi myciho prostiedku, mnozstvi a typ nddobi, vyvdzeni nddobi, zvolené doplrikové mozZnosti
a kalibrace snimacd. Kalibrace snimact muze program prodlouZit az o 20min.

POPIS PROGRAMU

Pokyny pro vybér myciho cyklu.

1 ,,USPORNY PROGRAM”

Program ECO je vhodny k myti bézné zaspinéného nadobi, ktery je pro
tento ucel nejvyhodnéjsim programem s ohledem na spotfebu energie
a vody a ktery se vyuziva k vyhodnoceni shody spotiebice s predpisy
Ecodesign EU.

2 INTENZIVNI

Program doporuceny pro velmi $pinavé nadobi, hlavné hrnce a panve
(nepouzivat Ina jemné nadobi).

3 SMISENE
Mix nadobi s rliznou naro¢nosti odstranéni znecisténi. Pro bézné zaspi-
néné nadobi se zaschlymi necistotami.

MOZNOSTI A FUNKCE

4 RYCHLY 40’

Program uréeny pro polovi¢ni naplnéni lehce zaspinénym nadobim bez
zaschlych zbytk(. Nezahrnuje fazi suseni.

5 POLOVICNI NAPLN

Idedlni pfi polovi¢nim naplnéni lehce nebo bézné zaspinénym nado-
bim.

6 PREDMYTI

Pouzivejte pro oplachnuti nddobi, které planujete myt pozdéji.V tomto
programu se nepouziva zadny myci prostfedek.

Poznamka:
Upozoriujeme, ze cyklus Rychly 40’ je uréeny pro mirné zaspinéné nadobi.

\=7=) VYPOUSTENI

Zastaveni a zrudeni aktivniho cyklu je mozné pomoci funkce ,Vypousténi” Dlouhym stiskem tlacitka tlacitko ,SPUSTIT/POZASTAVIT” aktivujete
funkci,VYPOUSTENI“ Aktivni program se zastavi a voda z my¢ky se vypusti.
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PLNENi KOSU

HORNI KOS
= Sem vkladejte jemné a lehké nadobf: skleni-
i ——=yf| ce hrnky, tacky a mélké salatové misy.
R
)
40

(priklad naplnéni horniho kose)

NASTAVENI VYSKY HORNIHO KOSE
Vysku horniho kose Ize nastavit: Pfi umisténi do vyssi polohy Ize do
spodniho kose vkladat objemnéjsi kusy, v nizsi poloze pak Ize nejlépe
vyuzit sklopnych opérek — v horni ¢asti se tak vytvori vétsi prostor a
predejde se kolizim s predméty ulozenymi ve spodnim kosi.

Horni kos je vybaven zafizenim pro nastaveni
vysky horniho kose (viz obr.), bez nutnosti po-
uzivat paky. Staci ko$ prosté zvednout za strany,
dokud nezapadne do stabilni horni polohy.

Pro ndvrat kose zpét do dolni polohy stisknéte
paky A po stranach kose a zatlacte ko3 dolu.

[ (&

Dirazné doporucujeme neménit polohu kose,
je-li piny.

NIKDY nesnizujte ani nezvysujte polohu kose
pouze na jedné strané.

[

[\U AVIULL LT
T

SKLOPNE OPERKY S NASTAVITELNOU POLOHOU
Postranni sklopné opérky Ize sklopit nebo vyklo- i
pit za Ucelem lepsiho usporadani nadobi v kosi.
Do sklopnych opérek je mozno bezpecné umi-
stit sklenice na vino, a to tak, Ze stopku kazdé z
nich opreme do pfislusného vybrani.

Podle modelu:

- vyklopeni opérek: je tfeba je posunout nahoru
a otodit jimi nebo je uvolnit z pfichytek a
zatdhnout smérem dold;

- sklopeni opérek: je tfeba jimi otocit a posuno-
ut je dold, nebo je vytahnout smérem nahoru
a pfipnout do pfichytek.

- DOLNI KOS

. (priklad plnéni dolniho kose)

. KOSIK NA PRIBORY
. Je vybaven hornimi otvory umoznujicimi lepsi usporadani pfibord.
© Musi byt umistén v pfedni ¢asti dolniho kose.

Je uréen na hrnce, tacy, talife, saldtové misy,
pfibory atp. Velké talite a poklice by mély byt
umistény po strandch, aby se predeslo jejich
kontaktu s ostfikovacimi rameny.

=\
4

© Noze a dalsi ostré nastroje musi byt umistény svisle v kosi na pibory
. ostfim smérem dol(i nebo vodorovné na sklopnych opérkach horniho
. kose.
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DENNI POUZIVANI

cs

1. ZKONTROLUJTE PRIPOJENI K VODOVODNI SITI

otevreny pfivodni ventil.

2. ZAPNETE MYCKU
Stisknéte tlacitko,ZAPNOUT/VYPNOUT".

3. VLOZTE NADOBI
(viz PLNENI KOSU)
. PLNENi DAVKOVACE MYCIHO PROSTREDKU
5. VYBERTE PROGRAM A PRIZPUSOBTE CYKLUS

Vyberte nejvhodnéjsi program vzhledem k druhu nadobi a mire
jeho zadpinéni (viz POPIS PROGRAMU) , a to otoéenim ovladace
VYBERU PROGRAMU ve sméru chodu hodinovych ru¢icek. Vyberte o i
: DODATECNE PRIDAVANI NADOBI

. Aniz byste spotiebic vypinali, oteviete dvitka (pozor na HORKOU paru!)
. avlozte nddobi do mycky. Zaviete dvitka a stisknéte tlacitko ,SPUSTIT/

Spustte myci cyklus stisknutim tlacitka tlacitko ,SPUSTIT/POZA- :
: POZASTAVIT“. Myci cyklus bude pokracovat od mista svého preruseni.

pozadované moznosti (viz MOZNOSTI A FUNKCE).
6. START

STAVIT“.
7. KONEC MYCIHO CYKLU

UT/VYPNOUT" a oteviete dvirka.

nadobi z kostl — za¢néte spodnim

. Spotiebi¢ se pfi deldi necinnosti vypne, aby tak 3etfil elektric-
Zkontrolujte, zda je mycka pfipojena k vodovodni siti a zda je :
. umisténim do my¢ky oplachnuto, snizte pfiméfené davkovani
 myciho prostiedku.

kou energii. Je-li nadobi znecisténo pouze lehce nebo bylo-li pred

: ZMENA BEZiCiHO PROGRAMU

. Doglo-li k vybéru nespravného programu, je mozné jej zménit, a to za
. predpokladu, Ze od jeho startu uplynula pouze kratka chvile: podrzte tlacitko
. »ZAPNOUT/VYPNOUT” a spotiebi¢ se vypne.

. Stisknutim tla¢itka ,ZAPNOUT/VYPNOUT" spotfebic opét zapnéte a zvolte

novy myci program spolu s pozadovanymi moznostmi; spustte myci cyklus
stisknutim tlacitka tlacitko ,SPUSTIT/POZASTAVIT".

N T o . NAHODNE PRERUSENI
Ukonceni myciho cyklu je indikovédno a rozsvicenim LED kontrolky | Dojde-li k otevieni dvifek v préibéhu myciho cyklu nebo k vypadku
»ZAPNOUT/VYPNOUT". Viypnéte spotiebic stiskem tlacitka ,ZAPNO- : s o . L .

. elektrického napdjeni, cyklus se zastavi. Po zavieni dvifek nebo obnoveni

. R o . © dodavky elektiiny Ize cyklus opét spustit od mista preruseni stisknutim
Pred vyklizenim nadobi chvili pockejte, pfedejdete tak popaleni. Vyklidte | tlacitka tlacitko ,SPUSTIT/POZASTAVIT”.

DOPORUCENI ATYPY

RADY

Pfed pInénim ko3t odstrarite znadobi viechny zbytky jidel a vyprazdnéte :

sklenice. Nadobi neni tieba oplachovat pod tekouci vodou.

Usporadejte nadobivmycce tak, aby pevné lezelo namisté a nepfepadavalo; :

nadoby vkladejte dnem vzh(iru a vydutymi vypuklymi povrchy Sikmo, aby "+ Pro maximalni tspornost myeky nadobi doporu¢ujeme myci cyklus

voda méla piistup ke viem povrchlim a zérovert mohla volné odtékat.

Varovani: Vika, madla, podnosy a panve nesmi branit ostfikovacim :

ramentm mycky v pohybu.

Drobné predméty vkladejte do kose na piibory. Velmi znecisténé nadobi
a hrnce umistuje do spodniho kose, protoze v této ¢asti mycky je proud :

vody silnéjsi, a Ize tak dosdhnout lepsi vykonnosti.
Po naplnéni mycky ovérte, Ze se ostfikovaci ramena mohou volné
otacet.

NEVHODNE NADOBI

+ Drevéné nadobi a pfibory.

Jejich zdobeni neni dostatecné odolné.
. Castiz plastu neodolavajici vysokym teplotam.
+  Médéné a cinové nadobi.
«  Nadobi zaspinéné popelem, voskem, mazacim tukem i inkoustem.

po nékolika mycich cyklech zmatnét.

POSKOZENI SKLA A NADOBI

+ Pouzivejte vyhradné sklenice a porcelan,
zaru€uje moznost myti v mycce.

»  Pouzivejte jemny myci pfipravek vhodny na porceldnové nadobi

+  Vyjméte sklo a pfibory z myc¢ky hned po skonceni myciho cyklu.

u nichz vyrobce :

TIPY K USPORE ENERGIE

+ Pokud se mycka nadobi do domdcnosti pouziva v souladu s pokyny
vyrobce, je spotieba ENERGIE a vody pii myti nadobi v mycce
NIZSI nez p¥i myti v ruce.

spustit az ve chvili, kdy je mycka zcela zapInéna. Naplnéni mycky
nadobi az do pIné kapacity uvedené vyrobcem pfispiva k Uspofre
energie a vody. Informace o spravném vkladani nadobi najdete

v kapitole PLNEN[ KOSU.

V pfipadé pouze ¢aste¢ného zaplnéni doporucujeme pouziti
prislusného myciho programu, je-li k dispozici (Half load / Zone
Wash / Multi Zone) a plnéni pouze pfislusnych kosu. Nespravné
nebo nadmérné naplnéni mycky maze vést ke zvyseni spotieby
(vody, energie a ¢asu i zvyseni hlu¢nosti) a k snizeni u¢innosti myti

a suseni.

«Jemné zdobené sklenice, umé&lecké, ru¢né vyrobené a starozitné nadobi. : * Rucni pfedmyvani nadobi vede ke zvysené spotfebé vody a energie

a nedoporucujeme jej.

. HYGIENA

Barva ozdob na skle a hlinikovych/stiibrnych kust nddobi mdze béhem : Abyse ptedeslovznlku usazenlnazapachuvmycsﬁ,sptl s'tte nejrr?nejednlou
. . . S viepal oo . : mésicné program s vysokou teplotou. Pouzijte ¢ajovou Izicku myciho
myti vyblednout. Nékteré druhy skla (napf. kfistalové predméty) mohou : . > .
. prostredku a vsypte ji do prazdné mycky.
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UDRZBA A CISTENI

CISTENI SESTAVY FILTRU

odtékat.

ztratu Ucinnosti, hlu¢ny chod nebo vyssi spotiebu.

Sestava filtru se sklada ze tii filtr(, které pomahaji zmyci vody odstranit

zbytky potravin a umoznuji jeji naslednou recirkulaci.
Mycka nesmi byt pouzivana bez filtrii nebo s nedotazenymi filtry.

Nejméné jednou mési¢né nebo po kazdych 30 cyklech zkontrolujte se-
stavu filtru a v pfipadé potieby jej dikladné vymyjte pod tekouci vodou :

za pomoci nekovového kartace podle pokynt nize:

1. Otocte vélcovym filtrem A proti sméru chodu hodinovych rucicek a

vyjméte jej (obr. 1).
2. Mirnym tlakem na postranni klapky vyjméte miskovy filtr B (obr. 2).
3. Vysunite nerezovy deskovy filtr C (obr. 3).

4. Pokud naleznete cizi predméty (napf. tlomky skla, porcelanu, kosti,
seminka z ovoce), opatrné je odstraiite.

5. Prohlédnéte prostor pod filtrem a odstrante prfipadné zbytky jidla.
NIKDY NEODSTRANUJTE ochranu ¢erpadla myciho cyklu (detail :
v ¢erné barvé) (obr. 4). :

zachovani funkénosti mycky.

CISTENI PRiVODNI HADICE

Je-li privodni hadice novd nebo nebyla-li dlouho pouzivéna, pro-
plachnéte ji vodou a zkontrolujte, zda neobsahuje necistoty. Teprve pak :
provedte pfipojeni. Nedodrzite-li tento postup, méze dojit k ucpani vstu- :

pu vody a poskozeni mycky.

- CISTENi OSTRIKOVACICH RAMEN

Pravidelné cistéte sestavu filtru, aby nebyla ucpana a voda mohla fadné :
. ucpe nékterou z jeho trysek. Doporucujeme proto obcasnou kontrolu
Pouzivani mycky s ucpanymi filtry nebo cizimi pfedméty ve filtra¢nim :
systému ¢i rozstiikovacich mize zpUsobit nespravny chod spotiebice, :

Nékdy se stane, ze se do ostfikovacich ramen dostane zbytek jidla a

ramen a jejich vycisténi malym nekovovym kartackem.

=

b

./

Horni ostfikovaci rameno sejmete pootocenim plastového upevno-

: vaciho krouzku ve sméru pohybu hodinovych ruci¢ek. Horni rameno

Ize otocit tak, Ze jeho strana s vétsim mnozstvim otvord sméfuje vzharu.

© Spodni ostikovaci rameno Ize vyjmout zatazenim smérem nahoru.

: SYSTEM PRO ZMEKCOVANI VODY

© Zmékéovac vody automaticky snizuje tvrdost vody, a zabrafuje tak

* nahromadéni vodniho kamene na ohfivaci a pfispiva k vyssi ic¢innosti

© myti.

. Tento systém k regeneraci vyuziva sil, proto je nutné dopliovat

. zasobnik na sil, kdyz se vyprazdni.

: Cetnost regenerace zalezi na nastaveni Grovné tvrdosti vody - s Grovni

© tvrdosti nastavené na 3 probihé regenerace jednou za 5 Eco cykld.

. Regeneracni proces se spusti po zavére¢ném oplachu a dokonci se

. béhem suieni pted skonéenim cyklu.

Po vycisténi filtry vratte na jejich misto a zajistéte je; je to zdsadni pro e Spotreb? b(?hem Jecjne regenerace: =~ 3,5 | vody;
: « Prodlouzeni cyklu az o 5 minut;

.+ Spotfeba méné nez 0,005 kWh energie.
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ODSTRANOVANI ZAVAD

Pokud vase mycka nadobi nefunguje spravné, pokuste se problém vyresit za pomoci informaci uvedenych v tomto seznamu. V pfipadé
jinych problém nebo dotazi se obratte na autorizovany poprodejni servis, jehoz kontaktni tidaje najdete v zaru¢nim listé. Nahradni dily
budou k dispozici po dobu az 7 nebo az 10 let podle konkrétnich pozadavki nafizeni.

PROBLEMY | MOZNE PRICINY RESENI

Spotrebic neni spravné pripojen do zasuvky. | Zasunte zéstr¢ku do zasuvky.

Mycka nadobi se z bezpecnostnich diivodid po obnoveni napdjeni znovu automaticky

Vypadek proudu. nespusti. Pro pokracovéni v cyklu stisknéte tlaitko SPUSTIT/POZASTAVIT.
Mycka se nespousti | pyefe myeky nejsou dobre zaviené. Dukladné zaviete dvefe, dokud neuslysite ,cvaknuti”.
nebo nereaguje na
povely. Cyklus byl pferusen otevrenim dvefina vice Zavtete dviika a stisknéte tla¢itko SPUSTIT/POZASTAVIT.

nez 4 sekundy.

Vypnéte spotrebic stisknutim tlacitka ZAPNOUT/VYPNOUT a po cca jedné minuté jej znovu
My¢ka nereaguje na povely. zapnéte a restartujte program. Pokud problém pretrvéava, spotiebic na 1 minutu odpojte od
napdjeni a poté jej znovu zapojte.

Jesté neskondil myci cyklus. Pockejte, dokud myci cyklus neskonci.
Mycka nevypousti Vypoustéci hadice je ohnuta. Zkontrolujte, zda vypoustéci hadice neni ohnuta (viz NAVOD K INSTALACI).
vodu. Odpad dfezu je ucpany. Vycistéte odtok diezu.
Filtr je ucpany zbytky jidla. Vycistéte filtr (viz CISTENI SESTAVY FILTRU).
Nadobi na sebe narazi. Nadobi spravné rozmistéte (viz PLNEN/ KOSU).
myévkalje plis Myci prostfedek nebyl spravné nadavkovan nebo neni vhodny pro pouziti v myckach nadobi
ucna. Vznika nadmérné mnozstvi pény. (viz PLNENI ZASOBNIKU MYCIHO PROSTREDKU). Restartujte mycku pomoci tlagitka VYPO-

USTENI (viz MOZNOSTI A FUNKCE) a spustte novy program bez myciho prostiedku.

Nadobi nebylo v myéce spravné uspoiadano. | Nadobi spravné rozmistéte (viz PLNENIKOSU).

Ostikovaci ramena se nemohou volné

otadet - brani jim nédobi. Nadobi spravné rozmistéte (viz PLNENI KOSU).

Myci cyklus je piilis jemny. Vyberte vhodny myci cyklus (viz TABULKA PROGRAMU).

Myci prostfedek nebyl spravné nadavkovan nebo neni vhodny pro pouziti v myckach nadobi

Nadobinenfumyté. | vanik nadmérné mnozstvi peny. (viz PLNENI ZASOBNIKU MYCIHO PROSTREDKU).

Vicko zasobniku lestidla neni dobfe uzavieno. | Pfesvédcte se, Ze je vicko na zasobniku lestidla dobre zaviené.

Filtr je znecistény ¢&i ucpany. Vycistéte sestavu filtr(l (viz PECE A UDRZBA).

Dosla sgil. Doplrite zasobnik na stil (viz DOPLNOVANI ZASOBNIKU NA SUL).

V potrubi neni voda nebo je uzavieny

pivodni ventil Zkontrolujte, zda je v potrubi voda a zda je otevieny privodni ventil.

Mycka nenapousti

v?du. ‘ Pfivodni hadice je ohnuta. Z?JIStet?, aby pfivodni hadice nebyla ohnuta (viz INSTALACE), nastavte novy program a spu-
Vechny LED diody stte mycku znovu.
rychle blikaji P o S P
.Sleo M p.nvodnl hadici je ucpané; je treba Po kontrole a vycisténi vypnéte a opét zapnéte mycku a spustte novy program.
jej vydistit.
Vypoustéci hadice je umisténa pfilis nizko ¢i |Zkontrolujte, je-li vypoustéci hadice umisténa ve spravné vysce (viz INSTALACE). Zkontro-
y L .. |dochézi k vypousténi do domaciho kanali-  |lujte, zda nedochazi k vypousténi do doméciho kanaliza¢niho systému a v pfipadé potieby
Mycka nadobi ukonci-| 75 eniho systému. nainstalujte vzduchovou klapku.

la cyklus pred¢asné. - - - - e e - S .
Zkontrolujte, zda z pfivodni hadice neunika voda nebo jestli nevykazuje jiné narudeni, které

by mohlo zpGsobovat vnikéni vzduchu.

Vzduch v ptivodni hadici.

Firemni zasady, standardni dokumentaci, objednavky nahradnich dili a dalsi informace o
vyrobku ziskate:
- Navstévou naseho webu docs.indesit.eu a parts-selfservice.whirlpool.com
i - Pomocinaskenovani QR kodu,
- Pripadné kontaktujte nas poprodejni servis (telefonni ¢islo najdete v zaru¢nim listé).
Pfi kontaktovani naseho poprodejniho servisu prosim uvedte kody na identifikacnim Stitku
produktu.
Informace o modelu ziskate pres QR kdd na energetickém stitku. Na Stitku rovnéz najdete
identifikacni ¢islo modelu, které mazete pouzit k vyhledavani v rejstiiku na portélu
https://eprel.ec.europa.eu .
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KAOHMEPINH ANA®OPA
[TIPOBAHMATQON

[ || EAZEYXAPIZTOYME NOY ATOPAZATE ENA NPOION SAPOSTE TON KQAIKO QR
INDESIT. Na va £XeTe M0 OAOKANPWHEVN TEXVIKN STHXYIKEYH XAXTIA NIO
Z= UMoOTHPIEN, KATAXWPAOTE TN CUCKEUN 0ag TNV NEOTOMEPEIZ MTAHPO®OPIEX

lotooelida: www.indesit.com/register

é AapaoTte Tic O8nyieg MPOGEKTIKA TIPIV XPNGIUOTIO|CETE TN
GUOKEUN.

NEPIFPA®H NMPOIONTOX

2YZKEYH

Emdvw kaAdot

Avadimhoupeva niteplyta

D)

PuBuioTtAc bYoug dvw kaAabilou

)

Mavw extoeuTtnpag

)RARINY

il 1101

Kdatw kaAdot

Kahdbi yia paxatpomipouva
Kdatw extoeutripag

© N o r W=

JUoTtnua @iltpou

9. Aoyxeio ahatiov

10. Aoxeia amoppumavTIKoU Kal AAUITPUVTIKOU

11. Mvakida TEXVIKWY OTOIKEIWV

12. Mivakag eAéyxou
11 10

S
0 R 0 A [ Hﬂ
I=1®

(. )

MINAKAZ ENEFXOY

cll
=l

[SeEL

1 2 3
1. Koupri On/Off e evdeiktikn Auxvia

2. Koupmi emAoyng mpoypAuuaTtog

3. Koupmi“Evapén/Mavon” e evelkTikn Auxvia / Ekporg vepou

! () inpesit



NMPQTH XPHZH

AAATI, AAMITPYNTIKO KAI ATTOPPYTIANTIKO

ZYZTAZH A THN NPQTH XPHZH

MeTd TV €yKatdoTaon, a@alpéoTe Ta OTom amd ta KoAdOa Kat ta
€NAOTIKA OTOIKEIQ CUYKPATNONG ATO TO EMAVW KAAEOL

NMAHPQXZH TOY AOXEIOY AAATIOY

H xprjon ahatiov amotpénel To oxnuatiopd AAATON ota mdta Kat ota

AEITOUPYIKA PEPN TNG CUOKEUNG,.
«  Eivatunogpewtikd to AOXEIO ANATIOY NA MHN EINAI MOTE AAEIO.
«  Eivat onpavtiké va pubpioTei n okAnpdTnTa 10U VEPOU.

To Soxeio alatiol BpioKeTal TNV KATW MAEUPE TOU MALVTNPIOU TIATWY
(BN MMeptypagr mpoidvtog) kat TMPEMel va To YeUI(eTe oTav TO TIPACIVO :

@AOTEP OTO Kamdki Tou Soxeiou ahatiov Sev Ba gival MAéov opato.
TIWHA Tou SoxEiov (APIoTEPOOTPOPA).

YepioTe To Soxeio alatiov pe vepod.
3. TomoBemote 1o Xwvi (BA. €lkdva) Kat YEUIOTE TO

Slappeloel Aiyo vepd.

umoeippata oAatiov amé To dvolypa.

PTAOEL £WG TNV AVAYKN ETTIOKEVNAC).

KaBe popamou xperaleral vanpocOécete ahdTy, ival UTTOXPEWTIKO
n Stadikacia va oAokKAnpwWvVEeTaL TPV anmd Tnv évapén Touv KUKAou :
1+ AmevepyoroljoTe To pe 1o Koupri ON/OFF .

mAUONG yia va anmopeuxBei n Siafpwon.

PYOMIZH ZKAHPOTHTAZ NEPOY

auTAVv TNV MANpo@opia amd Tov ToTKS TTAPOXO VEPOU.

A6 To £pYOO0TACIO PUBHIleTAL N TTPOETMAEYMEVN TIUH YA TN OKANPOTNTATOU ' .
: «  Anevepyorol|oTe To e To Koupri ON/OFF

: «  H pubuion oAokAnpwonke!

¢ AvTo eninedo AapmpuvTikoL éxel pubpiotei oto 1 (ECO), Sev Ba mapaoyeDei
: kaBolou AaumpuvtikG. Mmopolv va puBuicTolv éwg Kat 5 emimeda
: avaloya pe To povtého mAuvtnpiou mdtwv. H epyootaciakr pubuion

VEPOU.

«  Evepyomoujote T cuokeur mélovtag to koupri ON/OFF.

- AmevepyomolioTe Tn cuokeun mé{ovtag to koupurni ON/OFF.

«  Kpamotematnuévotokouurmi’ENAP=H/MA'YZH yia 5 dsutepoAenta.
« Evepyomoijote tn ouokeun méfovtag to Koupri ON/OFF.

To ¢w¢ tUmou LED ON/OFF 6a avafoofrivel Tooeg popég 600 Kal To ( :
: s)\syﬁers’vla ) OUCKEUN 0OG. ) ’ ]
- EmAEETE To eminedo okAnpSTNTAC Xpnotpomnolvtac tov EMIAOTEA : * AV Seite pme ypappég ota mdta, pubpiote xaunAotepo apiBpo (2-3).

i+ Avunapyouv otayoveg vepol A onuadia aAdtwv ota marta, pubpiote

emimedo mou pubuioTnKe.

MPOrPAMMATOX (BA. MINAKAYX ZKAHPOTHTAZ NEPOY).

MNivakag okAnpoTNTaG VEPOU
°dH °fH °Clark
Eninedo FEpHAVIKOUC Tal\koUg AyYAIKOUC
3aBuoug Babuoug Babuoug
1|ECO  MeAdta 0-6 0-10 0-7
2|\ Meoaia 7-11 11-20 8-14
3 1@“ Méoog 6pog 12-16 21-29 15-20
4 | S Tixta 17-34 30-60 21-42
5 [ V2 oAb okAnpo 35-50 61-90 43-62

« AnevepyomoljoTe Tn cuokeun mélovtag to koupri ON/OFF.
H pUBpion ohokAnpwOnke!

Mo ohokAnpwBei autr n Siadikacia, Oéote o€ Aeltoupyia To
TIPOYPAUMA XWPIG QopPTio.

Xpnowpomoleite povo aldti mov mpoopiletal e181Ka yia mAvvThpLa

MATWV.

Av o oxeio alatiov Sev eivat yepdro, pmopei vampokAnBei A 6TOV 14 50y6i6 amoppUMTAVTIKOD QUTEHATA AVOIYE! TN CWGTH OTIYM COMPWVA
. R . h , . MeTOTIPOYpPAMQL.
H xenon alatiov ouvioTtatal HE 0"0[0\’6']"01'8 TUTTO ATITOPPUIMAVTIKOU E H Xpﬁo-n GHOPpUTI(lVTIKoﬁ mou 8ev Tl'poopizi'l'al yia "AUVTr’lpla

MATWV pmopei va mpokaléoel Suchettovpyia i {nUid oTn CUCKEUN.

AMOOKANPUVTI| KOl OTO GTolXEi0 BEppavong e§autiag Twv aAdtwv.

TAUVTHPiOV MATWV.

1. A@aipéote 1o KATW KaAddl kai EePIdWOTE TO :

2. Mévo v MPWTN YOPA MOV TO KAVETE AUTO: 1. Avoite T 6rjkn B mélovtag kal TpaBuvTag pog Ta EMAVw To YAWooiSt

: MTAHPQXH OHKHXZ AAMMNPYNTIKOY

¢ To AaumpuvTikd Steukoluvel 1o STEFTNQMA. To Soxeio AapmpuvTikou
* A mpémel va yepiletal 6tav o Havpog omTIKOG Seiktng otnv MéPTa Tou
: Soxeiou C yivel Slapavic.

i m—

OTO KATTAKIL.

2. Eicaydyete MPOOEKTIKA TO AAITPUVTIKO £WG TN MEYIOTN EVOEIKTIKI EYKOTTH
Soxeio ahaTiol péxpl To dvw Xeihog (mepimou :
1 kg). Aev eivai aocuvrBiloto @awvopevo va :

(110 ml) Tou xwpou MArjpwong - amo@uyete T Siappor). Av SlopPEVOE],
KaBapioTe apESWE To LYPO TTOL SIEPPEVCE LIE £VAl OTEYVO TIAVI.

3. MiéoTe KATW TO KATMAKI €WG OTOU OKOUOETE TO XAPAKTNPIOTIKO KAIK
4. Apaipéote TO Xwvi Kkal Kabapiote TuXOV
MOTE pnv pixvete A\apmpuvTiKO aneuBeiag oTov Kado.
BeBawwBeite 6Tt To Mwpa gival KOAA BIOWHEVO, WOTE VA PNV EICEPXETAL :

: PYOMIZH AOXOAOTIAZ AAMIMPYNTIKOY

amoppunavtiké oto doxeio katd tn Sldpkela Tou TPOYPAMMATOG :
TAOONG (QUTO UTMOPE( VO TIPOKAAEDEL LA OTOV AITOGKANQUVTH Kal va :

KAEloipaToc,

Av Sev eiote TAAPWC IKavormolnuévol amd T amoteAéopata

! OTEYVWUATOG, UMTOPEITE va puBUIcETE TNV TOCOTNTA AAUTTPUVTIKOU TTOU

XPnoloTolETal.
«  Evepyomoirjote To muvTriplo matwv pe to koupri ON/OFF.

Méote 1o koupni ENAP=H/MA'YZH Tpeig popég .

+ Evepyomnoinote 1o pe to koupri ON/OFF .

Ma va pmopécel va AermoupyRoel Téhelad o amookAnpuvtrc vepou, | *  HAuxvia LED ENAP=H/MA'YZH 6o avaBoofnoe 6oec popic 600 Kot
gival onuavtikd n pLOWON TNG OKANPEOTNTAC VEPOU va Yivetal otnv :

TIPAYHATIKY OKANPOTNTA VEPOU Tou OTTIol oac. MMopeite va £xeTe © EmAé€te 1o emimedo moodTNTAC AQUMPUVTIKOU TIOU TIPEMEL va

10 emine&o mou PUBUIOTNKE.

napaoyedei xpnotpomowvtag tov EMIAOTEA MPOMPAMMATOX (BA.
TTINAKA [TPOTPAMMATON).

ivat e181Kn yla To PoVTENO, AKOAOUBAOTE TIC Tapardvw odnyieg yia va To

o€ peyalUTepo aplBuod (4-5).

: MIAHPQXZH TOY AOXEIOY ANOPPYTIANTIKOY

: Nava avoiete To Soxgio amopPUMAVTIKOU XPNOIHOTIO|OTE TN

: duiata&n avoiypartog D. MpooOiote To amoppUMAVTIKG HOVO OTO

: oTeyvo doxeio E . TomoBeTr|oTe TRV MOGOTNTA ATOPPUTAVTIKOU Yld
: mpom\uon ansubeiag péca oTov kado.

1. Otav METPATE TO QAMOPPUMAVTIKO
avatpé€TE  OTIC  TIPONYOUUEVES
TANPOQOPIEC Yl va TpocBéoete
™V KAtdAnAn mooodtnta.  péoa
otn Onkn E umdpyouv evdeielc wg
Bondnua ya tn docopétpnon tou
QTTOPPUTIAVTIKOU.

. Apaipéote  Tta  umoAeippata

- AmopPPEUMAVTIKOU amd TG AKPEG
Twv Soxeiwv TPV KAeioeTe TO
KammAkl, £wW¢ OTOU OKOUOTE( TO KAIK.

. K\eiote 10 Kkamdki TOU So)eiou
QATOPPUTAVTIKOU TPafwvTag
0 endvw éwg 6tou n ddtaén
KAeloipatog ac@ahiosl otn Béon e,
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MINAKAZ MPOTPAMMATQN

v
]
— 5 Aapkela MPOoypAapHaTOq . i i i
MNo6voauua _g =3‘- mwoipatoc Katavalwon vepou KatavaAwon pevpatog
POYPAHK 83 et (AiTpa/K0KAO) (kWh/Kk0Ko)
o (h:min)
6
1. Eco ECO 500 | ¢ 4:00 11,5 0,78
—
2. Evtovo J 65 v 2:30 15,0 1,50
, T
3. Miktd \_/‘“ 55° v 2:25 15,0 1,35
4. Tpriyopo 40’ :‘80, 45° - 0:40 8,0 0,90
5. Mio6 @oprio A A I 1:15 11,0 0,90
6. MouAiaopa - - - 0:10 4,0 0,01

Ta dedopéva Tou mpoypduuatog ECO uetpwvtal urd epyaoctnplakéc ouvlnkes oUUpwva ue To Eupwmaikd Mpdtumo EN 60436:2020.
2 nueiwon yia ta Epyaotripia AoKiuwv: yia mAnpopopisg yia Tic ouvOrke tn¢ ouykpitikr¢ Sokiunc EN, ameuBuvbeite otn dievbuvon:

dw_test_support@whirlpool.com
Aev amaiteital mPoeMeEEpyaoia TwV OKEVWV yIa Kavéva mpoypauua.

*) O1TIHEG TTOU TTaPEYOVTal yia TA TTPOYPAUMATA, EKTOG TOU TTpoypduuatos Eco, eivat evdeiktikég. O mpayuatikog xpovog umopei va Slapépel o€ ouvaptnon
ue moAoU¢ mapdyovteg 6mwc n Ospokpacia kai n mison Tou el0epXOUEVOU VePoU, N BeplroKpacia Tou Xwpou, N moodTnTa amoppuravtikou, N moootnta
Kat o TUTTOG POPTIOU, N I00PPOTTIA TOU POPTIoU, ol MPOCBOETEG emAoyéC Kai n Babuovéunon tou aiobntripa. H Babuovéunon touv aiobntripa umopei va

avérioel Tn SIGPKEIA TOU TPOYPAUUATOC EwG Kat 20 AemTd.

NEPITPAOH MPOrPAMMATQN

Odnyieg yia v emAoyn KUKAou mAuGipatog.
1 ECO

To olkovouikd mpoypappa Eco gival katd\nho yla Tov kabapiopd
KAVOVIKA AepwUEVWV OKELWVY, TO OTToI0 €ival yla To okomd auTd To TTo
ATOTENECUATIKO TIPOYPAMUA WG TTPOG TN CUVOUAOUEVN KATAVAAWON
EVEPYEIOG Kal VEPOU KAl XPNOIMOTIOIEITAL Yld TNV a&lohdynon tng
OUHUHOP®WONG Ue T vopoBbeaia tng EE yia Tov 0lkoAoyIKo oxeSIaou0.

2 ENTONO

JUVIOTWHEVO TTPOYPAUUA Yia TTOAD Aepwéva OLKIAKA OKELN, 18laitepa
KATAANAO yla TNyAvia Kal KAToapOAeG (Sev TTPETTEL va XPNOIHOTTOLETAL
yla evaiodnTa oKewn).

3 MIKTA

Melktr Bpwuid. Na Kavovika Aepwpéva mata pe EEpapéva uTToAEippaTa
TPOPWV.

4 TPHIOPO 40’
Mpdypappa mpog xpron yia piod @optio, eEAa@pd AepwUEVWY TIIATWY
Xwpi¢ Enpd umoleippata Tpo@iwv. Agv €xel @Aon OTEYVWONG.

5 MIZO OOPTIO

[6avikd yla TNV TMAUON WUIOOU QOPTIOU aTtd EAAPPWE €WG KAVOVIKA
Aepwpéva okeun.

6 MOYAIAZMA

Xpnoluomoleital yia oKeun Tou POKELTaAl va TALBoUV apydTepa.
Agv XpNOIMOTIOLEITAL ATTOPPUTIAVTIKO HE AUTO TO TTIPOYPAUUA.

INUEIWOEIG:
Mpodypappa Fast&Clean 28'mou xpnoipomoleital yia EAagpwe Aepwpéva
mAta xwpic EEpapEva UTTOAEIMUATA TPOPWV.

EMIAOTEZ KAI AEITOYPTIEX

;=) ANANTAHZH

la va OTAUATACETE KAl VO OKUPWOETE TOV TPEXOVTA KUKAO, UTTOPEITE VA XPNOIMOTTOIRCETE TN AelToupyia «ATTAVTANGCN».
Mia mapatetapévn mieon tou koupumoL ENAP=H/MAYZH evepyomnolei Tn Aeitoupyia AMANTAHZH. To evepyod mpdypappa SIakOmTeTal Kal

yivetat anmdvtAnon Tou vepoU 0To TALVTAPLO TIATWV.

() inpesit



FrEMIZMA KANAGIQN

EMANQ KAAAOI

TomoBetrote evaiodnta Kat EAaPpld

——> oKeLN:moTtApPLa, PAVTLAvIa, MATAKIA, HIKPA
=24 umo\ caldrac.

A

(mapadetyua yeuiopatog emavw kaAabiov)

PYOMIZH YWOYXZ TOY ENANQ KAAAGIOY
Mmopeite va puBpioete To VoG Tou EMAVW
kaAabiov: emdvw B€on yia Tnv TomoBétnon
OKEUWV PEYANOU OYKOU OTO KATW KAAAEOL

Kat xaunAr 8€on yla tnv mirjpn alomoinon
TWV AVAKAIVOUEVWY PaPIWV SNUIOUPYWVTAG
TEPIOOATEPO XWPO TIPOG TA EMAVW KAl
anmo@uyr cUYKPOUONG ME TO OKEUN TIOU €X0UV
TomoBeTnOei 0TO KATW KOAAOL

To emdvw kahabt e€omAileTal pe éva pubuioTn
UYPoug emavw Kahabov (BA. eikdéva), xwpig va
TMEOETE TIG AABEC, ONKWOTE TOV EMAVW ATAA KPATWVTAG Ta TAdiVA Tou
kaAabiov, péAiG To kaAdb1 oTaBepomoinBei otnv emavw Béon.

lMa va 1o emavagepéTe o Katw Béon, méote ta Aefledakia A ota
TAQVA Tou KaAaB1oU Kal HETAKIVIOTE TO KAAABL TIPOG TA KATW.
Tuviotdrtat va pnv pubpuilete To UPog Tou Kakadiou otav auto
givat yeparo.

MOTE pnv avupwvete N KateBalete To KaAdO pévo armd tn pia mevpd.

(N7 <

(WAL L1

ANAAINAOYMENA NTEPYTIA ME PYOMIZOMENH OEXH
AuTd ta TAEUPIKA avadmoUpeva TreEpUYLA B ,
propoUv va SimwBoulv kat va ESimwBolv
TIPOKEIUEVOU VA BENTIWCOUV TNV TAKTOTIONON
TWV OKEVWV OTO PAPL.

Motrpla Kpaotov urmopouv va TormoBetnBolv

pE ao@dAela ota avadimoUeva ITepuyLa

€l0AYOVTAG TO OTENEXOG KABE TTOTN LoV OTIG

QVTIOTOIXEG UTTOSOXEG.

AvAhoya e TO HOVTENO:

+ yla va EeSm\woeTe Ta TepUyLa TTPETTEL VAl TA
OUPETE EMAVW KAl VA TA TIEPIOTPEPETE A va TA
eheuBepwoeTe amd T KN Kat va Tpafriéete
TTPOG TAl KATW.

+ yla va SIMAWOETE TA TITEPUYIA TTPETTEL VA TA TIEPIOTPEPETE KAl VA TA CUPETE
TIPOG TA KATW 1 VA Ta TPAPBR&TE EMAVw Kot v CUVOECETE Ta TTITEPUYIA OTA
KA.

- KATQ KANAOI

Ma KatoapOAeg, KAMAKIQ, TIATA, TTIOTEAEG
ooAdTag,  payxalpomipouva,  KTA.  H
1davikn Béon yla Ta peydla mdTta Kat
Ta Kamdkla gival ta mAdiva omou dev Oa
mapeUBANOVTAL LE TOV EKTOEEVUTHPA.

(mapddetyua yepiouatog tou Katw kaAabiov)

- KANAOGITIA MAXAIPOTMIPOYNA

Epapuodlel pue Aafég emdvw yla va TAKTomoloUuvTal KAAUTEPA Ta

© payalpomipouva.

¢ Mpémel va tonmoBeteital uovo ot UMPooTIvr TTAEUPA TOU KATW KaAaB1ov.

s q i

: Ta payaipia kat dAa epyaleia koulivag e PUTEPA AKpa TIPEMEL Va
. TOTIOBETOUVTAN 0TO KAAGO!L yia HaalpoTipouva HE TO PUTEPG GKPO
! TIPOG T KATW N MPEmel va TomoOeTouvtan opi{6vTia ata avdimlovpeva
¢ pa@ia Tou emavw Kakadiov.
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KAOHMEPINH XPHZH

| EL

1. EAET=TETH ZYNAEXZH NEPOY
BeBaiwBeite 611 N cuokeur) ouvdéeTal oTo Siktuo UEPELONG KAl OTL
n Bdava mapoxng vepou gival avolyTh.

2, ENEPFOMOIHZTE TO MAYNTHPIO MIATQN
Mieote to koupmi ON/OFF.

3. FTEMIZTE TA KAAAGIA
(BA. TEMIZMA KAAABIQN)

4. NAHPQXZHTOY AOXEIOY AMOPPYTMANTIKOY

5. ENIAEETE NMPOrPAMMA KAI MPOXAPMOZXZTE TON KYKAO
EmAé€Te To KataAAnAGTEPO TTPOYPAppa avAAoya HE TOV TUTIO
OIKIOKWV OKEVWV Kal To emimedo oTo omoio eival Aepwpéva
(BA. MEPITPA®H MPOrPAMMATQN) neplotpégpovtag tov EMIAOTEA
MPOFPAMMATOX dsfi6otpo@a. Kavte T emOUUNTEG EMAOYECG
(BA. EMIAOTEX KAI AEITOYPTIEY).

6. ENAP=H
ExkivijoTe Tov KUKAO MAUGNG matwvtag To kKoupri ENAP=H/MAYZH.
7. TEAOX KYKAOY MAYZIHX
To té\o¢ Tou KUKAOU TTAUGNG umodeikvUeTal amd To LED ON/OFF.
Anevepyomolote tn ouokeun méfovtag to kouprni ON/OFF kat

avoite Tnv mopTa.
MePIUEVETE PEPIKA AETITA TTPLV APAIPECETE TA OKELN YIA VA

. H ouoKeUN anevepyorolEital aUTOHATA KATA T SLapKEla TTEPIOS WV
. abpAvEINC, IPOKEIPEVOU VA PEIDCEL TNV KATAVAAWOT PEVHATOC.
 Av Ta OIKIOKA OKEUN gival povo eha@puw¢ Aepwpéva 1) Ta EXETE

. EemAUOveL pe vePO TIPIV Ta BAAETE OTO MAUVTIPLO MATWY, HEIWOTE
avdaloya TV mocoTNTA AMOPPUITAVTIKOU.

- ANAATH ENOXZ MPOrPAMMATOX XE EZEAIZH

© Av éxete emAEEel AdBoG PoYpappa, prmopeite va to alNdete epooov
© £xel HONIG apxioeL: kpatrioTe matnuévo To Kouurni ON/OFF n cuokeun

' amevepyomoleital.

. Evepyoroijote §avd tn ouokeun pe to kouprti ON/OFF kat emAé€te

* TO V€O KUKAO TTAUONC Kal TIC AEITOUPYIEC TTOU ETIOUEITE. ZEKIVIOTE TOV
KUKAo. MiéCovtag To kouumni 'ENAP=ZH/MA'YZH.

: MPOXOHKH ENINMAEON ZKEYQN

Xwpig va amevePyoToINOETE T CUOKEU, AvVoi€Te TNV TOPTA

. (mpooé€te Tov KAYTO atuo!) kat TomoBeTrioTe Ta OIKIAKA OKELN

0TO TAUVTHPLO MATWV. KAEIOTE TNV TOPTA KAl TTOTAOTE TO KOUWTTI

* 'ENAP=H/NA'YZH, o kUkAog Ba Eekivrioel amd To onpeio oto omoio Tov
© Slakoyarte.

AMOPUYETE EYKAUPATA. BYANTE Tal KAAGBIQ, EEKIVOVTOC AMO TO KATW. TYXA,IEZ AI’AKOI'IE’Z , ) ) , ,
© Av avoiel n mopta katd Tn SidpKEeLa TOU KUKAOU TTAUONG 1) av YiVel

- Slakomr pevuaTog, o KUKAoG StakomteTal. MONG kAeioel Eava n mopta

" 1} EMaVENDEL TO NAEKTPIKO PEVUA, YIa VA EEKIVIAOEL TIAAL 0 KUKAOG amd To

: onpeio mou SlakomNKe, matoTe To koupni ‘ENAPEH/MA'YEH.

NMAHPOOOPIEXZ KAl ZYMBOYAEX

2KEYH

EEMAUVETE pE TPEXOUEVO VEPO.

TaKTOMOIOTE TA OKELUN [E TPOTO WOTE va SlatnenBouv otabepd otn Béon :
TouG Kat Sev Ba avamodoyupicouy, TaKToToIroTe Ta SoxEia pe To Avolyua
TIPOG T KATW Kall T KUPTA/KoiAa pépn TormoBeTnuéva mAdy1a, EMTPEMOVTAG,

€101 070 vePO va PTACEL O€ KABE EM@AVELD Kal va péel EAeVBepQL.

Mpos&idomoinon: kamdkia, xepoAafég, Siokol kat Tnydvia Sev mpémel va

gumobifouv TNV TIEPIOTPOPH TWV EKTOEEUTIPWV.

TomoBeTAoTE Ta WIKPA OKeUN O0TO KaA&B! yia paxatporipouva. Ta TONY
Aepwpéva okeLn Kal TNyAvia mPETEL va TOoBETOUVTAL OTO KATW KAAAOL :
yloti o autd TO TUNMA N eKTOEEVON TOU VEPOU gival To Suvath Kal UE :
peyalUTepn amddoon oTo MAUGCIYO. HETA TO YEUIOMA TNG OUOKEUNG,
BeBaiwdeite 6T 01 EKTOEEUTHPEG UITOPOUV Va TIEPIOTPEPOVTAL ENEVOEPQ.

AKATAI\I\HI\A ZKEYH

ZUNva OoKeLN Kal payatporipouva.

+ EuaioBnta motrpla pe S1aKoOUNTIKG, XEIPOTEXVIEG Kal TTaMA okeun. Ta

SlakoounTikd otolxeia Sev gival avOeKTIKA.

+ XKeun amd XoAKo 1} KAoGITEPO.
« TKeELN AepWHEVA aTTO OTAXTN, KEPI, AITAVTIKO YPAOO 1| LEAGVL.

BOAWOOUV UETA ATTO HEPIKOUE KUKAOUC TTAUONC.

ZHMIA ZTATYANINA KAITA ZKEYH

TAUVTHPILO THATWV.
+  XpPNOIOTIOIEITE ATTIO ATOPPUTTAVTIKO KATAMNNAO YIa OIKIOKA OKEUN

« AQaIp£oTe Ta YUANIVA QVTIKEIEVA KAl TA OKEUN OTTO TO TIAUVTHPLO TIIATWY

ap€owG MONG OAoKANpwOEl 0 KUKAOG TAUONG.

. ZYMBOYAEZ INA THN EEOIKONOMHZEH ENEPTEIAZ
Mpiv yepioete ta Kahabia, kabBapioTe OAA Ta UTTOAEIUUATA TPOPWV ATTO
Ta OIKIAKA OKEUN Kat aSeldote Ta moTrpla. Agv givat anapaitnTo va Ta :

« ‘Otav 10 OIKIOKO TTAUVTIPLO TIIATWYV XPNOILOTIOLEITAL CUMPWVA HE TIG
odnyieg Tou KataokevuaoTr, N Katavailwon ENEPTEIAZ kat vepou
KOTA TO MAUGIMO TWV EMTPATE{IWV OKEVWV GE £va MAUVTH PO
mMAtwyv gival uviOw¢ HIKPOTEPN Ao To MAUCIHO OTO XEpPL.

« [MpoKelpévou va HeYIoTOTOINOEL N AMOTEAECUATIKOTNTA TOU
mAuvVTNpiou MATWY, cuvicTdtal n évapén Tov KUKAou MAUGNG
4Tav To MAUVTHPL0 MATWV €ival EVTEAWG YEpATo. H popTtwon
TOU OIKIOKOU TAUVTNpiou MATtwv péXPL TNV TpoAenduevn and
TOV KATAOKEVAOTH XwPNTIKOTNTA B cUUPAAEL 0TV €€olkovounon
EVEPYELAG Kal VEPOU. MANPOYOPIEC OXETIKA JIE TN CWOTH POPTWON
TwV emMTPAmEQlWV OKEVWV UTToPEiTe va Bpeite oTo Ke@AAalo
OOPTOXH KAAABGION.X € mepimtwon HEPIKAG @OPTWONG, CUVICTATAL
n xprion e8IKWV emAoywv mAUong, epdoov unapyouv (Half load
/ Zone Wash / Multizone), yia tnv mA\fjpwaon povo emAeyuévwy
KaAaBwwv. H AavBaopévn éptwon A N umEPPOPTWON TOU
m\uvTtnpiou mdtwv pmopei va av€noel Tn xprion mépwv (6mwg 1o
VEPO, TNV EVEPYELA KAl TO XPOVO, KaBwG Kat va auénoel tov 86pufo),
MElwvVovTag TNV amodoon Kabaplopou Kal OTEYVWHATOG,.

+ Tapépn and ouvOEeTIKO LMIKO TTOU Sev avTEXOUV O UPNAEC BEPIOKPAOIEG. e "To &mhupia 010 Xép! TwY EmTPANEIWY E1BGV TPV a6 Ty

TomoBéTnon oto MAuVTHplo mMdtwyv odnyei og avénuévn
KATAVAAWON VEPOU Kal EVEPYELAG Kal eV oUVIOTATAL.

. YTIEINH

Ta xpwuata Twv SIaKOoUNTIKWY 0TO YUAAL KAl Ta TUAKA aTTé aAoupivio/ :
aonuL urmopei va aANd€ouv kai va EeBwpidoouv pe tn Sladikacia mAvong. :
Opliopévol Tumot yuaAtov (Tm.x. KoUOTAAIVA AVTIKE{PEVA) UTTOPEL va
. uPnAnig Oeppokpaciag TOUAAXIOTOV i (pOoPd To priva.

© XpNOIOTTOIROTE €va KOUTAAGKL ArOPPUTTAVTIKOU KAl AEITOUPYAOTE TO
¢ XwpiG va yepioeTe WoTe va kaBapioel n ouokeur).

Xpnolporolgite  povo  YUOAva  QVTIKEIPEVA KAl TTIOPOEAdvn  TToU

Slaopaliletal amo Tov KataokevaoTr OTL givatl KATAANAA yia TAUOIJO O€

M0 va amo@UYETE TIC OOUES KAl TIG EMIKABIOELS TTOU rmopei va
OUCOWPEVOVTAL OTO TTAUVTI IO TIATWY, EVEPYOTIOIOTE £Va MPOYPAHLA
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OPONTIAA KAl ZYNTHPHXH

KAGAPIZMOZ TOY OIATPOY

KaBapileTe TAKTIKA TO QIATPO £TOL WOTE VA NV UITOUKWVOLV Ta QIATpA
Kal va TIPOKAAEITAL AVWHUAAN por] TV AUUATWV.

H xprion mluvtnpiouv mdtwv pe @paypéva @iktpa 1 {éva avtikeipyeva :
Héoa OTO OUOTNUA QGINTPAPIOHATOC 1 OTOUC PBPOxiOVEC PEKAGHOU !
pmopei va mpokahéoel Suoheltoupyia TNG HOVASAG TOU €XEl WG :
amoTéheopa amwAela anddoonc, Aertoupyia e B6puBo 1 LPNASTEPN !

Xxprion mépwv.

To @iATpo amoTteAeital amd TPia TUAKATA TTOU AQAlPOVV TA UTTOAEippaTa !
TPOPWV amd To VePO TIAUONG KAl OTN OUVEXEI BETOUV €K VEOU OF

KUKAO@opia To vepo.
To m\uvTrplo mAtwv Sev mpémel va Xpnolpomolgital Xwpig giltpa
1 ME 1o @iktpo Xahapo.

TouAdyloTOV pia POopPA TO Urva i HETA amod kABe 30 KUKAOUG, eAéyETe TO
@iNTpO Kal AV €ival amapaitnTo KOBAPIOTE TO TPOCEKTIKA PE TPEXOUHEVO
VEPO, XPNOILOTIOIWVTAG HIOt KN METAANKF BOUPTON Kal CUMPWVA HE TIG

TTAPAKATW 0ONYieC:

1. NeplotpéYPte To KUAIVOPIKO QiNTPO A aploTepOoTPOPa Kal BYydATe TO

(Eik. 1).

2. Agaipéote To KUMeMo @iAtpo B ackwvTag ehagpld mieon ota :
: Na va a@aIpEoeTe ToV EMAVW EKTOLEVTHPQ, TIEPIOTPEYTE TOV TTAAOTIKO
: dakTuMo ac@dhiong Se€lootpoa. O emdvw eKTOEEUTHPAG TIPETIEL VA

mAaiva mtepuyta (Eik. 2).
. XUpete €§w TV MAaKa @idtpo amd avoeidwto xdAuPa C (Eik. 3).
4. Y& mnepimtwon &EVwV  QVTIKEINEVWV

w

TIPOOEKTIKA.

5. ENéy€te v mayida Kal a@aipéoTe TUXOV UTIOAEMHOTA TPOPWV.
MOTE MHN AQAIPEITE 10 TPOCTATEUTIKO TNG AVTAIOG TOU KUKAOU

mAUoNC (Mavpn Aemrtopépela) (Eik. 4).

)
2

Slatnpeital n amoTeAeoUATIKN A&lTOUpYia TOU TTAUVTNPIOU TATWV.

KAGAPIZMOZ TOY EYKAMNTOY ZQAHNA
EIZATQIrHZ NEPOY

Av ol gUKaumTol OwANveG vepoU eival kawvoupylol f Sev €xouv :
xpnotporolndsi yia peydho S140TNMa, TPV KAVETE TIC anapaitnTeg :
OUVOEDEIG, APrOTE TO VEPO va TPEEEL TIPOKEIEVOU va BeBaiwbeite ot :
gival kaBapd kal Xwpi¢ akabapoiec. Av Sev An@Bei auté To PETPo, N :
TIAPOXN VEPOU WUMOPED val PMAOKAPIOTEL kat va TpokAnBei {npa oto :

TAUVTHPLO TTIATWV.

(6mw¢  omaocpévo  YUahi, :
TIOPCENAVN, 00T, OTIOPOL KAPTIWV KATT.), Oa TTPETIEL VA TA AQAIPECETE

- KAOAPIZMOZ TQN EKTO=ZEYTHPQN

¢ 3€ OPIOHUEVEC TIEPITTWOELG TO UTTOAEIPATA TPOPWV prTopei va Eepabouv
© KOl va OXNUATIOOUV KpoUOoTa TAVW OTOUG EKTOEEUTHPEG Kal va

UITAOKAPOULV TIG OTTEG PEKATHOU TOU VEPOU. ZUVIOTATAL VA ENEYXETE TOUG
eKTOCEUTNPEC KaTA SlaoTpaTta Kal va Tou¢ KaBapilete pe g pn
UETAAIKN BolpToa.

ETTOVOTOTIODETEITAL UE TPOTIO WOTE N TTAEUPA LIE TIC TTEPIOOOTEPEC OTIECG
va gival yuplopévn mpog ta emAvw.

O kaTw ekToEUTNPAC UMTOPEL Va apalpebei TpawvTag TPog Ta EMAvVW.

: ZYZTHMA AOANATQIHZ NEPOY

: To armooKANPUVTIKO VEPOU HIEIWVEL AUTOUATA T OKANPAOTNTA TOU

© vepou, epmodiCovTag 101 TN CUCOWPEVON OAATWY OTOV BePHAVTAPA,
© oUMBAN\ovTag emiong oTNV KAAUTEPN amddoaon Kabapiouou.

© AUTO To OUGTNHA avalwoyoveital pe aldTy, EMOPEVWE AMAITEITAL
* va §avayepioete To doyxeio ahatiov otav givatl adeto.

. H ouxvétnta avayévwnong e€aptdrat amd pubuIopévo emineso

© OKANPOTNTAC TOU VEPOU - N AVAYEVVNON TIPAYMATOTIOLETAL [ial

© opd avd 5 KukAoug Eco e To emimeSo 6kANPATNTAG VEPOU Val £xEl

. pubuiotei oto 3.

H Siadikaocia avalwoyovnong Eekivdel oto TeAk EEmAupa Kal

. TEAEWVEL OTN PACN OTEYVWONG, TIPIV TENEIWOEL O KUKAOG.

o« Ham\j avalwoydvnon Katavahvet: ~3,5 Nitpad vepd,

¢« Alapkei éwg Kal 5 emmAéov AemTd yla TOV KUKAO;

Metd Tov KaBaplopd Twv @iktpwy, €mavatomobeTHote To @IATPO :

KAl OTEPEWOTE TO KAAA oTn Béon tou. Autd €ival onpavTiko yla va D Karavahwon evépyetac kétw amé 0,005 kWh.

6 () inpesit



|
| EL
ANTIMETQMIZH MPOBAHMATQN

Y€ MePIMTWON MOV To MAUVTHPLO MATWV eV AelToupyei owoTd, eAéyETe av To mpoBAnpa pmopei va emAuBei Siapalovrtag tnv mapakdtw Aicta.
MNa aA\\a o@dApata i mpoBAUATA, EMKOIVWVAOTE PE TNV e§ovatodoTtnpévn unnpecia e§UNTNPETNONG TTEAATWY, TO OTOIXEIQ EMKOIVWVIAG TNG
omnoiag pmopeite va ta Bpeite oto QUANASIo eyyUnong. Ta avtallaktikd Oa gival Siaboipa yia mepiodo £€wg 7 1 éwg 10 ETWV, CUUPWVA ME TIG
€181KEG AMAIT OEIG KAVOVIGHOU.

MPOBAHMATA |MIOANEZ AITIEZ AYZEIZ

H oUvdeon tng ouokeung Sev éytve owoTd. JuvdéoTe To QI otV Tpida.

MNa Adyouc ac@aleiag, To muvtrplo mdtwv dev Ba Eekviioel autdpaTa OTavV

Awakom peduaroc. enmavéNOeL To pevpa. MNatriote To kKouuni ENAPZH/MAYZH yia va cuvexiogl o KUKAOG.

To mhuvtrplo
mdtwv Sev H mopta tou muvtnpiou Sev gival KAELOTH. Miéote Suvatd TV MOPTA £WG OTOU AKOUCETE TO XAPAKTNPIOTIKO “KAIK".
Eekvael f dev : - - - .
avtamnokpivetat otic | O KOKAOG SlakdTnKe Adyw avoiypatog Tng mopTag yia
EVTONEC. > 4 SeuTepONETTA.

K\eiote tnv mopTa Kat matriote to koupri ENAP=H/MAYZH.

AmevepyomolnoTe Tn cuokeun mélovtag To Koupri ON/OFF, evepyomolioTe TNV ek véou
A€V QVTATIOKPIVETAL OTIG EVTOAEC. UETA amd mepImou éva AETTO Kal EMAVEKKIVAOTE TO TIPOYPAUKA. AV TO TTPOBANUA TTOPAUEVEL,
OmooUVSEDTE T CUOKEUH amd To PEUKA Yia 1 AETTTO Kal PETA ouvdEaTe Ty §avd.

O KUKNOG TTAUONG Sev TeNeiwae akdun. TIEPIMEVETE VA TEAEIWOEL O KUKAOG TAUONG.
. . , . . BefaiwBeite 6Tt 0 ELKAPTTTOG CWARVAG ATOoTPAYYIoNG Sev givatl Auylopévog (BA.
TOVTT)\UVgnPIO O owArvag amoxETeELONG €ival TOAKIGHEVOG. OAHIIES ETKATASTASHS).
matwv Sev - ; P
amooTtpayyilet O owArvag amooTpdyylonc Tou vepoxim eival KaBapioTe To cwArva anootpdyylong Tou vepoxUTn.

MITAOKOPIOHEVOG.

To @iktpo €ival pmoukwuévo pe umoAgippata Tpopwv | KaBapiote to @itpo (BA. KAGAPIZMOZ OIATPOY).

Ta mdta xtundve petadl Toug. TaAKTOTIOIOTE OWOTA TA OIKIAKA OKeUN (BA. QOPTQXH TON KAAABIQN).

To mhuvtrplo
MATWV KAVEL Agv PETPrBNKE CWOTA TO AMOPPUTTAVTIKO 1 OV €ivat KATAANAO Yia Xprion o€
unEPPBOAIKO . ) . . m\uvTrpto matwv (BA. MAHPQXH THX ©HKHZ AMTOPPYTIANTIKOY). Enavagépete To
86pupo. MapdxOnke umepfoiki mocdTTa apEoL. muvTipIo MéTwv mME(ovTag To koupri ANOSTPATTISH (BA. EMAOTES KAIAEITOYPIIES)
KOl EVEPYOTTOIOTE TO TIPOYPAUHA XWPIG ATTOPPUTTAVTIKO.

Ta okeln Sev €xouv TakTomolnOei cwoTd. TakTtomoloTe OWOoTd Ta OIKIAKA OKeLn (BA. QOPTQXH TQN KAAABIQN).

ol ekTo&euTrpeg Sev TeploTpéovTal eEAeVBePa,
eumodifovtal amd ta mdta.

O KUKAOG TTAUONG €ival TTOAU ATTOG. EmAé€Te Tov KataAnAo KUkAo Auong (BA. IMINAKAS [TPOTPAMMATQN).

TaktomoloTte owoTd Ta OIKIAaKA okevn (BA. QOPTQXH TQN KAAABGIQN).

Ta mdta Sev eival

Agv PETPBNKE OWOTA TO AMOPPUTIAVTIKOG 1 SV ival KATAAANAO yia XPrion Og TALVTHPLO
kabapd.

MapéxBnke unepfoikr nocbtnTa agpod. métwv (B\. [AHPQSH THS OHKHS ATIOPPYTIANTIKOY).

To kamdk {0U NaPTTPUVTIKOU SeV ExEl KAEI P . . . .
0 kandiki Tou Soxelou hapmpuvikou Sev £xel Kheloel BePaiwbdeite 611 TO KATAKL TOU SOXEIOU ANAUTTPUVTIKOU €ival KAEICHEVO.

KOAQ.
To @iAtpo gival AepwHEVO 1} HTOUKWHEVO. KaBapiote To @iktpo (BA. OPONTIAA KAl XYNTHPHXH).
Aev undpyet aldTL. lepiote 1o doxeio ahatiov (BA. [TAHPQIH AOXEIOY AAATIOY).

Aev unidpyel vepo oTnv mapoxn i n Bpuon givat
To mhuvtrplo Sev KAELOTH.

(POPTWVEL VEPO.
‘ONec ot Auyvieg LED | O eUKapmtog cwArivag £.0680u €ival TOOKIOUEVOC,.

BePawwBeite éT1 uTAPXEL vEPS OTNV TTAPOXA 1} OTL N BpUon gival avolxTr.

BeBaiwbeite 6Tt 0 EUKAPTTOC CWARVAG E10OS0U SeV gival TOAKIOPEVOC (BA. EFTKATAZTAZH)
EMOAVATIPOYPAUHATIOTE {aVA TO TTALVTHPIO TMATWVY KAl EMAVEKKIVIOTE TO.

avafoofrivouv
ypriyopa. To KOOKIVO TOU CwARvVa TAPOXNG VEPOU gival A@OU KAVETE ENEYXO KAl TO KADAPIOETE, ATIEVEQYOTIOIOTE KAl EVEPYOTIOINOTE ava
PPaypévo, TTPETEL va TO KaBapioeTe. TO TTALVTAPLO TATWV Kal EEKIVAOTE €va VEO TIPOYPAMA.
) O gUKAUMTOC CWARVAG AMOOTPAYYLIONG Eival EAéy€te OT1 0 TO AKPO TOU EVKAUTTOU OWARVA €ival TOTOBETNHEVO OTO CWOTO UYOG
T°,")\UVT"19'° TOTMOBETNUEVOC TTOAU XauNnAd iy dnuiovpyeitat (BA. ETKATAZTAZH).ENéy&te av Snuioupyeital o1povio 0To cUOTNUA ATOXETEUONG,
matwv OlPAOVIO OTO CUCTNHA ATTOXETEVONG,. eykataotiote BalBida elcaywyng aépa v gival amapaitnto.

ONOKANPWVEL TO
MAUGIUO TTPdwWPA.

EAéy€te To oUoTNHA TTAPOXIG VEPOU Yia S1appoEg 1 GANa TPORANpa Tou

Agpac atnv mapoxr vepou. EMTPEMOLV TNV €i0060 aépa.

Mmnopeite va Bpeite MOMTIKEG, TUTTIKN TEKHNPIWON, TapayyeAia avTAAAAKTIKWV Kl

nPo6c0eTEC MANnPOYOpPieg MPOidVTOG:

«  Metafaivovtag otnv iotocelida pag docs.indesit.eu kat parts-selfservice.whirlpool.com.

«  Xpnotpomolwvtag tov Kwdiké QR

«  EVOANGKTIKQ, MTTOPEITE VA EMIKOIVWVNOETE UE TNV YInpeaia e§unnpétnong meAatwv (BA.
TNAEQWVIKO ap1Bud oo PIBAlapdkt yyunong). Otav emkolvwveite pe to Kévtpo e€umnpétnong
TENATWV, AVa@épate Toug KWSIKOUE TTOU avaypd@ovTal TNV ETIKETA AVAYVWPLoNG TPOIOVTOC.

Ot mAnpo@opieg povTtéAoU umopouv va avaktnBoUv xpnoipomolwvtag Tov Kwdiké QR mou avaypage-

TAL OTNV ETIKETA EVEPYELDC. H eTIKETA TEPINAUBAVEL EMIONG TO AVAYVWPIOTIKO OVTENOU TTOU UTMTOpPE( va

XpnotpormoinBei yia mpooméhacn otnv MUAN Tou untpwou otn dievbuvon

https://eprel.ec.europa.eu.
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GUIA
DE REFERENCIA DIARIA

GRACIAS POR COMPRAR UN PRODUCTO INDESIT. .
I:l Si desea recibir un servicio mas completo, registre su ESCANEE EL CODIGO QR DE
Z~  aparato en: www.indesit.com/register SU APARATO PARA OBTENER
INFORMACION MAS DETALLADA

Antes de usar el electrodoméstico, lea atentamente las
Instrucciones de seguridad.

DESCRIPCION DEL PRODUCTO

APARATO

1. Cesto superior
1 2. Sujeciones plegables
Al 3 3. Ajustador de altura de la bandeja superior
L= 4. Brazo aspersor superior
& — 5. Cesto inferior
il 6. Cestode cubiertos
4 i 6 7. Brazo aspersor inferior
3 Vj / 8. Conjunto de filtrado

9. Depbsito de sal

10. Dispensadores de detergente y abrillantador

11. Placa de caracteristicas

12. Panel de control

S
o
I

000 000 00000

)

R )
PANEL DE CONTROL
| ECO 50° O65”
O] - o
%1/2 | ,, l 580, ‘:js
1 2 3

1. Botdn de Encender-Apagar / Restablecer con indicador luminoso
2. Selector de programas
3. Botdn de Inicio/Pausa con indicador luminoso / Vaciado

() inpesit 1



PRIMER USO

SAL, ABRILLANTADORY DETERGENTE

CONSEJO RESPECTO AL PRIMER USO

Después de la instalacion, retire los topes de las bandejas y los elemen- :
. llantador A debe llenarse cuando el indicador visual oscuro de la puerta
. del dispensador C se vuelve transparente.

tos de retencion elasticos de la bandeja superior.

LLENADO DEL DEPOSITO DE SAL

El uso de sal evita la formacion de INCRUSTACIONES DE CAL en la vajilla

y en los componentes funcionales de la maquina.
- Esobligatorio que EL DEPOSITO DE SAL NO ESTE NUNCA VACIO.
- Esimportante ajustar la dureza del agua.

El depdsito de sal esta situado en la parte inferior del lavavajillas (consulte
DESCRIPCION DEL PRODUCTO) y se debe rellenar cuando el flotador ver-

de del tapon del depdsito de sal deja de ser visible.

pon del depdsito (en sentido antihorario).
2.Pasos a seguir solo la primera vez: llene el
depésito de sal con agua.

\Q'—_i/ o/

U

kg); puede derramarse un poco de agua.

de sal del orificio.
(esto podria estropear irremisiblemente el ablandador del agua).

corrosion.

CONFIGURACION DE LA DUREZA DEL AGUA

esta informacion.
La fabrica ajusta el valor predeterminado de dureza del agua.

+ Encienda el aparato pulsando el botén Encendido/Apagado.

+ Apague el aparato pulsando el botén Encendido/Apagado.

« Mantenga pulsado el botén INICIO/PAUSA durante 5 segundos.
« Encienda el aparato pulsando el boton Encendido/Apagado.

el nivel seleccionado.

DE PROGRAMAS (consulte la TABLA DE DUREZA DEL AGUA).

Tabla de dureza del agua

°dH °fH °Clark

Nivel Niveles Niveles Niveles
Alemanes Franceses Ingleses

1 [ECO Blanda 0-6 0-10 0-7
21T Media 7-11 11-20 8-14
3 '©ﬂ Normal 12-16 21-29 15-20
4 | =%, Dura 17-34 30-60 21-42
5 |2 Muy dura 35-50 61-90 43-62

+ Apague el aparato pulsando el botén Encendido/Apagado.
iConfiguracion finalizada!

Cuando haya completado este procedimiento, ejecute un programasin :

carga.
Utilice solamente sal fabricada especificamente para lavavajillas.

Si el depésito de sal no se llena, el ablandador del agua y la re- :
sistencia pueden sufrir dafios como resultado de la acumulacién :

de incrustaciones de cal.

Se recomienda utilizar sal con cualquier tipo de detergente para :
. adecuado segun el programa.

. Eluso de detergente no disefiado para lavavajillas puede provocar
. fallos de funcionamiento o dafios en el aparato.

lavavajillas.

1. Retire la bandeja inferior y desenrosque el ta- :

—_

3. Coloque el embudo (véase la figura) y llene el de-

pdsito de sal hasta el borde (aproximadamente 1 :
: 3. Pulse la tapa hasta que oiga un clic, para cerrarla.
4. Retire el embudo y limpie cualquier residuo :
Asegurese de que el tapdn esté bien cerrado, de modo que el deter- AJUSTE DE LA DOSIS DE ABRILLANTADOR

gente no pueda entrar en el deposito durante el programa de lavado Si los resultados del secado no le satisfacen totalmente, puede ajustar

; la cantidad de abrillantador utilizada

- LLENADO DEL DISPENSADOR DEL ABRILLANTADOR

El abrillantador facilita el SECADO de la vaijilla. El dispensador de abri-

—

Abra el dispensador B pulsando y levantando la lengtieta de la tapa.

. 2. Introduzca el abrillantador con cuidado como maximo hasta la ulti-

ma marca (110 ml) de referencia del depdsito, evitando que se der-
rame. Si se derrama, limpie el derrame inmediatamente con un pafo
seco.

NUNCA eche el abrillantador directamente en la cuba.

Siempre que necesite afadir sal, es obligatorio completar el pro- : * Encienda el lavavajillas con el botén Encendido/Apagado.

cedimiento justo antes del inicio del ciclo de lavado para evitar la :
.+ Pulse el boton INICIO/PAUSA tres veces.

.+ Enciéndalo con el botén Encendido/Apagado.

: L ., ++ Laluzdel led de INICIO/PAUSA parpadeard tantas veces como el ni-
Para que el ablandador del agua funcione a la perfeccién, es esencial :

que la configuracién de la dureza del agua se base en la dureza real del :

agua de su casa. Su suministrador de agua local le puede proporcionar : * >eleccione el nivel de la cantidad de abrillantador que hay que su-

+ Apaguelo con el botén Encendido/Apagado.

vel seleccionado.

ministrar con el SELECTOR DE PROGRAMAS (consulte la TABLA DE
PROGRAMAS).

+ Apéguelo con el boton Encendido/Apagado.
- jConfiguracion finalizadal

- Si se selecciona el nivel de abrillantador 1 (ECO), no se suministrara

. abrillantador.

. Se pueden configurar 5 niveles como maximo segun el modelo de la-

+ Laluz del led de Encendido/Apagado parpadeard tantas veces como : " . s " .
/Apag parp - vavajillas. Los ajustes de fabrica son especificos para el modelo, siga las

. . . . instrucciones anteriores para comprobar esto en su maquina.

- Seleccione el nivel de dureza del agua deseado mediante el SELECTOR : | i\ manchas azuladas en la vajilla, seleccione un nimero bajo (2-3).

© « Si hay gotas de agua o incrustaciones de cal en la vajilla, seleccione

un numero alto (4-5).

' RELLENAR EL DISPENSADOR DE DETERGENTE

: Para abrir el dispensador de detergente utilice el mecanismo de

. apertura D. Introduzca el detergente solo en el dispensador E seco.
. Eche la cantidad de detergente para el prelavado directamente

. dentro de la cuba.

1. Cuando dosifi que el detergente, con-
sulte la informacion mencionada an-

L

50 teriormente para afadir la cantidad

correcta. Dentro del dispensador E

E ﬂ-g hay indicaciones para ayudarle a do-
sifi car el detergente.

2. Retire los restos de detergente de

o

los bordes del dispensador y cierre
la tapa hasta oir un clic.

. Cierre la tapa del dispensador de
detergente levantandola hasta que
el mecanismo de cierre quede bien
fijado.

El dispensador de detergente se abre autométicamente en el momento

I
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TABLA DE PROGRAMAS

o
L) L.
@8 Duracion del Consumo de agua Consumo de energia
Programa s @ | programa delavado . X )
L w s (litros/ciclo) (kWh/ciclo)
[} (h:min)”
-]
1 Eco ECO 500 | ¢ 4:00 11,5 0,78
—
2 Intensivo J 65 N 2:30 15,0 1,50
X
3 Mixta Off s | ¥ 2:25 15,0 135
4 Rapido 40’ 580, 45° - 0:40 8,0 0,90
5 Media carga Gz 500 | 1:15 11,0 0,90
6 Remojo — - - 0:10 4,0 0,01

Los datos del programa ECO se miden bajo condiciones de laboratorio de conformidad con la Norma europea EN 60436:2020.
Nota para los laboratorios de pruebas: para obtener informacién detallada sobre las condiciones de la prueba comparativa EN, escribir a la siguiente

direccion: dw_test_support@whirlpool.com

No es necesario ningun tratamiento previo de la vajilla antes de ninguno de los programas.

*¥) Los valores indicados para los programas distintos al programa Eco son indicativos. El tiempo real puede variar dependiendo de muchos factores como
la temperatura y la presion del agua de entrada, la temperatura ambiente, la cantidad de detergente, la cantidad y el tipo de carga, la colocacién de la
carga, las opciones adicionales seleccionadas y la calibracion del sensor. La calibracion del sensor.puede incrementar la duracién del programa hasta

20 min.

DESCRIPCION DE PROGRAMAS

Instrucciones sobre la seleccion del ciclo de lavado.

1 ECO

E programa Eco es adecuado para lavar utensilios con suciedad normal,
para este uso es el programa mas eficiente en términos de consumo
combinado de energia y agua, y se utiliza para valorar el cumplimiento
con la legislacién de Ecodisefo de la UE.

2 INTENSIVO

Programa recomendado para vajilla muy sucia, en especial para ollas o
sartenes (no se debe utilizar para articulos delicados).

3 MIXTA
Suciedad mixta. Para vajilla con suciedad normal con residuos de comi-
da secos.

OPCIONES Y FUNCIONES

4 RAPIDO 40’
Programa recomendado para media carga de vajilla poco sucia sin res-
tos de comida secos. No tiene fase de secado.

5 MEDIA CARGA
Ideal para lavado a media carga de vajilla poco sucia o con suciedad
normal.

6 REMOJO
Se utiliza para remojar la vajilla que planea lavar mas tarde. Con este
programa no se debe utilizar detergente.

Notas:
Tenga en cuenta que el ciclo Rdpido 40’ esta destinado a vajilla poco sucia.

\=7=) VACIADO

Para detener y cancelar el ciclo activo, se puede utilizar la funcién de Vaciado.
Una pulsacién larga del botén de INICIO/PAUSA, activara la funcién de VACIADO. El programa activo se detendra y el lavavajillas se vaciara.
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LLENADO DEL LAVAVAIJILLAS

CESTO SUPERIOR

7 )

———o1f| tazas, platos, ensaladeras bajas.

S

(ejemplo de carga para la bandeja superior)

AJUSTE DE LA ALTURA DE LA BANDEJA SUPERIOR

La altura de la bandeja superior se puede ajustar: posicion alta para
colocar vajilla voluminosa en el cesto inferior y posicién baja para
aprovechar al maximo los soportes desplegables creando mas espacio
hacia arriba y evitando que colisionen con los articulos cargados en la

bandeja inferior.

La bandeja superior estd equipada con un Ajustador
de altura de la bandeja superior (véase la figura), sin
presionar las palancas, levantelo simplemente suje-
tando los laterales de la bandeja, en cuanto la bandeja
esté estable en su posicion superior.

Para volver a la posicién mas baja, pulse las
palancas A de los laterales de la bandeja y mueva
el cesto hacia abajo.

Le recomendamos encarecidamente que no
ajuste la altura de la bandeja cuando esté cargada.
NUNCA suba o baje el cesto solo por un lado.

[

(L
[N

SUJECIONES PLEGABLES CON POSICION AJUSTABLE  : bandejasuperior.

Las sujeciones plegables laterales se pueden
plegar o desplegar para optimizar la disposicion
de la vajilla en el cesto.

Las copas de vino quedan bien aseguradas en

las sujeciones plegables insertando el tallo de

cada copa en las ranuras correspondientes.

Dependiendo del modelo:

- para desplegar las sujeciones, deslicelas hacia
arriba y girelas o suéltelas de los cierres y tire
de ellas hacia abajo.

« para plegar las sujeciones, girelas y deslicelas
hacia abajo o tire de ellas hacia arriba y fijelas
en los cierres.

Cargue la vajilla delicada y ligera: vasos,

- CESTO INFERIOR

Para ollas, tapas, platos, ensaladeras, cuber-
teria, etc. Se recomienda colocar las ban-
dejas y tapas grandes en los laterales para
evitar interferencias con el brazo aspersor.

(ejemplo de carga para la bandeja inferior)

- CESTO DE CUBIERTOS

¢ Estd equipado con rejillas superiores para una mejor colocacion de la
© cuchillerfa.

* Solo se tiene que colocar en la parte delantera de la bandeja inferior.

N

g

© Los cuchillos y otros utensilios con bordes afilados se tienen que co-
* locar en el cesto de cubiertos con las puntas hacia abajo o se deben
. colocar horizontalmente en los compartimentos desplegables de la

() inpesit



USO DIARIO

ES

1. COMPROBACION DE LA CONEXION DE AGUA

que el grifo esté abiertow.

2. ENCENDIDO DEL LAVAVAIJILLAS
Pulse el boton ENCENDIDO/APAGADO

3. CARGA DELAS BANDEJAS
(consulte el LLENADO DEL LAVAVAJILLAS)

4. LLENADO DEL DISPENSADOR DE DETERGENTE
5. ESCOGEREL PROGRAMAY PERSONALIZAREL CICLO

Seleccione el programa mas apropiado segun el tipo de vajillay el
nivel de suciedad (consulte DESCRIPCION DE PROGRAMAS) girando :
el SELECTOR DE PROGRAMAS hacia la derecha. Seleccione las :

opciones deseadas (consulte OPCIONES Y FUNCIONES).
6. INICIO

Inicie el ciclo de lavado pulsando el botén INICIO/PAUSA.
7. FINALIZACION DEL CICLO DE LAVADO

iluminado. Apague el aparato pulsando el boton ENCENDIDO/APA-
GADO y abra la puerta.

Espere unos minutos antes de retirar la vajilla para evitar quema-
duras. Descargue las bandejas, empezando por la inferior.

: Lamaquina se apagara automaticamente durante ciertos periodos
Compruebe que el lavavajillas esté conectado al suministro de aguay
. Sila vajilla esta solo ligeramente sucia o si se ha aclarado con agua
. antes de colocarla en el lavavajillas, le aconsejamos que reduzca la
. cantidad de detergente utilizada.

largos de inactividad para minimizar el consumo de electricidad.

: MODIFICACION DE UN PROGRAMA EN CURSO

. Sise haequivocado al seleccionar el programa, se puede cambiar, siempre
. que acabe de empezar: mantenga pulsado el boton ENCENDIDO/
: APAGADO, la maquina se apagara.

Vuelva a encender la maquina con el botén ENCENDIDO/APAGADO y
seleccione el nuevo ciclo de lavado y cualquier opcién deseada; inicie el
ciclo pulsando el botén INICIO/PAUSA.

: ANADIR MAS VAJILLA
. Abra la puerta sin apagar el aparato (jcuidado con el vapor CALIENTE!)
* y ponga la vajilla dentro del lavavajillas. Cierre la puerta y pulse el botén

Elfin del ciclo de lavado se indica con el led ENCENDIDO/APAGADO de INICIO/PAUSA y el ciclo se reanudara desde donde se interrumpi®.

- INTERRUPCIONES ACCIDENTALES

. Sise abrela puerta durante el ciclo de lavado, o si hay un corte de corriente,
. el ciclo se detiene. Cuando la puerta se haya cerrado o haya vuelto la
. corriente, para volver a iniciar el ciclo desde donde se interrumpid, pulse
. el boton INICIO/PAUSA.

SUGERENCIAS Y CONSEJOS

CONSEJOS
Antes de cargar los cestos, elimine todos los residuos de comida de la vajillay
vacie los vasos. No es necesario aclarar previamente con agua corriente.

Coloque la vajilla de tal modo que quede bien sujeta y no se vuelque; y coloque

los recipientes con las bocas hacia abajo y las partes cdncavas/ convexas en

fluya libremente.

Advertencia: tapas, mangos, bandejas y sartenes no deben impedir que los

brazos aspersores giren.

Coloque cualquier objeto pequeno en el cesto de cubiertos. La vajilla y los :
utensilios muy sucios se deberian colocar en la bandeja inferior porque en :
este sector los aspersores de agua son mas resistentes y permiten un :

rendimiento de lavado superior.
Una vez cargado el aparato, asegurese de que los brazos aspersores
puedan girar libremente.

VAJILLA INADECUADA

Vajillay cubiertos de madera.

« Cristaleria con adornos delicados, artesania y vajilla antigua. Los adornos
. HIGIENE

- Para evitar malos olores y sedimentos que se pueden acumular en el
. lavavajillas, ejecute un programa a alta temperatura al menos una
- vez al mes. Utilice una cucharadita de detergente y ejecttelo sin carga
Los colores de los adornos del cristal y las piezas de aluminio/plata pueden :
cambiar y descolorarse durante el proceso de lavado. Algunos tipos de :
vidrios (p. ej.los objetos de cristal) también pueden volverse opacos después  :

no son resistentes.
- Partes de material sintético que no resistan altas temperaturas.
«+  Vajilla de cobre y laton.
- Vajilla sucia de ceniza, cera, grasa lubricante o tinta.

de varios ciclos de lavado.

DANOS A LA CRISTALERIAY A LA VAJILLA

Utilice solo cristaleria y porcelana garantizadas por el fabricante como

aptas para lavavajillas.
« Utilice un detergente delicado adecuado para la vajilla

« Saque la cristaleriay la cuberteria del lavavajillas inmediatamente despu-

és de la finalizacién del ciclo de lavado.

: CONSEJOS SOBRE AHORRO ENERGETICO

.« Siellavavajillas doméstico se utiliza siguiendo las instrucciones del

fabricante, lavar platos en el lavavajillas suele consumir MENOS
ENERGIA y agua que el lavado a mano.

.« Para maximizar la eficiencia del lavavajillas, se recomienda iniciar el
posicién oblicua, permitiendo que el agua llegue a todas las superficies y :

ciclo de lavado cuando el lavavajillas esté totalmente cargado.
Cargar el lavavajillas doméstico hasta la capacidad indicada por el
fabricante contribuird a ahorrar energia y agua. Puede encontrar in-
formacion sobre la carga correcta de la vajilla en el capitulo CARGA
DE LAS CESTAS.

En caso de carga parcial, se recomienda utilizar las opciones de lava-
do especificas si estan disponibles (Media carga/ Zone Wash/ Multi-
zonas), llenando solo las cestas seleccionadas. La carga incorrecta

o excesiva del lavavajillas puede aumentar el consumo de recursos
(como el agua, la energia y el tiempo, asi como el nivel de ruido),
reduciendo el rendimiento de lavado y de secado.

.« El preaclarado manual de la vajilla conlleva un mayor consumo de

aguay energia y no estd recomendado.

para limpiar el aparato.
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CUIDADOS Y MANTENIMIENTO

LIMPIEZA DEL CONJUNTO DE FILTRADO

obturen y para que el agua residual salga libremente.
El uso del lavavajillas con los filtros obstruidos o con objetos extrafios
en el sistema de filtrado o en los aspersores puede provocar fallos de

un aumento del ruido o un mayor consumo de recursos.

El conjunto de filtrado esta formado por tres filtros que eliminan los

restos de comida del agua de lavado y que hacen recircular el agua.
El lavavajillas no se debe usar sin filtros o si el filtro esta suelto.

Al menos una vez al mes o cada 30 ciclos, revise el conjunto de filtrado
y, si es necesario, limpielo a fondo con agua corriente, utilizando un :

cepillo no metalico y siguiendo estas instrucciones:
1. Gire el filtro ci lindrico A hacia la izquierda y extrdigalo (Fig 1).

2. Extraiga el filtro en forma de saco B ejerciendo una ligera presiéon en :

las sujeciones laterales (Fig 2).
3. Extraiga el filtro de placa de acero inoxidable C (Fig 3).

4. Si encuentra objetos extrafos (como cristales rotos, porcelana, hu-
esos, semillas, etc.) retirelos con cuidado.

5. Inspeccione la trampilla y retire cualquier resto de comida. NO :
RETIRE NUNCA la protecciéon de la bomba del ciclo de lavado :
(detalle negro) (Fig 4). :

namiento eficiente del lavavajillas.

LIMPIEZA DE LA MANGUERA DE ENTRADA DE AGUA

Si las mangueras del agua son nuevas o no se han utilizado durante un :
largo periodo de tiempo, deje correr el agua para asegurarse de que es- :
tén limpias y libres de impurezas antes de realizar las conexiones necesa- :
rias. Si no se toma esta precaucion, la entrada de agua se podria bloquear :

y danar el lavavajillas.

- LIMPIEZA DE LOS BRAZOS ASPERSORES

Limpie regularmente el conjunto de filtrado para que los filtros no se :

A veces, los residuos de comida se pueden incrustar en los brazos

. aspersores y bloquear los orificios por donde sale el agua. Por lo tanto,
© se recomienda revisar los brazos de vez en cuando y limpiarlos con un
¢ pequeiio cepillo no metilico.

funcionamiento que pueden derivar en una pérdida del rendimiento, :

i I!I]IIII}III

I
=]

Para extraer el brazo aspersor superior, gire el anillo de cierre de
plastico hacia la derecha. El brazo rociador superior se tiene que
recolocar de tal modo que el lado con mas agujeros mire hacia arriba.

. El brazo aspersor inferior se puede desmontar ejerciendo presion hacia
. arriba.

. SISTEMA DE ABLANDAMIENTO DE AGUA

. El ablandador del agua reduce autométicamente la dureza del agua,

: evitando asi la acumulacién de incrustaciones en el calentador y per-

: mitiendo también una mayor eficiencia del lavado.

. Este sistema se regenera con sal, por lo que es necesario rellenar
el deposito de sal cuando esta vacio.

! La frecuencia de la regeneracion depende del ajuste del nivel de

© dureza del agua. La regeneracion se produce una vez cada 5 ciclos Eco
© con la dureza del agua ajustada en el nivel 3.

. El proceso de regeneracién comienza en el aclarado final y termina en

Una vez limpiados los filtros, recoloque el conjunto de filtrado y encéje- : |5 face de secado, antes de que termine el ciclo
’ .

lo correctamente en su sitio; esto es esencial para garantizar el funcio- '« Una regeneracion consume: ~3,5 | de agua;
: « Anade hasta 5 minutos adicionales al ciclo;

.+ Consume menos de 0,005 kWh de energia.
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RESOLUCION DE PROBLEMAS

Si su lavavajillas no funciona correctamente, compruebe si el problema se puede resolver revisando la siguiente lista. En caso de errores o
problemas, pdngase en contacto con nuestro Servicio Postventa, cuyos detalles de contacto puede encontrar en el folleto de la garantia.
Las piezas de repuesto estaran disponibles por un periodo de hasta 7 o hasta 10 afos, de acuerdo con los requisitos especificos del Reglamento.

PROBLEMAS

CAUSAS POSIBLES

SOLUCIONES

El lavavajillas no se
pone en marcha o no
responde a las érdenes.

El aparato no esta bien enchufado.

Introduzca el enchufe en la toma.

Apagon.

Por razones de seguridad, el lavavajillas no se reiniciara automéaticamente cuando se re-
stablezca la alimentacion eléctrica. Pulse el boton INICIO/PAUSA para reanudar el ciclo.

La puerta del lavavajillas no esta bien cerrada.

Empuje fuerte la puerta hasta que oiga el «clic».

Se interrumpe el ciclo al abrir la puerta durante > 4
segundos.

Cierre la puerta y pulse el botén de INICIO/PAUSA

No responde a las 6rdenes.

Apague el aparato pulsando el botén ENCENDIDO/APAGADO, vuélvalo a encender
aproximadamente al cabo de un minuto y reinicie el programa. Si el problema per-
siste, desenchufe el aparato durante 1 minuto y vuelva a enchufarlo.

El lavavajillas no se
vacia.

El ciclo de lavado todavia no ha finalizado.

Espere a que el ciclo de lavado termine.

El tubo de desaglie est4 doblado.

Compruebe que el tubo de desagiie no esté doblado (consulte las INSTRUCCIONES
DE INSTALACION).

El tubo de desagtie del fregadero esta bloqueado.

Limpie el tubo de desagtie del fregadero.

El filtro esta obturado con restos de comida.

Limpie el filtro (consulte la LIMPIEZA DEL CONJUNTO DE FILTRADO).

El lavavaijillas hace
demasiado ruido.

Los articulos chocan entre ellos.

Coloque la vajilla correctamente (consulte el LLENADO DEL LAVAVAJILLAS).

Se ha producido una cantidad de espuma excesiva.

El detergente no se ha dosificado correctamente o no es adecuado para lavavajillas
(consulte el LLENADO DEL DISPENSADOR DE DETERGENTE). Reinicie el lavavajillas
pulsando el boton de VACIADO (consulte las OPCIONES Y FUNCIONES) y ejecute un
nuevo programa sin detergente.

La vajilla no estd limpia.

La vajilla no estd bien colocada.

Coloque la vajilla correctamente (consulte el LLENADO DEL LAVAVAJILLAS,).

Los brazos aspersores no pueden girar libremente,
obstaculizados por la vajilla.

Coloque la vajilla correctamente (consulte el LLENADO DEL LAVAVAJILLAS).

El ciclo de lavado es demasiado suave.

Seleccione un ciclo de lavado adecuado (consulte la TABLA DE PROGRAMAS).

Se ha producido una cantidad de espuma excesiva.

El detergente no se ha dosificado correctamente o no es adecuado para lavavajillas
(consulte el LLENADO DEL DISPENSADOR DE DETERGENTE).

El tapon del compartimento del abrillantador no se
ha cerrado correctamente.

Compruebe que el tapén del dispensador de abrillantador esté cerrado.

El filtro esta sucio u obturado.

Limpie el conjunto de filtrado (consulte CUIDADO Y MANTENIMIENTO).

No hay sal.

Llene el depésito de sal (consulte el LLENADO DEL DEPOSITO DE SAL).

El lavavajillas no se
llena de agua.

Todos los LED parpade-
an rapidamente.

No hay entrada de agua o el grifo esta cerrado.

Compruebe que haya suministro de agua o que el grifo esté abierto.

La manguera de entrada estd doblada.

Asegurese de que la manguera de entrada no esté doblada (consulte INSTALACION)
vuelva a programar el lavavajillas y reinicie.

El tamiz de la manguera de entrada esté obstruido;
hay que limpiarlo.

Una vez comprobado y limpiado, apague y encienda el lavavajillas y reinicie un
nuevo programa.

El lavavajillas finaliza
el ciclo de forma pre-
matura.

El tubo de desaglie estd demasiado bajo o bloquea
el sistema de desagiie de la casa.

Compruebe si el extremo del tubo de desaglie esta colocado a la altura correcta
(consulte INSTALACION).Compruebe si esta obstruyendo el sistema de desagiie de
la casa e instale una vélvula de entrada de aire si es necesario.

Aire en el suministro de agua.

Compruebe que el suministro de agua no tenga fugas o defectos que dejen entrar aire.

Puede consultar los reglamentos, la documentacion estandar, asi como pedir piezas
de repuesto, mediante alguna de las siguientes formas:

- Visitando nuestra pagina web docs.indesit.eu y parts-selfservice.whirlpool.com

Usando el cédigo QR

- También puede, ponerse en contacto con nuestro Servicio postventa (Consulte el nimero
de teléfono en el folleto de la garantia). Cuando se ponga en contacto con nuestro Servicio

Postventa, deberd indicar los codigos que figuran en la placa de caracteristicas de su producto.

La informacion del modelo puede consultarse a través del cédigo QR de la etiqueta energética.
La etiqueta también contiene el identificador del modelo que puede usarse para consultar el portal
del registro en https://eprel.ec.europa.eu.

() inpesit 7



() inpesit



IGAPAEVANE KASUTUS
JUHEND

I:l TANAME, ET OSTSITE INDESIT TOOTE.

Téielikuma tugiteenuse saamiseks registreerige oma LISATEABE SAAMISEKS SKANNIGE
Z= seade aadressil: www.indesit.com/register SEADMEL OLEV QR-KOOD

é Enne seadme kasutamist lugege tiahelepanelikult labi
Ohutusjuhised.

TOOTE KIRJELDUS

SEADE

Ulemine rest
Kokkukaivad labad
Ulemise resti kérguse regulaator

)

Ulemine pihustushoob

NN

Alumine rest

N

‘//f\\
i
A\ | i1 [T

So0giriistade korv
Alumine pihustushoob
Filtrikoost

Soolandu

© N oUW =

o

10. Pesu- ja loputusvahendi dosaatorid

11. Andmeplaat

12. Juhtpaneel

S
o
I

000 000 00000

)

- )
JUHTPANEEL
| ECOSO" {Tj¢¥
— —
@ &3 ‘ '@f 55° .M
/ //" ET:J -
%1/2 | ~ - l 58 N :
1 2 3

1. Sisse-/valjalilituse ja taaslahtestuse nupp koos indikaatortulega
2. Programmivaliku nupp
3. Stardi/pausi nupp koos indikaatortulega / Vee vdljalase

() inpesit 1



ESMAKASUTUS

SOOL, LOPUTUSVAHEND JA PESUVAHEND

NOUANDEID ESMAKASUTUSEKS
Seadme paigaldamise jérel eemaldage restide stopperid ja lilemise re-
sti elastsed fiksaatorid.

SOOLANOU TAITMINE

Soola kasutamine aitab valtida KATLAKIVI kogunemist néudele ja masi- :

na funktsiongalsetele osadele. .
o SOOLANOU ei tohi KUNAGI TUHI OLLA.
- Vee kareduse maaramine on tahtis.

Soolapaak asub néudepesumasina madalaimas osas (vt TOOTE KIRJEL-
DUST) ja seda tuleb tdita, kui roheline ujuk soolapaagi korgil pole enam :

nahtaval.

kork lahti (vastupéeva).

soolanéu veega.

véljuda vett.
4. Eemaldage lehter ja piihkige avalt soolajadgid.

soolandusse pesuvahendit
kahjustada).

Kui on vaja soola lisada, tuleb seda roostetamise arahoidmiseks
teha enne pesutsiikli alustamist.

VEE KAREDUSE MAARAMINE

(see voib veepehmendajat tosiselt

maaratud vastavalt vee reaalsele karedusele teie kodus. Seda teavet sa-
ate oma vee-ettevottelt.
Tehases maaratakse vee kareduse vaikevaartus.

- Lilitage seade SISSE-/VALJALULITUSE nupust sisse.
. Liilitage seade SISSE-/VALJALULITUSE nupust vilja.
+ Hoidke STARDI/PAUSI nuppu viie sekundi valtel all.

- Lilitage seade SISSE-/VALJALULITUSE nupust sisse.

tasemeks.

(vt jaotist VEE KAREDUSE TABEL).

Vee kareduse tabel
Tase °dH °fH °Clark
Saksa kraadid |Prantsuse kraadid| (UK) kraadid

1|ECO  Pehme 0-6 0-10 0-7

2 [T Keskmine 7-1 11-20 8-14
3| Ol Keskmine 12-16 21-29 15-20
4 | =& Kare 17-34 30-60 21-42
5 | @2 Vdga kare 35-50 61-90 43-62

. Liilitage seade SISSE-/VALJALULITUSE nupust vilja.
Vee karedus on maaratud!

Kohe pérast seda protseduuri kiivitage suvaline pesuprogramm ilma :

néusid masinasse panemata.
Kasutage ainult spetsiaalselt n6udepesumasinatele méeldud soola.

Kui soolanou ei ole taidetud, voib katlakivi kogunemine kahjustada

veepehmendajat ja kiitteelementi.

Soola on soovitatav kasutada igat tilipi ndudepesumasina pesu- : pog\,yahendi dosaator avaneb automaatselt, kui vastavas programmis

. on selleks dige hetk kdes.
: Muu pesuaine peale néudepesumasina oma kasutamine véib ka-
. asa tuua seadme rikke.

ainega.

1. Eemaldage alumine rest ja keerake soolanéu :

2. Ainult esimene kord, kui seda teete: tditke :
: 2. Valage dosaatorisse ettevaatlikult loputusvahendit, kuni selle tase
3. Paigaldage lehter (vt joonis) ja tditke soolanéu :

servani (umbes 1 kg); seejuures voib nodust :

. LOPUTUSVAHENDI DOSAATORI TAITMINE

: Loputusvahend muudab néude KUIVATAMISE lihtsamaks. Loputusva-
- hendi paaki A tuleks tdita, kui tume optiline indikaator paagi luugil C
 muutub labipaistvaks.

<k
9
-

‘ _

B @ A

1. Dosaatori B avamiseks vajutage kaanel olevat sakki ja tdmmake
seda enda poole.

jouab maksimumtaset (110 ml) naitava sdlguni tditeaval - valtige
loputusvahendi mahavoolamist. Kui see juhtub, kuivatage maha
voolanud vahend kohe kuiva lapiga.

L3, Vajutage kaant, kuni see kldpsuga sulgub.

Keerake kork kévasti kinni, nii et pesuprogrammide ajal ei paiseks . ARGE valage loputusvahendit otse pesukambrisse.

LOPUTUSVAHENDI DOOSI REGULEERIMINE

- Kui te ei ole kuivatamise tulemustega tdielikult rahul, saate kasutatava
. loputusvahendi kogust reguleerida.

: « Liilitage ndudepesumasin SISSE-/VALJALULITUSE nupust sisse.

: « Lulitage see SISSE-/VALJALULITUSE nupust vélja.

Et veepehmendaja saaks ideaalselt téotada, peab vee karedus olema © « Vajutage kolm korda nuppu STARDI/PAUSI.

: « Lilitage see SISSE-/VALJALULITUSE nupust sisse.

» Nupu STARDI/PAUSI LED-lamp vilgub nii palju kordi, kui seati tase-

meks.

© « Seadle loputusvahendi koguse tase nupuga PROGRAMMIVALIK

(vt jaotist PROGRAMMIDE TABEL).

. Liilitage see SISSE-/VALJALULITUSE nupust vilja.

. Vee karedus on maaratud!

+ Nupu SISSE-/VALJALULITUSE LED-lamp vilgub nii palju kordi, kui seati : Kyj loputusvahendi tasemeks on masratud 1 (ECO), siis loputusvahen-

- dit ei kasutata.
« Seadke soovitud vee kareduse tase nupuga PROGRAMMIVALIK :
. hasesdte on mudelispetsiifiline, jargige Ulalpool toodud juhiseid, et seda
© oma masinal kontrollida.

 « Kuindudel esineb sinakaid jalgi, madrake madalam tase (2-3).

: « Kui ndudel on veepiiskade voi katlakivi jalgi, maarake kérgem tase

Olenevalt néudepesumasina mudelist saab valida kuni 5 taseme vahel. Te-

(4-5).

: PESUVAHENDI DOSAATORI TAITMINE

© Pesuvahendi dosaatori avamiseks kasutage avamisseadet D. Pange
. pesuvahend ainult kuiva dosaatorisse E. Eelpesu jaoks méeldud

. pesuvahend pange otse pesukambrisse.

1. Pesuvahendi doseerimisel kasutage

— dige koguse madramiseks eelmaini-

3 tud teavet. Dosaatori E sees on naidud
= abiks puhastusvahendi doseerimisel.

E l] \] \] @ 2. Puhastage dosaatori servadelt pe-

b suvahendi jadgid ja sulgege kaas

\[] Sk (kostab klopsatus).
- 3. Pesuvahendi dosaatori kaane sulge-

miseks tdmmake seda Ulespoole, kuni
sulgemisseade on kindlalt oma kohal.

ju—)
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PROGRAMMIDE TABEL

v
(=
Programm E 3 ro l'a:'le:'ll‘il kestus Veekulu Elektrikulu
9 s | Prod i) (litrit tstikli kohta) (kWh/tsiikkel)
2 :
X
1 Saastureziim o .
ko) FCO 5o N/ 4:00 11,5 0,78
—~
2 Intensiivreziim J 6 N 2:30 15,0 1,50
Xy
3 Sega '@” 550 | 2:25 15,0 1,35
4 Kiire 40’ ;80, 45° - 0:40 8,0 0,90
5 Pool kogust 2 s | 1:15 11,0 0,90
6 Leotus il - - 0:10 4,0 0,01

Sddstuprogrammi andmed on méédetud laboratoorsetes tingimustes vastavalt Euroopa standardile EN 60436:2020.
Madrkus katselaboritele: teavet vordlevate EN-katsetingimuste kohta saate meiliaadressil: dw_test_support@whirlpool.com
Néude eeltdétlus ei ole ihegi programmi kasutamise eelselt vajalik.

*) Programmide vdicirtused (v.a Sddstureziim (Oko) on ainult nditlikud. Tegelik aeg voib varieeruda olenevalt paljudest teguritest, nagu ndiiteks sissev-
Oetava vee temperatuur ja réhk, toatemperatuur, pesuvahendi kogus, pestavate néude hulk ja tiilip, néude paigutus, lisavalikud ja anduri kalibreering.
Anduri kalibreering véib pikendada programmi kestust kuni 20 minuti vérra.

PROGRAMMIDE KIRJELDUS

Juhised pesutsiikli valimiseks.

1 SAASTUREZIIM (OKO)

Saastuprogramm sobib tavaliselt madrdunud néude pesemiseks, see
programm kasutab selleks otstarbeks kdige optimaalsemalt energiat ja
vett ning seda programmi kasutatakse Euroopa Liidu 6kodisaini ndu-
etega vastavuses olemise hindamiseks.

2 INTENSIIVREZIIM

Soovitatav tugevasti maardunud s66gindude pesemiseks. Eriti sobiv
pannide ja pottide pesemiseks (drge kasutage érnade néude puhul).

3 SEGA

Erinev maardumine. Keskmiselt maardunud noud, millel on kuivanud
toidujadke.

VALIKUD JA FUNKTSIOONID

4 KIIRE 40’
Programm poole masinatdie kergelt méadrdunud kuivanud to-
idujadkideta ndude pesemiseks. Ilma kuivatusfaasita.

5 POOL KOGUST

Suurepdrane poole koguse kergelt voi normaalselt madrdunud néude
pesemiseks.

6 LEOTUS

Kasutatakse lauandude véarskendamiseks, et neid hiljem pesta.
Selle programmiga pesuvahendit ei kasutata.

Markused
Arvestage, et tsiikkel Kiire 40’ on méeldud kergelt maardunud néude jaoks.

3= VEE VALJALASEO

Aktiivse tsiikli saab peatada ja tiihistada funktsiooni Vee viljalase abil. VEE VALJALASKE funktsioon kaivitub, kui pikalt all hoida STARDI/
PAUSI nuppu. Aktiivne programm seiskub ja ndudepesumasinas olev vesi lastakse vilja.

() inpesit .



RESTIDE TAITMINE

ULEMINE REST

= Siia paigutage 6rnemad ja kergemad néud:

I klaasid, tassid, alustassid, madalad salati-
X

kausid.

o)
ay
(tilemise resti laadimisndidis)

ULEMISE RESTI KORGUSE REGULEERIMINE
Ulemise resti kérgust saab reguleerida: kui see paigutada kérgemale,
mahuvad alumisele restile suuremad ndud, kui see aga seada madala-

kem ruumi ja véltides kokkupuudet alumisel restil asuvate néudega.

Ulemisel restil on olemas iilemise resti kdrgu-
se regulaator (vt joonis), resti tdstmiseks pole
vaja hoobasid vajutada, vaid tdstke seda lihtsalt
dartest hoides Ulespoole, kuni see on stabiilselt
Ulemises positsioonis paigal.

Tagasi alumisse positsiooni paigutamiseks
vajutage hoobasid A resti dartel ja liigutage korvi
allapoole.

(\U AVIULL LT
0

On darmiselt soovitatav mitte muuta resti
korgust siis, kui see on nousid tais.

ARGE tostke véi langetage korvi ainult iihelt poolt.

REGULEERITAVA PAIGUTUSEGA KOKKUKAIVAD LABAD

Kulgmised kokkukaivad labad on véimalik kokku
panna voi lahti votta, et optimeerida restil oleva-
te ndude paigutust.

Veiniklaasid saab turvaliselt kokkukdivate labade

vahele paigutada, seades klaasi jala vastavasse

pilusse.

Séltuvalt mudelist:

- laba lahtitegemiseks tuleb seda dles likata ja
pdorata, et see klambrite kiljest vabastada,
ning seejdrel alla tbmmata.

- laba kokkupanemiseks tuleb seda podrata ja
alla lukata voi Ules tbmmata, et see klambrite
kilge kinnitada.

=

N\
)y

= — W/

ALUMINE REST

Pottidele, pannidele, taldrikutele, salati-
kaussidele, sodgiriistadele jne. Ideaaljuhul
tuleks taldrikud paigutada kilgedele, et
need ei puutuks kokku pihustihoovaga.

" (alumise korvi laadimisndidis)

. SOOGIRIISTADE KORV
. Soogiriistade optimaalseks paigutamiseks on see varustatud katterestide-
: ga. Séogiriistade korvi tohib paigutada ainult alumise resti eesmisse ossa.

male, saab paremini dra kasutada tilemise resti tugesid, luues iles roh- :

- Y |

1 s L

. %}Qj .
= | L4 &
wis

. Noad ja muud teravad esemed tuleb s66giriistakorvi paigutada tera-
. degaallapoole véi asetada need horisontaalselt iilemise resti iilestés-
. tetavate tugede vahele.
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IGAPAEVANE KASUTAMINE

ET

1. VEEUHENDUSE KONTROLL
Veenduge, et nbudepesumasin on veevargiga thendatud ja kraan
on lahti.

2. LULITAGE NOUDEPESUMASIN SISSE
Vajutage SISSE-/VALJALULITUSE nuppu.

3. PANGE NOUD RESTIDELE (vt jaotist RESTIDE TAITMINE).
4. PESUVAHENDI DOSAATORI TAITMINE
5. VALIGE PROGRAMM JA SOBIV PESUTSUKKEL

Valige sobivaim programm vastavalt ndude tiitbile ja maardumis-
astmele (vt jaotist PROGRAMMIDE KIRJELDUS), podrates nuppu PRO-
JA FUNKTSIOONID).

6. START
Kaivitage pesutstikkel, vajutades nuppu STARDI/PAUSI.

7. PESUTSUKLILOPP

Pesutsiikli [6ppemisele viitavad nupu SISSE-/VALJALULITUSE : OOTAMATUD KATKESTUSED

: Kui pesutsiikli ajal masina uks avatakse vdi tekib voolukatkestus, siis
: tsiikkel seiskub. Kui uks taas suletakse véi vool taastub, vajutage tsiikli

Poletuste véltimiseks oodake paar minutit enne néude véljavot- jiitkamiseks poolelijaznud kohalt STARDI/PAUSI nuppu.

LED-lambi siittimine. Liilitage seade SISSE-/VALJALULITUSE nu-
pust vélja ja avage uks.

mist. Tihjendage restid, alustades alumisest.

. Pikemate joudeperioodide ajal liilitub masin automaatselt vilja,
. et minimeerida elektrikulu. Kui néud ei ole eriti méardunud véi
 neid on enne masinasse paigutamist jooksva veel all loputatud,
. vihendage vastavalt ka pesuvahendi kogust.

: TOOTAVA PROGRAMMI MUUTMINE

© Kui valisite vale programmi, saab seda kohe programmi alguses veel

. muuta: vajutage SISSE-/VALJALULITUSE nuppu ja hoidke seda all,

. masin lUlitub vélja.

. Liilitage masin SISSE-/VALJALULITUSE nuppu vajutades taas sisse ja

. valige uus pesutsuikkel ning véimalikud lisavalikud; tstkli kaivitamiseks

vajutage STARDI/PAUSI nuppu.
GRAMMIVALIK péripaeva. Tehke soovitud valikud (vt jaotist VALIKUD

: NOUDE LISAMINE

. Masinat vélja lilitamata avage uks (ettevaatust, KUUM aur!) ja pange
. masinasse néusid juurde. Sulgege uks ja vajutage STARDI/PAUSI nuppu;
 tsiikkel jatkub poolelijaanud kohalt.

NOUANDED JA NAPUNAITED

NOUANDED
Enne ndude korvi ladumist plihkige neilt toidujadgid ja valage klaasid tiih-
jaks. Nousid eelnevalt jooksva vee all loputada ei ole vaja.

Paigutage ndéud nii, et need on kindlalt paigas ega saa imber kukkuda;

anumad seadke avaga allapoole ja kumerad/ndgusad pinnad kaldu, et vesi : * NOudepesumasina optimaalseks kasutuseks on soovitatav kaivita-

padseks igale pinnale ligi ja saaks vabalt voolata.
Hoiatus! Kaaned, kdepidemed, kandikud ja pannid ei tohi takistada
pihustihoobade p6orlemist.

Vaikesed esemed paigutage sddgiriistade korvi.

Tugevalt madrdunud néud ja potid-pannid tuleks asetada alumisse
korvi, sest selles osas on veejoad tugevamad ja pesemine tdhusam.
Kui olete ndud masinasse pannud, kontrollige, et pihustihoovad
saavad vabalt p&orelda.

SOBIMATUD NOUD

Puidust néud ja s6dgiriistad.

- Ornad kaunistustega klaasid, kunstkdsitdd ja antiiknéud. Nende :

aunistus . . . HOGIEEN
. I k | | N s s . . s .
Sunteetilistest, suurt kuumust mittetaluvatest materjalidest esemed  Viltimaks ebameeldivaid I6hnu ja setteid, mis véivad masinasse

- Tuha, vaha, maardeainete véi tindiga maardunud ndud. Klaasimaalingu- : koguneda, kamtage vahemglt kortd Il(uul: ?pm korgﬁ tegjtperlatlt(x A
te ja alumiiniumist/hdbedast ndude varvid voivad pesu kdigus muutuda. : uriga proglrﬁmm.. k?hg.le mas[na.f,(sje € usikatals pesu;/a enditjalaske
Moned klaasisordid (nt kristallesemed) véivad mitme pesutsiikli tagajar- : programmitiopuntkaia fima housid masinasse panemata.

kaunistused ei talu masinpesu.

+ Vasest ja tinast néud.

jel muutuda ka labipaistmatuks.

KLAAS JA PORTSELANNOUDE KAHJUSTUSED

Peske masinas ainult selliseid néusid, mille kohta tootja on kinnita-

nud, et need sobivad masinpesuks.
+ Kasutage ndéudega sobivat 6rnatoimelist pesuvahendit.

. Votke klaasid ja séogiriistad kohe pérast pesutsiikli I6ppu masinast :

vidlja.

: SOOVITUSED ENERGIA KOKKUHOIUKS

.« Kui kodust ndudepesumasinat kasutatakse tootja juhiste kohaselt,

kulutab néude pesemine ndudepesumasinas iildiselt VAHEM
ENERGIAT ja vett kui kasitsipesu.

da pesutsiikkel siis, kui masin on tdis. Koduse néudepesumasina
tootja poolt lubatud mahuni tdis laadimine aitab sdasta energiat ja
vett. Teavet ndude 6igesti laadimise kohta leiate peatiikist RESTIDE
TAIS LAADIMINE.

Osalise taitmise korral on soovitatav voimaluse korral kasutada spet-
siaalseid programme (Half load (Pool tdit) / Zone Wash (Tsoonipesu)
/ Multizone (Mitu tsooni)) ja tdita vaid valitud restid. Néudepesu-
masina valesti tditmine ja tiletditmine voib rohkem ressursse kuluta-
da (vesi, energia ja aeg, suurem miiratase) ning vahendada pesu ja
kuivatamise kvaliteeti.

© + Noude kisitsi eelloputus suurendab vee ja energia kulu ning ei ole

soovitatav.
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HOOLDUS

FILTRI PUHASTAMINE

Puhastage filtrikoostu regulaarselt, et filtrid ei ummistuks ja vesi saaks :
- vee pihustusavad. Seepadrast soovitame hoobasid aeg-ajaltkontrollida

vabalt masinast valja voolata.

PIHUSTIHOOBADE PUHASTAMINE

Vahel voivad toiduosakesed kleepuda pihustihoobade kiilge ja ummistada

Noudepesumasina kasutamine ummistunud filtritega voi voorke- : ja véikese mitte-metallist harjaga puhastada.

hadega filtrislisteemis v6i pihustivartel voib kaasa tuua seadme tali- :
tlushdired, nagu joudluse vahenemine, mira suurenemine ja suurem :

ressursikasutus.

Filtrikoost koosneb kolmest filtrist, mis koguvad pesuveest kokku :

toiduosakesed ja suunavad siis vee taasringlusse.

Néudepesumasinat ei tohi kasutada, kui filtrid puuduvad véi on :

kinnitamata.

Kontrollige filtrikoostu vihemalt ks kord kuus véi iga 30 tsiikli tagant :
ja vajaduse korral puhastage seda p6hjalikult jooksva vee all, kasutades :

allpool toodud juhiste kohaselt mittemetallist harja:
1. Keerake silindrilist filtrit A vastupdeva ja tommake see vilja (joonis 1).

2. Eemaldage kuppelfilter B, avaldades selle kiiljetiibadele kerget

survet (joonis 2).
3. Libistage valja roostevabast terasest plaatfilter C (joonis 3).

4. Kui leiate voorkehasid (purunenud klaas, portselan, kondid, seem- :
: ma aukude arvuga pool jaéks tlespoole.

ned vms), eemaldage need ettevaatlikult.

5. Kontrollige filtriléksu ja eemaldage sellest kik toidujaagid. ARGE
KUNAGI EEMALDAGE pesutsiikli pumba kaitset (must detail) :
(joonis 4). :

Parast filtrite puhastamist pange filtrikoost tagasi ja kinnitage korrali-
kult oma kohale; see on ndudepesumasina tdhusa to0 tagamiseks ulio- :

luline.

VEE SISSEVOTUVOOLIKU PUHASTAMINE

Kui veevoolikud on uued véi olnud pikalt kasutamata, laske veel neist :
labi voolata, et oleks kindel, et need on takistustest vabad ja puhtad; :
seejarel kontrollige ule Ghenduskohad. Kui seda ettevaatusabinéu ei :

jargita, voib voolik ummistuda ja pesumasinat kahjustada.

[

b

Ulemise pihustihoova eemaldamiseks keerake plastist lukustusréngast

péaripaeva. Ulemise pihustihoova tagasipanekul tuleks jalgida, et suure-

. Alumise pihustihoova saab eemaldada, tommates seda iles.

: VEEPEHMENDUSSUSTEEM

: Veepehmendaja vahendab automaatselt vee karedust, hoides seeldbi
© &ra katlakivi tekke kiitteelemendile ja téhustades pesu.

. See slisteem taastab ennast soola abil, seega tuleb soolanéu tiih-
. jenemise korral uuesti soolaga tiita.

. Taastesagedus oleneb vee karedusastmes seadest: regeneratsioon leiab
aset Uiks kord 5 6kotstikli kohta, kui vee karedusastmeks on maaratud 3.
© Taastusprotsess algab viimase loputuse ajal ja 16ppeb kuivatuse ajal
: enne tsukli I6ppu.

o+ Uks taastamine: ~ kulutab 3,5 | vett;

©« lisab tstikli kestusele 5 minutit;

: +  kulutab vahem kui 0,005 kWh energiat.
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VEAOTSING

ET

Kui néudepesumasin ei toota korralikult, kontrollige, kas probleemi on voéimalik lahendada allpool oleva loendi abil. Kui esineb muid vigu
voi probleeme, podrduge volitatud miiligijargsesse teenindusse, mille kontaktandmed leiate garantiibrosiiiirist. Varuosad on saadaval
vastavalt kehtivatele erinéuetele kuni 7 voi kuni 10 aastat..

PROBLEEMID

VOIMALIKUD POHJUSED

LAHENDUSED

Noudepesumasin
ei kaivitu voi ei
reageeri
kaskudele.

Masin ei ole korralikult vooluvérguga tihendatud.

Uhendage pistik seinakontakti.

Voolukatkestus.

Ohutuse tagamiseks ei kaivitata ndudepesumasinat elektri taastumise jarel automaat-
selt. Tstkli jatkamiseks vajutage nuppu STARDI/Pausi.

Noudepesumasina uks ei ole suletud.

Likake ust tugevalt, kuni kuulete klopsu.

Tsuikkel katkeb kui uks avatakse pikemaks ajaks
kui 4 sekundit.

Sulgege uks ja vajutage nuppu STARDI/Pausi.

See ei reageeri kaskudele.

Liilitage seade nupuga SISSE/VALJA vilja, lilitage see ligikaudu tihe minuti pérast uuesti
sisse ja taaskaivitage programm.
Kui probleem ei kao, lahutage seade 1 minutiks vooluvorgust ja lihendage see siis uuesti.

Vesi ei voola nbude-
pesumasinat valja.

Pesutstikkel ei ole veel 16ppenud.

Oodake pesutsikli [dppemiseni.

Tuhjendusvoolik on kokku murtud.

Kontrollige, kas tiihjendusvoolik pole kokku murtud (vt jaotist PAIGALDUSJUHISED).

Vee dravool on umbes.

Puhastage vee aravoolutoru.

Filter on toidujadkidega ummistunud.

Puhastage filter (vt jaotist FILTRIKOOSTU PUHASTAMINE).

Noéudepesumasin
teeb liiga tugevat
mdra.

Noud kolisevad Uiksteise vastu.

Asetage ndud digesti (vt jaotist RESTIDE TAITMINE).

Tekib liiga palju vahtu.

Pesuvahendit on valesti doseeritud voi ei sobi see néudepesumasinas kasutamiseks

(vt jaotist PESUVAHENDI DOSAATORI TAITMINE). Pesumasina ldhtestamiseks vajutage VEE
VALJALASEO nuppu (vt jaotist VALIKUD JA FUNKTSIOONID) ja kiivitage uus programm
ilma pesuvahendita.

Néud ei ole puhtad.

Néud ei ole korralikult paigutatud.

Asetage ndud digesti (vt jaotist RESTIDE TAITMINE).

Pihustihoovad ei saa vabalt liikkuda, sest néud
takistavad neid.

Asetage noud bigesti (vt jaotist RESTIDE TAITMINE).

Pesutstikkel oli liiga 6rn.

Valige sobiv pesutsiikkel (vt PROGRAMMIDE TABELIT).

Tekib liiga palju vahtu.

Pesuvahendit on valesti doseeritud voi ei sobi see ndudepesumasinas kasutamiseks (vt
jaotist PESUVAHENDI DOSAATORI TAITMINE).

Loputusvahendi dosaatori kaas ei ole korralikult
kinni.

Veenduge, et loputusvahendi dosaatori kaas on suletud.

Filter on maardunud véi ummistunud.

Puhastage filtrikoost (vt jaotist HOOLDUS,).

Masinas ei ole soola.

Taitke soolaanum (vt jaotist SOOLAANUMA TAITMINE).

Noéudepesumasi-
nasse ei tule vett.
Koéik LED-id vilgu-
vad kiiresti.

Torustikus ei ole vett voi on kraan kinni.

Veenduge, et torustikust tuleb vett ja kraan on lahti.

Sissevotuvoolik on kokku surutud.

Veenduge, et sissevotuvoolik poleks kokku surutud (vt PAIGALDUS), programmeerige
masin uuesti ja kaivitage.

Vee sissevotuvooliku sdel on umbes; see vajab
puhastamist.

Kui olete sdela kontrollinud ja puhastanud, ltlitage ndudepesumasin vélja ja uuesti
sisse ning kdivitage uus programm.

Néudepesumasin
|6petab tstkli enne-
aegselt.

Aravooluvoolik on liiga madalal véi dravooluava
juurest vaakumisse tdmmanud.

Veenduge, et dravooluvooliku ots oleks digel kérgusel (vt PAIGALDUS). Kontrollige
Uhendust dravooluavaga ja vajaduse korral paigaldage 6huklapp.

Ohk veevarustuses.

Kontrollige, kas veevarustuses on lekkeid v6i muid probleeme.

Poliitikad, standardite dokumentatsioon ja toote lisateave on saadaval jargmiselt:
Kulastades veebisaite docs.indesit.eu ja parts-selfservice.whirlpool.com

QR-koodi kasutamine

Teise voimalusena votke lthendust meie miiiigijargse teeninduskeskusega (vt telefoninumbrit
garantiikirjas). Kui votate Ghendust miugijargse teenindusega, siis teatage neile oma toote and-

meplaadil olevad koodid.

Mudeliteavet on véimalik ndha QR-koodi kasutades, mille leiate energiasildilt.
Sildil on lisaks mudeli identifikaator, mida saab kasutada registriportaalil aadressil
https://eprel.ec.europa.eu (saadaval ainult teatud mudelitel).

() inpesit 7
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VODIC ZA
SVAKODNEVNU UPOTREBU

ZAHVALJUJEMO VAM NA KUPOVINI PROIZVODA
I:l INDESIT. Kako bismo vam mogli pruziti potpuniju pomo¢, SKENIRAJTE QR KOD NA SVOM
Z~ registrirajte svoj uredaj na adresi: UREDAJU DA BISTE DOBILI VISE
www.indesit.com/register INFORMACIJA

A Prije upotrebe uredaja pazljivo procitajte Sigurnosne upute.

OPIS PROIZVODA

UREDAJ

Gornja kosara

Pomicni preklopi

Mehanizam za podesavanje gornje kosare po visini

)

Gornji nosac prskalica

NN

Donja kos3ara

N

‘//f\\
i
A\ | i1 [T

Kosara za pribor za jelo
Donji nosac prskalica
Sklop filtra

Spremnik za sol

© N oUW =

o

10. Spremnici za deterdzZent i sredstvo za ispiranje

11. Natpisna plocica

12. Upravljacka ploca

S
o
I

000 000 00000

)

R _/
UPRAVLJACKA PLOCA
| ECO 50° O65”
© \/
2 | ,, l 580, ‘:js
1 2 3

1. Gumb za uklj/isklj/ponovno postavljanje sa svjetlom indikatora
2. Gumb za odabir programa
3. Gumb Start/Pauza sa svjetlom indikatora / Ispustanje vode
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PRVA UPOTREBA

SOL, SREDSTVO ZA ISPIRANJE | DETERDZENT

SAVIJETI ZA PRVU UPOTREBU

elemente s gornje kosare.

PUNJENJE SPREMNIKA ZA SOL

Upotreba soli sprjecava stvaranje kamenca na posudu i na funkcional- :

nim sastavnim dijelovima stroja.
« Nuzno je pridrzavati se toga da SPREMNIK SOLI NIKADA NIJE PRAZAN.
Tvrdoca vode mora se postaviti.

Spremnik za sol nalazi se u donjem dijelu perilice posuda (pogledajte Opis
proizvoda) i mora se napuniti kada zeleni plovak na poklopcu spremnika

za sol vise nije vidljiv.

smjeru suprotnom od smjera kazaljke na satu).

nik za sol vodom.

soli napunite do samog ruba (priblizno 1 kg);
Curenje male kolic¢ine vode nije neobicno.

( ('Qu

S

Provijerite je li poklopac ¢vrsto zategnut tako da deterdzent ne moze udi
u spremnik tijekom programa pranja (to bi moglo nepovratni ostetiti
omeksivac vode).

POSTAVLJANJE TVRDOCE VODE

ju mozete dobiti u lokalnom vodoopskrbnom poduzecu.
Zadana vrijednost tvrdoce vode postavlja se u tvornici.

« Ukljucite uredaj tako da pritisnete gumb za ukljucivanje/iskljucivanje. . Iskljucite ga pomocu gumba za ukljuéivanje/iskljucivanje
. Postavljanje je dovrseno!

. Ako je razina sredstva za ispiranje postavljena na 1 (ECO), sredstvo za ispir-
© anje nece se upotrijebiti.

 LED svjetlo za ukljucivanje/iskljucivanje treperit ¢e onoliko puta koli- :
¢ postavka posebno je napravljena za ovaj model, pratite gore navedene
. Zeljenu razinu tvrdoce vode postavite pomocu gumba ODABIR : UPute da biste je provjerili na svom uredaju. )

.+ Ako na sudu primijetite plavicaste pruge, postavite nizak broj (2-3).

© « Ako na sudu ima kapi vode ili tragova kamenca, postavite visi broj

- Uredaj iskljucite tako da pritisnete gumb za ukljucivanje/iskljucivanje.
« Drzite pritisnutim gumb START/PAUZA 5 sekundi.
- Ukljucite uredaj tako da pritisnete gumb za ukljucivanje/iskljucivanje.

ka je postavljena razina.

PROGRAMA (pogledajte TABLICU TVRDOCE VODE).

1. Skinite donju kosaru i odvijte ¢ep spremnika (u

—_

3. Postavite lijevak (pogledajte sliku) i spremnik :
: 3. Pritisnite poklopac dok se ne zatvori uz klik.

: Sredstvo za ispiranje NIKADA ne ulijevajte izravno u kadicu.
4. Uklonite lijevak i obrisite ostatke soli s otvora. :

PODESAVANJE DOZIRANJA SREDSTVA ZA ISPIRANJE
. Ako niste potpuno zadovoljni rezultatima susenja, mozete podesiti ko-
- licinu upotrijebljenog sredstva za ispiranje.

Tablica tvrdoce vode
Razina °dH Nje‘ma‘éki °fH Frar?cu.ski °Clark Ehglleski
stupnjevi stupnjevi stupnjevi
1[ECO Meka 0-6 0-10 0-7
2| T srednja 7-11 11-20 8-14
3 t@'ﬂ Prosje¢na 12-16 21-29 15-20
4<%, Tvrda 17-34 30-60 21-42
5 | @2 Vrlo tvrda 35-50 61-90 43-62

- Uredaj iskljucite tako da pritisnete gumb za ukljucivanje/iskljucivanje.
Postavljanje je dovrseno!

Cim taj postupak zavr3i, pokrenite program bez punjenja.

Upotrebljavajte iskljucivo sol koja je napravljena posebno za pe-

rilice suda.

Ako spremnik za sol nije napunjen zbog nakupljanja kamenca moze Spremnik za deterdzent automatski se otvara u odgovaraju¢em trenut-

: ku ovisno o programu.
Upotreba soli preporucuje se sa svim vrstama deterdzZenta za pranje
* moze prouzrociti nepravilnosti ili oStecenje uredaja.

doci do ostecenje omeksivaca vode i grijaca.

suda.

- PUNJENJE DOZATORA SREDSTVA ZA ISPIRANJE
Nakon postavljanje uklonite grani¢nike s kosara i pri¢vrsne elastiéne :
- ispiranje A treba napuniti kada tamni opticki indikator na vratima spre-
: mnika C postane proziran.

Sredstvo za ispiranje olak3ava SUSENJE posuda. Spremnik sredstva za

—

=]

= o @
w ) |)
[

Otvorite dozator B tako da pritisnete i povucete jezicac na poklopcu.

2.Samo kod prve uporabe: napunite sprem- 2. PaZljivo uvedite sredstvo za ispiranje do referente oznake maksimal-

ne koli¢ine (110 ml) prostora za punjenje, pazite da ne dode do pro-
lijevanja. Ako se to dogodi, suhom krpom odmah ocistite proliveno.

© « Perilicu suda ukljucite pomocu gumba za ukljucivanje/iskljucivanje.
Svaki put kada trebate dodati sol obavezno treba zavrsiti cijeli : S , Cowe b
.. . . . N . ..« Iskljucite je pomocu gumba za ukljucivanje/iskljucivanje.
postupak prije pocetka ciklusa pranja da bi se izbjegla pojava korozije. : . .
.« Tri puta pritisnite gumb START/PAUZA.
© « Ukljucite je pomoc¢u gumba za ukljuéivanje/iskljucivanje.
Kako bi omeksivac vode mogao savrseno raditi, tvrdoca vode mora se : . LED svjetlo za START/PAUZA treperit ¢e onoliko puta kolika je po-
postaviti na temelju stvarne tvrdoce vode u domacinstvu. Tu informaci- :

stavljena razina.

- Koli¢inu sredstva za ispiranje koja ¢e se upotrijebiti postavite pomoc¢u

gumba ODABIR PROGRAMA (pogledajte TABLICU PROGRAMA).

Ovisno o vrsti perilice suda mogu se postaviti najvise 5 razine. Tvornicka

(4-5).

- PUNJENJE SPREMNIKA ZA DETERDZENT

: Za otvaranje spremnika za deterdZent upotrijebite uredaj za

. otvaranje D. DeterdZent stavite samo u suhi spremnik E. Koli¢inu
. deterdzenta za pretpranje stavite izravno u kadu.

1. Prilikom doziranja deterdzenta po-
gledajte ranije navedene informacije
kako biste stavili odgovarajucu ko-
licinu. Unutar dozatora E nalaze se
oznake koje vam pomazu prilikom
doziranja.

My
. Uklonite ostatke deterdzenta s ru-

- bova spremnika prije no $to poklo-
S pac zatvorite tako da sjedne.
3. Poklopac spremnika za deterdZent
- zatvorite tako da ga povucete dok se
mehanizam za zatvaranje ne ucvrsti.

Q\

im

Upotreba deterdzenta koji nije namijenjen perilicama posuda
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TABLICA PROGRAMA

©
Proaram 8 g Trajanje programa Potrosnja vode Potrosnja energije
9 L'E’g pranja (h:min)” (litara po ciklusu) (kWh po ciklusu)
w
1 Eko ECO so° 4:00 11,5 0,78
—
2 Intenzivno J 65 N/ 2:30 15,0 1,50
xX\
3 Mjesovito k\,“ 552 | 2:25 15,0 1,35
4 Brzo 40’ 580, 45° - 0:40 8,0 0,90
5 Pola punjenja Gz 500 | Y 1115 11,0 0,90
6 Namakanje =i - - 0:10 4,0 0,01

Podaci EKO programa izmjereni su u laboratorijskim uvjetima u skladu s europskom normom EN 60436:2020.

Napomena za pokusne laboratorije: podrobne informacije o uvjetima za komparativni pokus EN zatraZite na adresi: dw_test_support@whirlpool.com

Prije primjene bilo kojeg programa nije potrebno obraditi posude.

*) Vrijednosti navedene za programe, osim programa Eko, sluZe iskljucivo kao informacija. Stvarno vrijeme moze se razlikovati ovisno o brojnim ¢im-
benicima kao sto su temperatura i tlak ulazne vode, sobna temperatura, kolic¢ina deterdZenta, kolicina i vrsta punjenja, ravnoteZa punjenja, dodatne
odabrane opcije i baZdarenje senzora. BaZzdarenje senzora moZe povecati trajanje programa do 20 min.

OPIS PROGRAMA

Upute za odabir ciklusa pranja.
1 EKO

Program Eko prikladan je za uobicajeno prljavo posude i pri takvoj je
upotrebi to najucinkovitiji program po pitanju ukupne potrosnje vode
i energije i upotrebljava se za procjenu uskladenosti s propisima EU o
ekoloskom nacinu izrade.

2 INTENZIVNO
Preporuceni program za jako prljavo posude, posebno pogodan za tave
i tave za umake (ne upotrebljavati za osjetljivo posude).

3 MJESOVITO
Mjesovito zaprljanje. Za uobicajeno prljavo posude s ostacima sasusene
hrane.

OPCIJE | FUNKCIJE

4 BRZO 40’
Program koji se treba upotrebljavati pola punjenja malo zaprljanog po-
suda bez osusenih ostataka hrane. Nema faze susenja.

5 POLA PUNJENJA

Idealno za pranje pola punjenja malo ili uobicajeno prljavog posuda.

6 NAMAKANJE
Upotrebljava se za osvjezavanje posuda koje ce se prati kasnije. S ovim
programom ne upotrebljava se deterdzent.

Napomene:
Napominjemo da je ciklus Brzo 40" namijenjen isklju¢ivo malo zaprljanom
posudu.

\=7=) SPUSTANJE VODE

Za zaustavljanje ili ponistavanje aktivnog ciklusa mozete upotrijebiti funkciju ISPUSTANJE VODE.
Dugo pritisnite gumb START/PAUZA, ukljucit ¢e se funkcija ISPUSTANJE VODE. Aktivni program ¢e se zaustaviti i ispustit ¢e se voda iz

perilice suda.
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PUNJENJE KOSARA

GORNJA KOSARA . DONJA KOSARA

Punite je osjetljivim, laganim sudem:
~——=>H| CaSama, Salicama, posudama za umake i
——=9r laganim zdjelama za salatu.

Za lonce, tave, tanjure, zdjele za salatu,
pribor za jelo itd. Velike tanjure i poklopce
idealno bi bilo postaviti sa strane kako bi se
izbjeglo da ometaju nosace mlaznica.

7 )

)
40
(primjer punjenja za gornju kosaru) : (primjer punjenja za donju ko3aru)
PODESAVANJE GORNJE KOSARE PO VISINI : KOSARA ZA PRIBOR ZA JELO
Visina gornje kosare moze se podesiti: visoki polozZaj za postavljanje : Opremljena je gornjom resetkom za bolje slagane pribora za jelo.
glomaznog suda u donju ko3aru i niski polozaj za potpuno iskoriSta-  : Mora se postaviti isklju¢ivo na prednji dio donje ko3are.
vanje potpornja za postavljanje stvaranjem vise mjesta u gornjem = =\
dijelu i izbjegavanje udaraca s predmetima u donjoj kosari. : i 9 g
Gornja je koSara opremljena mehanizmom za : ===
podesavanje gornje kosare po visini (pogledaj- r E ’
te sliku) i bez pritiska na rucice podignite je tako
da smo uhvatite stranice ko3are ¢im je ko3ara —d 4 e
stabilna u svom gornjem polozaju. =S
Za ponovno postavljanje u donji poloZzaj pritisni- B 5 5
te rucice A na stranicama kosare i pomaknite je 1
prema dolje. 4 E : :
Preporucujemo da podesavanje po visini ne §§ : Nozevi i ostali pribor trebaju se postaviti u kosaru pribora za jelo

obavljate s punom kosarom. . s vrhom okrenutim prema dolje ili se moraju staviti vodoravno u
Kosaru NIKADA ne podizite ili spustajte samo na jednoj strani. . spremnike s potpornjem u gornjoj kosari.

POMICNI PREKLOPI S PODESIVIM POLOZAJEM
Bocni pomicni preklopi mogu se sklopiti ili i
rasklopiti da bi se poboljsalo slaganje posuda u
koSaru.
Case za vino mogu se sigurno postaviti u
pomicne preklope tako da se nozica svake ¢ase
umetne u odgovarajudi otvor.
Ovisno o modelu:
- preklope sklopite tako da ih skliznete i okre-
nete ili ih otpustite iz utora i izvucete.
- preklope rasklopite tako da ih okrenete
i klizno pomaknete prema dolje ili podignete i
preklope pricvrstite na utore.
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SVAKODNEVNA UPOTREBA

HR

1. PROVJERA PRIKLJUCKA ZA VODU
Provjerite je li perilica suda spojena na dovod vode i je li otvorena
slavina.

2. UKLJUCIVANJE PERILICE SUDA

Pritisnite gumb za ukljucivanje/iskljucivanje.
3. PUNJENJE KOSARA

(pogledajte PUNJENJE KOSARA)

4. PUNJENJE SPREMNIKA ZA DETERDZENT

5. ODABIR PROGRAMA | PRILAGODAVANJE CIKLUSA
Odaberite najprikladniji program prema vrsti posuda i razini zaprl-
janja (pogledajte OPIS PROGRAMA) tako da gumb ODABIR PRO-
GRAMA okrenete u smjeru kazaljke na satu.

. POKRETANJE
Ciklus pranja pokrenite pritiskom na gumb START/PAUZA. .

7. KRAJ CIKLUSA PRANJA
Kraj ciklusa pranja oznacen je uklju¢eno je LED svjetlo za ukl-
jucivanje/iskljucivanje. Uredaj iskljucite tako da pritisnete gumb
za ukljucivanje/iskljucivanje i otvorite vrata.
Pri¢ekajte nekoliko minuta prije vadenja posuda kako biste izbjegli
opekotine.
Ispraznite kosare, zapocinjuci s donjom kosarom.

. Stroj ce se automatski iskljuciti tijekom produzenog razdoblja

. neaktivnosti kako bi se smanjila potrosnja struje.

. Ako je posude samo malo prljavo ili ako ga ispirete prije stavljanja
. u perilicu posuda, u skladu s tim smanjite koli¢inu deterdZenta.

: IZMJENA PROGRAMA RADA

. Ako odaberete pogresan program, mozete ga promijeniti pod

. uvjetom da je tek zapoceo: pritisnite i drzite gumb za ukljucivanje/

. iskljucivanje, stroj ce se iskljuciti.

© Ponovno ukljucite stroj pomoc¢u gumba za ukljucivanje/iskljucivanje
. i odaberite novi ciklus pranja i sve Zeljene opcije; ciklus pokrenite.

. pritiskom na gumb START/PAUZA.

: DODAVANJE DODATNOG SUPA

© Ne iskljucujudi stroj otvorite vrata (pazite na VRUCU parul) i stavite

- sude u perilicu suda. Zatvorite vrata i pritisnite gumb START/PAUZA,
- ciklus ¢e zapoceti od mjesta na kojem je prekinut.

: SLUCAJNI PREKIDI

- Ako se tijekom ciklusa pranja vrata otvore ili ako je doslo do nestanka
© struje, ciklus se zaustavlja. Kada se vrata zatvore ili se obnovi dovod

. struje, za ponovno pokretanje ciklusa od tocke prekida, pritisnite

: gumb START/PAUZA.

SAVIJETI

SAVJETI

Prije punjenja ko3ara uklonite sve ostatke hrane s posuda i ispraznite
Case. Ne morate ih ispirati tekucom vodom.

Posude slozite tako da ¢vrsto stoji i ne prevrce se; spremnike slozite
tako da su otvori okrenuti prema dolje,a konkavni/konveksni dijelovi
ukoseni kako bi se omogucilo da voda dode do svih povrsina i slobod-
no protice.

Upozorenje: poklopci,rucke, pladnjevi i tave ne sprjecavaju okretanje
nosaca mlaznica.

Sitne predmete stavite u kosare za pribor za jelo.

Vrlo prljavo sude i tave treba staviti u donju kosaru jer je u tom dijelu
jaci mlaz vode i omogucuje se bolja uc¢inkovitost pranja.

Nakon punjenja uredaja provjerite mogu li se nosaci mlaznica slobod-
no okretati.

NEPRIKLADNO SUDE

« Drveno sude i pribor za jelo.

« Osjetljive ukrasene ¢ase, umjetnicki predmeti i anticko sude. Njihovi
ukrasi nisu otporni.

- Dijelovi od sinteti¢ckog materija koji ne podnose visoke temperature.

+ Sude od bakra i lima.

« Sude zaprljano pepelom, voskom, mazivima ili tintom.

Boje ukrasa na ¢aSama i aluminijski/srebrni dijelovi mogu se promi-

jeniti i izblijediti tijekom postupka pranja. Neke vrste ¢asa (npr. kristali

predmeti) mogu se postati neprozirni nakon odredenog broja ciklusa

pranja.

OSTECENJE CASA | SUDA
« Upotrebljavajte samo case i porculansko sude za koje proizvodac
jamci da se moze prati u perilici suda.

: SAVJETI ZA USTEDU ENERGIJE

: + Kada se perilica posuda u domacinstvu upotrebljava u skladu s

: uputama proizvodaca pranjem posuda u perilici posuda obi¢no

- setrosi MANJE ENERGLJE i vode nego prilikom ru¢nog pranja.

© « Preporu¢ujemo da povecate u¢inkovitost perilice posuda tako da

: ciklus pranja pokrecete tek kada je perilica posuda do kraja
napunjena. Kada perilicu posuda punite do kapaciteta koji je
naveo proizvodac, pridonosite ustedi energije i vode. Podatke o
pravilnom punjenju posuda mozete pronaci u poglavlju PUNJENJE
KOSARA. U slu¢aju da je perilica djelimi¢no napunjena, prepocuje
se da upotrebljavate posebne opcije pranja, ako su dostupne (Half
load/ Zone Wash/ Multizone) i punite samo odabrane ko3are. Ne-
pravilno punjenje ili pretjerano punjenje moze povecati upotrebu
resursa (kao $to su voda, energija i vrijeme te povecati razinu buke)

: i smanjiti u¢inkovitost pranja i susenja.

: + Ru¢no ispiranje posuda dovodi do vece potrodnje vode i energije te
se ne preporucuje.

- HIGIJENSKI PROGRAM

© Kako bi se izbjegla pojava neugodnih mirisa i taloga koji se moze na-
. kupiti u perilici suda, program s visokom temperaturom pokredite
: najmanje jednom mjeseéno. Upotrijebite ¢ajnu Zlicu deterdzenta i
: pokrenite perilicu bez punjenja kako biste ocistili uredaj.

- Upotrebljavajte deterdzent za osjetljivo posude prikladan za posude

. Casei pribor za jelo izvadite iz perilice suda ¢im ciklus pranja zavrsi.
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CISCENJE | ODRZAVANIJE

CISCENJE SKLOPA FILTRA

Redovito cistite sklop filtra tako da se filtri ne zacepe i da otpadna voda
ispravno istjece.
Upotreba perilice posude sa zacepljenim filtrima ili stranim predmetima

energenata.

Sklop filtra sastoji se od tri filtra koji uklanjaju ostatke hrane iz vode za :
pranje i zatim ponovno pokre¢u kruZenje vode: za najbolje rezultate :

pranja odrzavajte ih Cistim.

Perilica suda ne smije se upotrebljavati bez filtara ili s otpustenim

filtrom.

Najmanje jednom mjesecno ili nakon svakih 30 ciklusa pranja provjerite
sklop filtra i po potrebi ga temeljito ocistite teku¢om vodom upotreblja- :

vajuci ¢etku koja nije od metala i prema uputama u nastavku:

1. Cilindri¢ni filtar A okrenite u smjeru suprotnom od smjera kazaljke

na satu i izvucite ga (sl. 7).
2. Skinite filtar Salicu B tako da lagano pritisnete bo¢na krilca (sl. 2).
3. Klizno izvadite plocasti filtar od nehrdajuceg celika C (s/. 3).

4. Ako pronadete strane predmete (npr. razbijeno staklo, porculan, ko-
sti, siemenke voca itd.), pazljivo ih uklonite.

5. Pregledajte otvor i uklonite sve ostatke hrane. NIKADA NE SKIDAJTE
stitnik pumpe ciklusa pranja (crni detalj) (s/. 4). :

Nakon ciscenje filtara vratite sklop filtra i pravilno ga ucvrstite na mjesto;
to je vazno za odrzavanje ucinkovitog rada perilice suda..

CISCENJE ULAZNOG CRIJEVA ZA VODU

Ako su crijeva za vodu nova ili se dulje vrijeme nisu upotrebljavala pu- :
stite da kroz njih prode voda kako biste bili sigurni da nema necistoca :
prije obavljanja potrebnih priklju¢ivanja. Ako se ne pridrzavate te mjera :
opreza, moze se dogoditi da je blokiran ulaz vode u da se perilica suda :

osteti.

- CISCENJE NOSACA MLAZNICA

. Povremeno, ostaci hrane mogu se skoriti na nosacima mlaznica i blo-
. kirati otvore za rasprsivanje vode. Zbog toga se preporucuje da povre-
: meno provjerite nosace i oCistite ih malom ¢etkicom koja nije metalna.
u sustavu filtriranja ili prskalicama moze prouzroditi neispravnosti koje :
dovode do gubitka u¢inkovitosti, vece buke u radu ili vece potro3nje :

=

b

. Lo

T

: Gornji krak mlaznice skinite tako da okrenete plasti¢ni prsten za za-
. bravljivanje u smjeru kazaljke na satu. Gornji nosa¢ mlaznice treba se
: zamijeniti tako da je strana s vecim brojem otvora okrenuta prema
: gore.

. Donji krak mlaznice moze se skinuti tako da se povuce prema gore.

: SUSTAV OMEKSAVANJA VODE

: Omeksiva¢ vode automatski smanjuje tvrdocu vode &ime se posljedié-
: no smanjuje nakupljanje kamenca na grijacu i pridonosi vec¢oj ucinko-
© vitosti pranja.

: Ovaj se sustav sam obnavlja pomocu soli pa zato spremnik soli tre-
. ba napuniti kada je prazan.

. Ucestalost obnavljanja ovisi o postavci razine tvrdoce vode - obnavl-
© janje se odvija jednom na svakih 5 Eko ciklusa s razinom tvrdoc¢e vode
. postavljenom na 3.

. Postupak obnavljanja zapotinje u fazi zavrinog ispiranja i zavriava u
- fazi sudenja, prije zavrietka ciklusa.

: « Potrosnja jednog ciklusa obnavljanja: ~3,5 | vode;

.+ Ciklus traje 5 minuta dulje;

 « TroSi manje od 0,005 kWh struje.
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RJESAVANJE PROBLEMA

Ako vasa perilica posuda ne radi ispravno, provjerite moze li se problem rijesiti prateci popis u nastavku. U sluc¢aju pojave
drugih gresaka ili problema obratite se ovlastenom postprodajnom servisu cije podatke za kontakt mozete pronac¢i u knjizici

jamstva. Rezervni dijelovi bit ¢e dostupni u razdoblju narednih 7 ili 10 godina, ovisno o posebnim zakonskim propisima.

PROBLEMI

MOGUCI UZROCI

RJESENJA

Perilica suda se
ne pokrece ili
ne odgovara na
komande.

Uredaj nije ispravno prikljucen.

Ukljucite utikac u elektri¢nu uti¢nicu.

Nestanak struje.

Perilica posuda se iz sigurnosnih razloga nec¢e automatski pokrenuti nakon povratka
struje. Pritisnite gumb START/Pauza kako biste ponovno pokrenuli ciklus.

Vrata perilice posuda nisu zatvorena.

Vrata ¢vrsto zatvorite tako da zacujete “klik".

Ciklus se prekida ako su vrata otvorena > 4 sek.

Zatvorite vrata i pritisnite gumb START/Pauza.

Ne odgovara na komande.

Uredaj iskljucite pritiskom na gumb UKLJUCIVANJE/ISKLJUCIVANJE pa ga nakon otpri-
like jedne minute ponovno ukljucite i ponovno pokrenite program. Ako se problem i
dalje javlja, uredaj iskopcajte na 1 minutu, zatim ga ponovno ukopcajte.

Perilica suda ne
ispusta vodu.

Ciklus pranja jos nije zavrsio.

Pricekajte da ciklus pranja zavrsi.

Odvodno crijevo je savijeno.

Provjerite da crijevo za praznjenje nije savijeno (pogledajte UPUTE ZA POSTAVLJANJE).

Crijevo za praznjenje izljeva je blokirano.

Ocistite crijevo za praznjenje izljeva.

Filtar je zacepljen ostacima hrane

Cis¢enje filtra (pogledajte CISCENJE SKLOPA FILTRA).

Perilica suda stvara
preveliku buku.

Sude se medusobno udara.

Pravilno slozite sude (pogledajte PUNJENJE KOSARA).

Doslo je do stvaranja prevelike kolic¢ine pjene.

DeterdZent nije pravilno izmjeren ili nije prikladan za upotrebu u perilici suda (pogledaj-
te PUNJENJE DOZATORA ZA DETERDZENT). Ponovno pokrenite trenutni ciklus pritiskom
na gumb ISPUSTANJE VODE (pogledajte OPCLJE | FUNKCIJE) i pokrenite novi program bez
deterdzenta.

Sude nije cisto.

Sude nije ispravno slozeno.

Pravilno sloZite sude (pogledajte PUNJENJE KOSARA).

Nosaci mlaznica ne mogu se slobodno okretati
jer ih ometa sude.

Pravilno slozite sude (pogledajte PUNJENJE KOSARA).

Ciklus pranja je prenjezan.

Odaberite odgovarajudi ciklus pranja (pogledajte TABLICU PROGRAMA,).

Doslo je do stvaranja prevelike koli¢ine pjene.

DeterdzZent nije pravilno izmjeren ili nije prikladan za upotrebu u perilici suda (pogledajte
PUNJENJE DOZATORA ZA DETERDZENT).

Cep na spremniku sredstva za ispiranje nije
pravilno zatvoren.

Provjerite je li ¢ep spremnika za ispiranje zatvoren.

Filtar je prljav ili zacepljen.

Ocistite sklop filtra (pogledajte CISCENJE | ODRZAVANJE).

Nema soli.

Napunite spremnik soli (pogledajte PUNJENJE | SPREMNIK SOLI).

Perilica posuda ne
puni se vodom.
Svi LED-i brzo
trepere.

Nema vode u dovodu vode ili je slavina zatvorena.

Provjerite ima li vode u dovodu vode ili radi li slavina.

Dovodno crijevo je savijeno.

Provjerite da dovodno crijevo nije savijeno (pogledajte INSTALACIJA), ponovno progra-
mirajte perilicu posuda i ponovno pokrenite.

Sito na dovodnom crijevu vode je zacepljeno;
treba ga ocistiti.

Nakon provjere i ¢is¢enja iskljucite i ukljucite perilicu posuda i pokrenite novi program.

Perilica posuda
prerano zavrsava
ciklus.

Odvodno je crijevo prenisko postavljeno ili se
izljeva u kanalizaciju.

Provjerite je li kraj odvodnog crijeva na ispravnoj visini (pogledajte INSTALACIJA).
Provjerite izljev u kanalizaciju, ugradite, prema potrebi, ventil za ulaz zraka.

Zrak u dovodu vode.

Provjerite da na dovodu vode nema propustanja ili drugih problema koji omogucuju
ulaz zraka.

Pravila, standardne dokumente, narucivanje rezervnih dijelova i dodatne
informacije o proizvodu mozete pronaci tako:

Posjetite nase web.mjesto docs.indesit.eu i parts-selfservice.whirlpool.com

Upotrebom QR koda

jamstva). Kada se obracate nasem postprodajnom servisnu navedite kodove navedene

na identifikacijskoj plocici proizvoda.

Informacije o modelu mogu se dobiti pomoc¢u QR koda koji se nalazi na oznaci energetske
ucinkovitosti. Na oznaci se nalazi i identifikacijska oznaka modela koji se moze upotrijebiti
za pregledavanje portala registra na https://eprel.ec.europa.eu.
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KASDIENIO NAUDOJIMO
VADOVAS

T DEKOJAME, KAD |SIGIJOTE INDESIT GAMIN]. JEI REIKIA DAUGIAU IESAMIOS
Kad galétumeéte tinkamai pasinaudoti pagalba, INFORMACIJOS, NUSKAITYKITE
As uzregistruokite savo prietaisg svetainéje: ANT PR|ETA|SO'PATE|KTA QR
www.indesit.com/register KODA

é Pries naudodamiesi jranga atidziai perskaitykite Saugos
Instrukcijas.

GAMINIO APRASYMAS

PRIETAISAS

Virsutiné lentynélé

Uzlenkiami skydeliai

=

Virdutinés lentynélés aukscio reguliatorius

VirSutiné purkstuko alkiné

R IR

Apatiné lentynélé

N

7/\\
A\ | i1 [T

Jrankiy krepsys

Apatiné purkstuko alkiiné
Filtry blokas

Druskos talpykla

© N oA wN =

0

10. Ploviklio ir skalavimo skysc¢io dozatorius

11. Duomeny plokstelé

12. Valdymo skydelis

S
o
I

000 000 00000

)

/O
N

VALDYMO SKYDELIS
| ECO 50° OéS“
©) - o
bl | l ;80, L’pa
1 2 3

1. Jjungimo / isjungimo / nustatymo i$ naujo mygtukas su indikatoriaus lempute
2. Programy pasirinkimo rankenélé
3. Paleidimo / pristabdymo mygtukas su indikatoriaus lempute / vandens ileidimas
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NAUDOJIMAS PIRMA KARTA
DRUSKA, SKALAVIMO SKYSTIS IR PLOVIKLIS

PATARIMAI NAUDOJANT PRIETAISA PIRMA KARTA

Sumontave prietaisa iSimkite stabdiklius i§ lentynéliy ir elastingus tvirti- :
. priemonés dozuotuvas A turi bati uzpildytas, kai tamsus optinis
- indikatorius ant dozatoriaus dureliy C pasidaro skaidrus.

namuosius elementus i$ virsutinés lentynélés.

DRUSKOS TALPYKLOS PAPILDYMAS

Naudojant druska ant indy ir prietaiso funkciniy daliy nesikaupia kalkiy :

nuosédos. i
- Batina uztikrinti, kad DRUSKOS TALPYKLA NEBUTY TUSCIA.
- Labai svarbu, kad nustatytuméte vandens kietuma.

Druskos rezervuaras yra apatinéje indaplovés dalyje (ziarekite GAMINIO
APRASYMA) ir ja reikia uzpildyti, kai nebesimato Zalios pltdés druskos re- :

zervuaro dangtelio virsuje.

dangtelj (sukite prie$ laikrodzio rodykle).

skos talpykla su vandeniu.

(( {'Q-i}"y‘

kg); gali bati, kad istekeés Siek tiek vandens.

kucius nuo angos.

kstinimo jtaisg).
pries pradedant plovimo ciklg, kad iSvengtumeéte korozijos

VANDENS KIETUMO NUSTATYMAS

muose. Sig informacija galite gauti i$ vietinio vandens tiekéjo.
Gamykloje nustatoma numatytoji vandens kietumo reikSmé.

+ Paspausdami jjungimo / iSjungimo mygtuka prietaisa jjunkite.
- Paspausdami jjungimo / iSjungimo mygtuka prietaisg isjunkite.

- Paspauskite ir 5 sek. palaikykite PALEIDIMO / PRISTABDYMO mygtuka. :
. Jei skalavimo skyscio lygj nustatysite kaip 1 (ECO), skalavimo skystis ne-
. e - . o .. © bus naudojamas.

* ljungimo / isjungimo LED indikatorius sumirksés tiek karty, koks lygis . Atsizvelgiant j naudojamos indaplovés modelj galima nustatyti iki 5 lygiy.

© Gamyklinis nustatymas yra pritaikytas kiekvienam modeliui, vykdydami
« Nustatykite norima vandens kietumo lygj PROGRAMY PASIRINKIMO :

« Paspausdami jjungimo / iSjungimo mygtuka prietaisg jjunkite.
buvo nustatytas.

rankenéle (Ziarékite VANDENS KIETUMO LENTELE)

Vandens kietumo lentelé
°dH °fH °Clark
Lygis Vokiskieji Prancuaziskieji Angliski
laipsniai laipsniai laipsniai
1|{ECO Minkstas 0-6 0-10 0-7
2| T vidutinis 7-11 11-20 8-14
33N Vidurkis 12-16 21-29 15-20
4| =%, Kietas 17-34 30-60 21-42
5 | @2 Labai kietas 35-50 61-90 43-62

+ Paspausdami jjungimo / iSjungimo mygtuka prietaisg isjunkite.
Nustatymas baigtas!

Atlike Siuos veiksmus paleiskite programa palikdami prietaisa tuscia.
Naudokite tik specialiai indaplovéms skirta druska.

Jei nebus pripildyta druskos talpykla, dél susikaupusiy kalkiy apnasy

gali bati pazeistas vandens minkstinimo ir kaitinimo elementas.

Druska rekomenduojame naudoti karu su indaplovéms skirtomis
plovimo priemonémis.

1. I&§imkite apatine lentynéle ir atsukite talpyklos :
¢ 1. Paspausdamiir patraukdami aukstyn dangtelio fiksatoriy atidarykite
2.Tik atliekant pirma karta: pripildykite dru- :
. 2. Atsargiai jpilkite skalavimo skyscio iki maksimalaus lygio zymos (110
3. statykite piltuvélj (zr. paveikslélj) ir pripildy- :

kite druskos talpykla iki pat jos krasty (apie 1 :
¢ 3. Uzdarydami paspauskite dangtelj, kad pa5|g|rstq spragteléjimas.
4. 13imkite piltuvélj ir nudluostykite druskos li- :

Dangtelj batinai gerai uzsukite, kad veikiant plovimo programai j talpy- SKALAVIMO SKYSCIO DOZAVIMO REGULIAVIMAS
e A . . R -7 Jei nesate visiskai patenkinti dziovimo rezultatais, galite pareguliuoti
kla nepatekty ploviklis (tai gali nepataisomai sugadinti vandens min- : naudojamo skalavimo skyséio kiekj

Kiekviena karta, kai reikia pridéti druskos, procediira bitina atlikti : * Spausdami jjungimo /isjungimo mygtuka indaplove jjunkite.

.« Spausdami jjungimo / i$jungimo mygtuka jg isjunkite.
.« Triskart paspauskite mygtuka PALEIDIMO / PRISTABDYMO.

Kad vandens minkstinimo jtaisas veikty tinkamai, labai svarbu, kad van- P Spausdami jjungimo / isjungimo mygtuka ja jjunkite.

dens kietumas bty nustatytas pagal tikrajj vandens kietuma jasy na- : * PALEIDIMO / PRISTABDYMO LED indikatorius sumirksés tiek karty,

. SKALAVIMO SKYSCIO DOZATORIAUS PILDYMAS

Skalavimo skystis padeda lengviau isdzZiovinti indus. Skalavimo

— 38 4
1= 1] [®7Y U
) Cwr ] )&

dozatoriy B.

ml) - nepripilkite per daug. Jei taip kartais nutikty, iSkart nuvalykite
issipylusj skystj sausa Sluoste.

Skalavimo skyscio NIEKADA nepilkite tiesiai j indaplove.

koks lygis buvo nustatytas.

+ Nustatykite skalavimo priemonés tiekiamo kiekio lygi PROGRAMY

PASIRINKIMO rankenéle (Zitrékite PROGRAMUY LENTELE).

: + Spausdami jjlungimo / isjungimo mygtuka ja isjunkite.

Nustatymas baigtas!

auksciau pateiktus nurodymus, patikrinkite ar jis skirtas jasy masinai.

: « Jei ant indy matote melsvus dryzius, nustatykite zemesnj skaiciy

(2-3).

D Jei ant indy matote vandens laselius arba kalkiy nuosédy zymes,

nustatykite didesnj skaiciy (4-5).

: PLOVIKLIO DOZATORIAUS PILDYMAS

. Jei norite atidaryti ploviklio dozatoriy, naudokite atidarymo jtaisa

. D.Ploviklio pilkite tik j sausg dozatoriy E. Parengiamojo plovimo
. ploviklio kiekij jdékite tiesiai j indaplove.

1. Matuodami ploviklio kiekj vadova-
ukités anksciau pateikta informacija,
kad jdétuméte tinkama jo kiekj. Do-
zatoriaus E viduje yra Zymos, kurios
padés pasirinkti tinkama ploviklio
kiekj.

. Pasalinkite ploviklio likucius i$ do-
= zatoriaus kampy, tada uzdarykite
dangtelj taip, kad jis spragteléty.

3. Traukdami aukstyn, kol uzdarymo
jtaisas uzsifiksuos vietoje, uzdary-
kite ploviklio dozatoriaus dangtelj.

0
o

m

Ploviklio dozatorius automatiskai atsidarys reikiamu metu vykdant programa.
: Naudojant ne indaplovéms skirta skalbimo priemone jrenginys
. gali netinkamai veikti arba sugesti.
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PROGRAMUY LENTELE

o
E @ | Plovimo programos Vandens Energijos
Programa s2 trukmé sanaudos sanaudos
;§ v (h:min)” (litrai ciklui) (kWh/ ciklui)
1 Ekonominé FCO 500 | ¢ 4:00 11,5 0,78
—
2 Intensyvi J 65 v 2:30 15,0 1,50
. FSAN 0 .
3 Misrus k,“ 55 N/ 2:25 15,0 135
4 Spartus 40’ :‘go, 45° - 0:40 8,0 0,90
5 Pusiné jkrova %1/2 50° v 1:15 11,0 0,90
6 Mirkymas |:.:..:.',| - - 0:10 4,0 0,01

Ekonominés programos duomenys yra apskaiciuoti laboratorijos sqlygomis vadovaujantis Europos standarto EN 60436:2020 reikalavimais.

Pastaba bandymy laboratorijoms: dél informacijos apie lyginamuosius Europos standartus rasykite adresu: dw_test_support@whirlpool.com

Pirminis léksc¢iy apdorojimas nereikalingas pries visas programas.

*) Reiksmeés, pateikiamos kitoms programoms nei (,Eco”), yra tik rekomendacinio pobudzio. Tikrasis laikas gali keistis dél daugelio veiksniy, pvz., tiekiamo
vandens temperattros ir slégio, patalpos temperatiiros, ploviklio kiekio, jkrovos kiekio ir tipo, jkrovos paskirstymo, papildomai pasirinkty parinkciy ir
jutiklio kalibravimo. Dél jutiklio kalibravimo programos trukmé gali pailgéti iki 20 min.

PROGRAMU APRASYMAS

Plovimo ciklo pasirinkimo nurodymai.

1 EKONOMINE

Ekonomiska programa (,Eco”) tinka jprastai uzterstiems stalo indams plauti
iskart po naudojimo, tai efektyviausia programa pagal bendras energijos ir
vandens sgnaudas, ji naudojama, kad bty tenkinamos ES ekologinio pro-
jektavimo nuostatos..

2 INTENSYVI
Programa rekomenduojama naudoti labai neSvariems indams, ypac
keptuvéms ir prikaistuviams (nenaudoti jautriems indams).

3 MISRUS

Jvairiai uztersta. |prastai nesvariems indams, ant kuriy yra pridziuvusiy
maisto likuciy.

PARINKTYS IR FUNKCLJOS

4 SPARTUS 40’
Programa rekomenduojama naudoti mazai uztersty indy, prie kuriy
néra pridziuvusiy maisto likuciy, pusinei jkrovai. Neturi dZiovinimo fazés.

5 PUSINE ]JKROVA
Idealiai tinka plauti nepilng indaplove Siek tiek nesvariy indy.

6 MIRKYMAS

Naudokite indams, kurie bus plaunami véliau, paruosti. Siai programai
nenaudojama jokio ploviklio.

Pastabos.
Atkreipkite démesj, kad greito plovimo ciklas Spartus 40’ skirtas tik Siek tiek
nesvariems indams.

=7=) VANDENS ISLEIDIMAS

Jei norite sustabdyti ir atS8aukti aktyvy cikla, galite naudoti vandens isleidimo funkcija.
Paspaudus ir palaikius PALEIDIMO / PRISTABDYMO mygtuka bus suaktyvinta VANDENS ISLEIDIMO funkcija. Aktyvi programa bus sustabdyta,

o vanduo i$ indaplovés isleistas.
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DEJIMAS | LENTYNELES

VIRSUTINE LENTYNELE

Sudékite jautrius ir lengvus indus: stiklines,
puodelius, léksteles, Zemas salotines.

7 )

S

(indy déjimo virsutinéje lentynéléje pavyzdys)

VIRSUTINES LENTYNELES AUKSCIO REGULIAVIMAS
Virsutinés lentynélés aukstj galima reguliuoti: virSutiné padétis yra
skirta dideliems indams apatiniame krep3yje sudéti, o apatiné — kad
iSnaudotuméte visas atlenkiamas atramas ir sukurtuméte daugiau
vietos virSuje, o apatinéje lentynéléje sudéti daiktai nesiliesty.
Virdutinéje lentynéléje yra jrengtas aukscio re-
guliatorius (Zr. pav.), nespausdami svirciy kelkite
ja aukstyn tiesiog laikydami uz lentynélés krasty,
kol ji stabiliai uzsifiksuos virsutinéje padétyje.

Jei lentynéle vél norite nuleisti, paspauskite
svirtis A lentynélés Sonuose ir nuleiskite krepsj
zemyn.

(NI A€

Primygtinai rekomenduojame lentynélés
aukscio nereguliuoti, kai ji pilna.

(WAL LT

NIEKADA nebandykite lentynélés nuleisti ar pakelti tik vienoje puséje.

REGULIUOJAMOS PADETIES UZLENKIAMI SKYDELIAI
Soninius uzlenkiamus skydelius galima uzlenkti -
ar atlenkti,kad optimizuotuméte indy iSdéstyma '
krepsyje.

Viyno taures galima saugiai déti j uzlenkiamus

skydelius - tiesiog kiekvienos taurés kojele jstatykite

j atitinkama anga.

Priklausomai nuo modelio:

— Norint atlenkti skydelj, reikés jj pastumti aukstyn
ir pasukti arba atlaisvinti laikiklius ir trukteléti
zemyn.

- Norint uzlenkti skydelj, reikés jj pasukti ir nulenkti
skydelius Zemyn arba trukteléti aukstyn ir pritvir-
tinti skydelius prie laikikliy.

. APATINE LENTYNELE

(indy déjimo apatiniame krepsyje pavyzdys)

- JRANKIY KREPSYS
© Kad jrankius baty patogiau sudeti, modulinio krepselio viruje yra
. tinklelis. rankiy krepselj batinai statykite tik apatinés lentynélés

© priekyje.
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. Peilius ir kitus astrius jrankius reikia déti j jrankiy krepsj smaigaliu
. Zemyn arba déti horizontaliai atlenkiamame skyriuje virsutinéje len-
: tynéléje.
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KASDIENIS NAUDOJIMAS

T

1. PATIKRINKITE PRJUNGIMA PRIE VANDENTIEKIO

Patikrinkite, ar indaplové prijungta prie vandentiekio sistemos ir
. tik Siek tiek arba jei juos nuskalavote vandeniu prie$ dédami j inda-
. plove, atitinkamai sumaZinkite naudojama ploviklio kiekij.

atidarytas ciaupas.
2. |JJUNKITE INDAPLOVE

Paspauskite Jjungimo / ISjungimo mygtuka.
3. SUDEKITE INDUS | LENTYNELES

(2r. DEJIMAS | LENTYNELES)

PLOVIKLIO DOZATORIAUS PILDYMAS

5. PASIRINKITE PROGRAMA IR PRITAIKYKITE CIKLA
Pasirinkite tinkamiausiag programa pagal
uztersimo lygj (Zidrékite PROGRAMU APRASYMAS)
mi PROGRAMUY PASIRINKIMO rankenéle pagal

Clos).
6. PALEISKITE

mygtuka.
7. PLOVIMO CIKLO PABAIGA

Apie plovimo ciklo pabaigg pranesa 3vieciantis jjungimo / :
iSjungimo LED indikatorius. I3junkite prietaisg paspausdami . ATSITIKTINIAI CIKLO PERTRAUKIMAI

. Jei plovimo ciklo metu atidarysite dureles arba nutraks elektros tiekimas,
© ciklas bus sustabdytas. Kai dureles uzdarysite arba bus atnaujintas elektros
. tiekimas, ciklui paleisti nuo pertraukimo vietos reikia paspausti PALEIDIMO

: / PRISTABDYMO mygtukas.

jjungimo / iSjungimo mygtuka ir atidarykite dureles.
Pries iSimdami indus palaukite kelias minutes, kad
nenusidegintuméte.

ISimkite indus i$ lentynéliy pradédami nuo apatinés.

. Po tam tikro neaktyvumo laiko prietaisas issijungs automatiskai,

kad baty sumazintos elektros energijos sanaudos. Jei indai sutepti

: VEIKIANCIOS PROGRAMOS KOREGAVIMAS

: Jei pasirinkote netinkama programa, jg galima pakeisti, jei ji ka tik prasidéjo:
: paspauskite ir palaikykite jjungimo / iS§jungimo mygtuka, kad prietaisa
. iSjungtuméte.

indy tipa ir ju Prietaisa vél jjunkite paspausdami jjungimo / iSjungimo mygtuka ir
sukda- : .
laikrodzio Paspauskite PALEIDIMO / PRISTABDYMO mygtuka.
rodykle. Pasirinkite reikiamas parinktis (Zr. PARINKTYS IR FUNK- : .

: PAPILDOMUY INDY |DEJIMAS

. Nei$junge prietaiso atidarykite dureles (saugokités KARSTY gary)) ir
Paleiskite plovimo cikla paspausdami PALEIDIMO / PRISTABDYMO : [dékite indus j indaplove. Uzdarykite dureles ir paspauskite PALEIDIMO
. / PRISTABDYMO mygtuka, ciklas bus tesiamas nuo tos vietos, kurioje jis

buvo nutrauktas.

pasirinkite naujag plovimo ciklg ir reikiamas parinktis; paleiskite cikla

PATARIMAI IR REKOMENDACIJOS

PATARIMAI
Pries dédami j krepsius nuo indy pasalinkite visus maisto likucius, o
stiklines ispilkite. Skalauti po tekanciu vandeniu nereikia.

Indus sudékite taip, kad jie tvirtai laikytysi vietoje ir neapvirsty; indus
¢« Kad baty maksimaliai iSnaudojamas indaplovés efektyvumas,

sudékite angomis zemyn, o jgaubtas / iSgaubtas dalis - jstrizai, taip vanduo
pasieks visus pavirsius ir galés laisvai tekéti.

Perspéjimas: dangteliai, rankenélés, padéklai ir kepimo skardos
netrukdo mentéms su purkstukais suktis.

Visus smulkius daiktus sudékite j jrankiy krepsj.

Stipriai nesvarius indus ir keptuves dékite j apatinj krepsj, nes Siame
skyriuje vandens srové yra stipresné, todél plaunama intensyviau.
Sukrove indus j prietaisa jsitikinkite, ar laisvai sukasi mentes su
purkstukais.

NETINKAMI INDAI

+ Mediniai indai ir jrankiai.

Siy indy papuosimai néra atspards.
« Dalys i3 sintetiniy medZiagy néra atsparios aukstai temperatarai.
« Variniai ir alaviniai indai.
« Indai sutepti pelenais, vasku, tepalu ar rasalu.

detalés gali pakeisti spalva ir isblukti. Be to, po keliy plovimo cikly tam
tikry tipy stiklo (pvz., kristolo) indai gali tapti matiniais.

STIKLO IR INDY PAZEIDIMAI

- Naudokite tik stiklinius ir porcelianinius indus, kuriy gamintojas nurodo,

jog juos saugu plauti indaplovéje.
+ Naudokite Svelny ploviklj, kuris tinka indams.

- Stiklines, taures ar indus i§ indaplovés iimkite kuo grei¢iau pasibaigus :

plovimo ciklui.

. PATARIMAI DEL ENERGIJOS TAUPYMO

© « Kai buitiné indaplové naudojama pagal gamintojo instrukcijas, plau-

nant stalo indus indaplovéje paprastai sunaudojama MAZIAU
ENERGLJOS ir vandens, nei plaunant indus rankomis.

rekomenduojama paleisti plovimo cikla, kai indaplové pilnai
uzkrauta. UZkraunat buitine indaplove iki gamintojo nurodytos tal-
pos, bus sutaupoma daugiau energijos ir vandens. Informacijos, kaip
teisingai sudéti stalo indus, rasite skyriuje LENTYNELIY UZPILDYMAS.
Jei uzkrové tik dalinai, rekomenduojama naudoti atitinkamg plovi-
mo parinktj, jei ji yra (pusiné jkrova / zonos plovimas / keleto zony),
uzpildant tik pasirinktas lentynéles. Neteisingai sudéjus indus arba
pridéjus jy per daug gali padidéti resursy sanaudos (pavyzdziui,
vandens, energijos ir laiko, o taip pat gali padidéti triukSmo lygis),
sumazéti plovimo ir dZiovinimo kokybé.

© « Rankiniu badu praskalaujant indus prie$ dedant j indaplove padidéja
+ Jautrios dekoruotos stiklinés, meno dirbiniai ir antikvariniais indai. :

vandens ir energijos sanaudos, todél tai nerekomenduojama.

. HIGIENA

. Kad isvengtuméte kvapy ir indaplovéje susikaupusiy neSvarumy, bent karta
. per ménesj paleiskite aukstos temperatiiros programa. |dékite saukstelj
Plaunant stikliniy indy spalvoti papuosimai ir aliumininés / sidabro :
. i$plautuméte.

ploviklio ir paleiskite programa be jkrovos, kad prietaisa
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PRIEZIURA IR TECHNINE PRIEZIURA

FILTRY BLOKO VALYMAS

Reguliariai valykite filtrus, kad jie neuzsikisty ir tinkamai istekéty pa-
: per kurias purskiamas vanduo. Todél rekomenduojama kartkartémis

naudotas vanduo.

Naudojant indaplove su uzterstais filtrais arba esant svetimkaniy fil- :
travimo sistemoje ar purk$tuvuose galimas netinkamas veikimas - tai :
nasumo sumazéjimas, triukSmingas veikimas arba didesnés resursy :

sgnaudos.

Filtry bloka sudaro trys filtrai, kurie i$ plovimo vandens pasalina maisto

likucius ir recirkuliuoja vanden;.
Indaplove draudziama naudoti
pritvirtinus filtrus.

Bent karta per ménesj arba po kiekvieny 30 cikly patikrinkite filtry
bloka ir prireikus jj gerai iSplaukite po tekanciu vandeniu naudodami :

nemetalinj Sepetélj ir laikydamiesi toliau pateikiamy nurodymuy:

1. Pasukite cilindro formos filtrg A pries laikrodzio rodykle ir idtraukite jj :

(1 pav.).

2. Nuimkite filtro dangtelj B Siek tiek paspausdami Soninius fiksatorius

(2 pav.).
3. Istraukite nertdijanciojo plieno plokstelés filtra C (3 pav.).

4. Jei radote pasaliniy objekty (pavyzdziui stiklo ar porceliano 3ukiy,
kauly, vaisiy sékly ir t. t.) kruops¢iai juos pasalinkite.

5. Patikrinkite ir pasalinkite susikaupusius maisto likucius. NIEKADA NE-
NUIMKITE plovimo ciklo siurblio apsaugos (juodos detalés) (4 pav.).

ISplove filtrus vél jstatykite filtry bloka ir tinkamai uzfiksuokite jj vietoje.
Tai labai svarbu norint uztikrinti tinkama indaplovés veikima.

VANDENS JLEIDIMO ZARNOS VALYMAS

Jei vandens zarnos yra naujos arba buvo ilgai nenaudojamos, pries :
prijungdami reikiamose vietose paleiskite vandenj ir patikrinki- :
te, ar jis $varus ir jame néra nedvarumy. Jei nesiimsite $iy atsargumo :
priemoniy, vandens jleidimo anga gali uzsikisti, o indaplové gali sugesti. :

be filtry arba netinkamaig

' PURKSTUKUY ALKUNIY VALYMAS

Kartais maisto likuciai gali jstrigti purkstuky alkinése ir uzkisti angas,

patikrinti alkdnes ir nuvalyti jas nedideliu nemetaliniu Sepetéliu.

=

b

./

Jei norite nuimti virSutine purskimo rankeng, pasukite plastikinj fiksavi-

© mo Zieda laikrodzio rodyklés kryptimi. Virsutine purkstuky alkine reikia
. [statyti taip, kad pusé su daugiau angy buty nukreipta aukstyn.

Apatine purkstuky alkdne galima nuimti patraukiant aukstyn.

: VANENS MINKSTINIMO SISTEMA

: Vandens minkstinimo jranga automatiskai sumazina vandens kietuma,
© taip iSvengiama kalkiy sankaupy ant kaitinimo elemento, pageréja
. plovimo efektyvumas.

. Si sistema savaime atsinaujina naudodama druska, todél istuste-
. jus druskos rezervuarui jj reikia papildyti.

* Atsinaujinimo daznis priklauso nuo vandens kietumo lygio nustatymo
: - atnaujinimas vykdomas vieng karta per 5 ,Eco” cikly, kai nustatytas 3
. vandens kietumo lygis.

© Atnaujinimo procesas prasideda vykstant galutiniam skalavimui ir
© baigiasi dZiovinimo fazéje, pries ciklo pabaiga.

« Vienam atnaujinimui sunaudojama: ~3,5 | vandens;

: « Cilas uztrunka iki 5 minuciy ilgiau;

: « Sunaudojama maziau nei 0,005 kWh energijos.
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TRIKCIY SALINIMAS

T

Jei jasy indaploveé tinkamai neveikia, patikrinkite, ar problema galima iSspresti pasinaudojus Siuo sarasu. Esant kitoms klaidoms ar
problemomes, kreipkités j jgaliota techninés prieziaros centra, kurio kontaktine informacija galite rasti garantijos knygeléje. Atsargi-
niy detaliy bus galima jsigyti 7 arba 10 mety, atsizvelgiant j jstatymuose numatytus reikalavimus.

PROBLEMOS

GALIMOS PRIEZASTYS

SPRENDIMAI

Indaploveé nejsijun-
gia arba neatsako |
komandas.

Prietaisas yra netinkamai prijungtas prie maitinimo.

|kiskite kistuka j maitinimo lizda.

Nutrdko elektros energijos tiekimas.

Dél saugos indaploveé nepasileidzia i$ naujo automatiskai, kai atkuriamas elektros tiekimas.
Paspauskite PALEIDIMO / Pauzés mygtuka, kad ciklas testysi.

Neuzdarytos indaploveés durelés.

Stipriai pastumkite dureles, kad pasigirsty spragteléjimas.

Ciklg nutrauké > 4 sek. dureliy atidarymas.

Vél uzdarykite dureles ir paspauskite PALEIDIMO / Pauzés mygtuka.

Prietaisas neatsako j komandas.

Prietaisg iSjunkite paspausdami jjungimo / i$jungimo mygtuka, mazdaug po minutés vel jj
jjunkite ir i$ naujo nustatykite programa. Jei problema ilieka, atjunkite jrenginj nuo tinklo,
palaukite 1 minute, tada vél prijunkite

Indaplové neisleidzia
vandens.

Dar nesibaigé plovimo ciklas.

Palaukite, kol baigsis plovimo ciklas.

UzZlenkta isleidimo zarna.

Patikrinkite, ar neuzlenkta isleidimo Zarna (Zr. MONTAVIMO INSTRUKCIJAS).

UzsikiSo praustuvo isleidimo vamzdis.

ISvalykite praustuvo isleidimo vamzdj.

Dél susikaupusiy maisto likuciy uzsikiso filtras

13valykite filtrg (Zr. FILTRY BLOKO VALYMAS).

Indaploveé skleidzia
didelj triuk$ma.

Vienas j kita dauzosi indai.

Indus sudékite tinkamai (Zr. DEJIMAS | LENTYNELES).

Susidareé didziulis kiekis puty.

Netinkamai pamatavote ploviklio kiekj arba jis netinkamas indaplovéms (Zr. PLOVIKLIO
DOZATORIAUS PILDYMAS). 1§ naujo nustatykite indaplove - paspauskite ISLEIDIMO myg-
tuka (Zr. PARINKTYS IR FUNKCIJOS) ir paleiskite naujg programa be ploviklio.

Indai nesvaras.

Indai buvo netinkamai sudéti.

Indus sudékite tinkamai (Zr. DEJIMAS | LENTYNELES).

Purkstuky alktnés negali laisvai suktis, joms
trukdo indai.

Indus sudékite tinkamai (2r. DEJIMAS | LENTYNELES).

Plovimo ciklas per Svelnus.

Pasirinkite tinkama plovimo cikla (Zr. PROGRAMU LENTELE).

Susidare didziulis kiekis puty.

Netinkamai pamatavote ploviklio kiekj arba jis netinkamas indaplovéms (Zr. PLOVIKLIO DOZA-
TORIAUS PILDYMAS).

Netinkamai uzdaréte skalavimo skyscio skyriaus
dangtelj.

Patikrinkite, ar uzdarytas skalavimo skyscio dozatoriaus dangtelis.

Filtras yra neSvarus arba uzsikises.

I$plaukite filtry bloka (Zr. PRIEZIURA IR TECHNINE PRIEZIURA).

Nebéra druskos.

Pripildykite druskos talpyklg (Zr. DRUSKOS TALPYKLOS PAPILDYMAS).

Indaploveé neprisipil-
do vandens.

Visi Sviesos diodai
LED greitai mirksi.

Neprijungtas vandens tiekimas arba uzdarytas
¢iaupas.

Jsitikinkite, kad per vandens tiekimo zarng teka vanduo arba kad atidarytas ciaupas.

Uzlenkta jleidimo Zarna.

Patikrinkite, ar neuzlenkta jleidimo Zarna (Ziurékite JRENGIMAS), dar karta pasirinkite
indaplovés programa ir paleiskite i$ naujo.

Uzsikiso vandens jleidimo Zarnos sietelis; jj reikia
iSvalyti.

Patikrine ir iSvale indaplove iSjunkite ir vél jjunkite, tada i$ naujo paleiskite nauja programa.

Indaplovés ciklas
baigiasi per anksti.

ISleidimo Zarna jrengta per Zemai arba susidaro
sifonas j namy kanalizacijos sistema.

Patikrinkite, ar iSleidimo Zarnos galas yra tinkamame aukstyje (Ziarékite JRENGIMAS).
Patikrinkite, ar nesusidaro sifonas j namy kanalizacijos sistema, jei reikia, sumontuokite
oro jleidimo voztuva.

Oras vandens tiekimo sistemoje.

Patikrinkite vandens tiekimo sandaruma ar kitas problemas, dél kuriy gali patekti oro.

Informacija apie jmonés politika, standartine dokumentacija, informacijq apie atsarginiy
daliy uzsakyma ir papildoma informacija galite rasti atlikdami toliau nurodytus veiksmus:
Apsilankydami musy tinklalapyje docs.indesit.eu ir parts-selfservice.whirlpool.com

Naudodami QR kodga

Arba kreipdamiesi j techninés prieziiiros centra (zr. telefono numerius garantijos lankstinuke).
Kreipiantis j techninés priezitros centrg batina pateikti gaminio duomeny ploksteléje nurodytus

kodus.

Modelio informacijg galima gauti pasinaudojus QR kodu, pateikiamu energijos klasés etiketéje.
Etiketéje yra nurodytas ir modelio identifikatorius, kuriuo galima pasinaudoti registro portale
https://eprel.ec.europa.eu .
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LIETOSANAS NORADIJUMI

INSTRUKCIJA

I:I PALDIES, KA IEGADAJATIES INDESIT IZSTRADAJUMU.
Lai sanemtu pilnvértigu palidzibu, ladzu, registréjiet

Z=, savuierici vietné: www.indesit.com/register

é Pirms ierices izmantosanas riipigi izlasiet Drosibas
instrukciju.

LAI SANEMTU SIKAKU
INFORMACLJU, LUDZAM
NOSKENET UZ JUSU IERICES
ESOSO QR.

IZSTRADAJUMA APRAKSTS

IERICE
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VADIBAS PANELIS

Augséjais stativs

Pielagojamie atloki

Augséja stativa augstuma regulators
Augséja smidzinasanas svira
Apakséjais stativs

Piederumu grozs

Apakséja smidzinasanas svira

© N oUW =

Filtru komplekts

9. Sals tvertne

10. Mazgasanas un skalosanas lidzekla dozators
11. Datu plaksnite

12. Vadibas panelis

| ECO 50° O65"

| —— | ——
@ — :‘ ‘CO—]‘ )
N\ L % / [S=Ed
1 3

1. leslégSanas-izslégsanas/atiestatiSsanas poga ar indikatora gaisminu

2. Programy pasirinkimo rankenélé

3. Palai3anas / apturésanas poga ar indikatora gaisminu / tdens novadisana
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PIRMA LIETOSANAS REIZE

SALS, SKALOSANAS LIDZEKLIS UN MAZGASANAS LIDZEKLIS

IETEIKUMI PIRMAJAI LIETOSANAS REIZEI
Péc montazas iznemiet stativu blokétajus un augséja stativa elastigos :
elementus.

SALS TVERTNES UZPILDE

Sals lietosana novérs KALKAKMENS veido$anos uz traukiem un ierices :

funkcionalajam dajam. )
o SALSTVERTNE NEKAD NEDRIKST bt tuksa.
- Ir svarigi iestatit dens cietibu.

Sals nodalijums atrodas trauku mazgajamas masinas apaksdala (skatiet
sadalu IZSTRADAJUMA APRAKSTS), un ta jauzpilda, kad vairs nav redzams

sals nodaluuma zalais pludins.

nam).

tvertni uzpildiet ar tdeni.
3. Novietojiet piltuvi (skatiet attélu) un piepil-

ta nevajadzétu iztecét tdenim.
likuso sali.
mikstinataju).

Ja nepiecieSams pievienot sali, obligati javeic nepiecieSamas
darbibas pirms mazgasanas cikla ieslégsanas, lai novérstu koroziju.

UDENS CIETIBAS IESTATISANA

Lai lautu adens mikstinatajam darboties ka paredzéts, ir svarigi noradit : . |estatiet skaloanas

tadu Gdens cietibu, kada ir Gdenim jasu majas. Sadu informaciju varat :

uzzinat pie vietéja idens piegadataja.
Rupnica ir iestatita Gdens cietibas nokluséjuma vértiba
« leslédziet ierici, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu.

« lzslédziet ierici, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu.

« leslédziet ierici, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu.

reizes, kada numura [imenis iestatits.

- lestatiet vélamo Udens cietibas limeni, izmantojot parslédzéju PRO-
GRAMMU ATLASE (skatiet sadalu UDENS CIETIBAS TABULA).

: raditajs C klGst caurspidigs.

1. Iznemiet zemako stativu un atskravejiet tvert- :
nes vacinu (pretéji pulkstena raditaja virzie- : tveriet dozd 0 t 1CES L. . )
. 2. Rupigi ielejiet skalo3anas lidzekli lidz maksimalajai uzpildes vietas

2.Tikai pirmaja reizé rikojieties 3adi: sals :

Udens cietibas tabula
Limenis °dH °fH °Clark
Vacu gradi Francu gradi Anglu gradi

1|ECO  Miksts 0-6 0-10 0-7
2| T vidgjs 7-11 11-20 8-14
3|1 Videjs 12-16 21-29 15-20
4|8, Ciets 17-34 30- 60 21-42
5| %2 Loti ciets 35-50 61-90 43-62

« lzslédziet ierici, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu.
lestatisana ir pabeigta!

Tiklidz §7 darbiba ir pabeigta, palaidiet programmu, neievietojot masina :

traukus.

Izmantojiet tikai tadu sali, kas paredzéta lietosanai trauku ma-

zgajamas masinas.

Neuzpildot sals tvertni, var tikt bojats adens mikstinatajs un sildele-
ments, ka rezultata uzkrasies kalkakmens nogulsnes.

Saliieteicams lietot kopa ar visu veidu trauku mazgasanas lidzekliem.

. UZPILDIET SKALOSANAS LIDZEKLA DOZATORU

. Skalo3anas lidzeklis lauj vieglak NOZAVET traukus. Skaloganas lidzekla
. dozators A jauzpilda tad, ja uz dozatora ltkas esoSais tums3ais optlskals

1%
iy

==l

Atveriet dozatoru B, nospiezot un pacelot vaka cilni.

=]

—_

atzimei (110 ml), neizdlakstiet neizlejiet to. Ja ta noticis, nekavéjoties
saslaukiet to ar sausu dranu

L3, Uzspiediet uz vacina, lidz dzirdat aizvérsanas klikski.

diet sals tvertni lidz augsai (aptuveni 1 kg); no . NEKAD nelejiet skalosanas lidzekli tiesi cilindra.

ajadzetul ! . SKALOSANAS LIDZEKLA DEVAS PIELAGOSANA
4. |znemiet piltuvi un noslaukiet uz atveres pa- : 3 jgs neapmierina zavésanas rezultati, varat pielagot izmantojama ska-
o _ O Sal o . . : losanas lidzekla daudzumu.

Parliecinieties, ka vacin3 ir stingri pieskravéts, lai mazgasanas program- : . |asladziet trauku mazgajamo maginu, nospiezot IESLEGSANAS/IZ-
mas laika tvertné neiek|Gtu mazgasanas lidzeklis (tas var sabojat Gdens :

SLEGSANAS pogu.

.« lzslédziet ierici, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu.

* « Tris reizes nospiediet pogu PALAISANAS/APTURESANAS.

© « lesledziet ierici, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu.

: « Pogas PALAISANAS/APTURESANAS gaismas diodes indikators

mirgos tik reizes, kdda numura [imenis iestatits.
lidzekla daudzumu, izmantojot parslédzéju
PROGRAMMU ATLASE (skatiet sadalu PROGRAMMU TABULA).

.+ lzslédziet to, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu.

. lestatisana ir pabeigta!

: Ja skalosanas lidzek|a limenis ir iestatits uz 1 (ECO), nav nepieciesams
. skalo3anas lidzeklis.

+ Nospiediet PALAISANAS/APTURESANAS pogu un turiet to 5 sekundes. :
- vairak ka 5 limenus. Trauku mazgajamas masinas rupnicas iestatijjums
o . K . Lo - . : atskiras atkariba no modela; izpildiet iepriek$ minétos noradijumus, lai
+ IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS gaismas diodes indikators mirgos tik : parbauditu {0 iestatijumu ierice.
© « Jauztraukiem redzamas zilganas svitras, iestatiet mazaku vértibu (2-3).
¢+ Ja uz traukiem redzami Gdens pilieni vai kalkakmens nogulsnes, ie-

Atkariba no trauku mazgajamas masinas modela, iespéjams iestatit ne

statiet augstaku vértibu (4-5).

- MAZGASANAS LIDZEKLA DOZATORA UZPILDE

. Lai atvértu mazgasanas lidzekla dozatoru, izmantojiet atvérsanas

. instrumentu D. lelejiet mazgasanas lidzekli tikai sausaja dozatora

. E. Priek8mazgasanai nepiecieSamo mazgasanas lidzekla daudzumu
. ievietojiet tiesi cilindra.

1. Nosakot mazgasanas lidzekla dau-
dzumu, skatiet ieprieks minéto in-
formaciju, lai pievienotu pareizu
daudzumu lidzekla. Dozatora E ir
norades, lai pareizi dozétu mazgasa-
nas lidzekli.

W .
. Pirms vaka aizvérsanas (lIidz dzir-

= dams klikskis) notiriet mazgasanas
S lidzekla atlikumus no dozatora.
3. Aizveriet mazgasanas lidzekla doza-
- toru, celot to uz augsu, lidz slédzene
irvieta.

Q\

m

© Mazgasanas lidzekla dozators atveras automatiski, kad pienacis attieci-
: gais bridis programma.

: Ja izmantosit mazgasanas lidzekli, kas nav paredzéts trauku ma-
. zgajamam masinam, var rasties ierices darbibas traucéjumi vai
. bojajumi.
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PROGRAMMU TABULA

w =-v
g 2 N.l.:zgr:rs:'::ss Udens Energijas
Programma 03 c:)arbgibas laiks patérins patérins
> Q. . . . . . .
= (h:min)’ (litri/cikli) (kWh/cikli)
1 Eko ECO 500 | ¢ 400 11,5 0,78
—~
2 Intensivais U 65° N 2:30 15,0 1,50
o
3 Jaukts *(_/ﬂ 55 | o 2:25 15,0 135
4 Atrais 40’ :‘80, 45° - 0:40 8,0 0,90
5 Puse ielade oz 500 | 1:15 11,0 0,90
6 Mércésana — - - 0:10 4,0 0,01

EKO programmas dati noteikti laboratoriskos apstak|os saskana ar Eiropas standartu EN 60436:2020.

Piezime testa laboratorijam: informdciju par salidzinosiem EN testésanas apstakliem, lidzu, sttiet e-pastu uz So adresi: dw_test_support@whirlpool.com.

Trauku prieksmazgasana nav nepieciesama neviend programma.

*)Vertibas, kas noraditas citam programmam, nevis Eko ir tikai informativas. Redlais laiks var mainities, nemot véra tadus faktorus ka pievadita tdens
temperatira un spiediens, istabas temperatira, mazgasanas lidzekla daudzums, trauku daudzums un veids, trauku izkartojums, papildu izvélnes un
sensoru kalibrésana. Sensoru kalibrésana var palielinat programmu darbibas laiku par 20minatém.

PROGRAMMU APRAKSTS

Noradijumi mazgasanas cikla izvélei.

1 EKO

Eko programma ir piemérota, lai notiritu vidéji netirus virtuves trau-
kus, un ta ir efektivaka sada veida mazgasanas programma, jo mazina
energijas un dens patérinu atbilstosi ES ekodizaina normativiem.

2 INTENSIVAIS
Programma ieteicama |oti netiriem traukiem, ipasi piemérota pannam
un kastroliem (nav ieteicams trausliem priekSmetiem).

3 JAUKTS
Dazadas netirumu pakapes. lzmantojiet vidéji netiriem traukiem ar pie-
kaltusam édiena paliekam.

IZVELNES UN FUNKCIJAS

4 ATRAIS 40’
Programma paredzéta mazliet netiriem traukiem bez piekaltusam édie-
nu atliekam ar daléju ierices noslodzi.. lericei nav Zavésanas programmas.

5 PUSE IELADE

Ideali, lai mazgatu pusi kravas viegli vai parasti netirus traukus.

6 MERCESANA )

Virtuves trauku vélakai mazgasanai. Saja programma nav paredzéts iz-
mantot mazgasanas lidzekli.

Piezimes.
Nemiet véra, ka cikls Atrais 40’ paredzéts vid&ji netiriem traukiem.

=;=) UDENS NOVADISANA

Lai apturétu un atceltu aktivo ciklu, iespéjams izmantot Gidens novadi$anas funkciju. Nospiezot PALAISANAS/APTURESANAS pogu un turot
to nospiestu, tiks aktivizéta UDENS NOVADISANAS funkcija. Aktiva programma tiek apturéta un trauku mazgajama masina esosais tidens tiek

novadits.

() inpesit .



STATIVU PIEPILDISANA

AUGSEJAIS STATIVS

= levietojiet trauslus un vieglus traukus: glazes,
o
L P

krazes, apakstases, seklas salatu blodas.
@ C
4

(piemérs augséja stativa piepildisanai)

AUGSEJA STATIVA AUGSTUMA PIELAGOSANA

Augséja stativa augstumu iespéjams pielagot: augstaka pozicija,

lai apakséja groza ievietotu lielakus traukus, un zemaka pozicija, lai
optimali izmantotu Tpasos atbalstu, nodrosinatu vairak vietas augséja
dala un nelautu augséja stativa ievietotajiem traukiem sadurties ar
apakséja stativa ievietotajiem.

Augséjais stativs aprikots ar augséja stativa
augstuma regulatoru (skatiet attelu); paceliet to,
nespiezot uz sviram, bet vienkarsi turot stativa
malas, lidz stativs ir stabili novietots augséja
pozicija. Lai atgrieztu stativu zemakaja pozicija,
nospiediet stativa malas eso3as sviras A un bidiet
grozu uz leju.

(NI <

(NI L1

Ir stingri ieteicams nepielagot stativu augstu-
mu, kad tajos ir ievietoti trauki.

NEKAD nepaceliet vai nenolaidiet grozu tikai viena puseé.

. APAKSEJAIS STATIVS
=\ Katliem, vakiem, 3kivjiem, salatu blodam,

KA
K,T“’A—-‘"W’ galda piederumiem utt. Lieli $kivji un vaki

——

il janovieto sanos, lai tie netraucétu smi-
| dzinasanas svirai.
|

i

L

(piemérs apakséja stativa piepildisanai)

. PIEDERUMU GROZS
: Modulara groza augspusé iestradats rezgis, lai tadéjadi lautu vien-
- karsak izkartot galda piederumus. Piederumu grozu atlauts novietot

 tikai apakséja stativa priekSpusé.

- 2 1 | 4
. E .
= | 14 &
Z |
Ll k
1y

: Nazi un citi asi priek$meti jaievieto galda piederumu groza ar spi-
. cajiem galiem vérstiem uz leju vai janovieto horizontali augséja
. stativa nodalijumos ar spicajiem galiem vérstiem uz augsu.

ATLOKAMIE PLAUKTI AR PIELAGOJAMU NOVIETOJUMU

Sanu pielagojamos atlokus var pielocit vai
atlocit, lai optimizétu partikas produktu izvieto-
jumu stativa.

Vina glazes var drosi ievietot atlokamajos

plauktos, glazu kajinas ievietojot attiecigajas

atverés.

Atkariba no modela:

- lai atlocitu malas, nepieciesams tas pavirzit
augsup un pagriezt vai atbrivot no stiprina-
jumiem un pavilkt augsup.

- lai salocitu malas, nepiecieSams tas pagriezt
un pavirzit lejup vai pavilkt tas augsup un
ievietot stiprinajumos.

A==V
122
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IKDIENAS LIETOSANA

v

1. PARBAUDIET UDENS SAVIENOJUMU

vei un vai krans ir atverts.
2. [IESLEDZIET TRAUKU MAZGAJAMO MASINU
Darbojas tikai IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS poga.

3. PIEPILDIET STATIVUS
(skatiet STATIVU PIEPILDISANA)

MAZGASANAS LIDZEKLA DOZATORA UZPILDE

5. ATLASIET PROGRAMMU UN PIELAGOJIET CIKLU
Atlasiet piemérotako programmu saskana ar trauku veidu, ka ari

ziet parslédzéju PROGRAMMU ATLASE pulkstenraditaju kustibas

UN FUNKCIJAS).

6. PALAISANA
leslédziet mazgasanas ciklu, nospiezot pogu PALAISANAS/APTU-
RESANAS.

7. MAZGASANAS CIKLA BEIGAS

NA gaismas diodes iedeg3anas. Izslédziet ierici, nospiezot IESLEG-
SANAS/IZSLEGSANAS pogu un atveriet durvis.

Lai izvairitos no apdedzinajumiem, pagaidiet paris minGtes un tikai
tad iznemiet traukus.

Iznemiet traukus no stativiem, sakot ar apakséjo

- Lai vél vairak samazinatu energijas patérinu, ilgstosi neizmantojot
Parbaudiet, vai trauku mazgajama masina ir pieslégta tdens pade- :
© Ja trauki ir tikai nedaudz netiri vai pirms ievietosanas trauku maz-
. gajama masina tie ir noskaloti, samaziniet mazgasanas lidzekla
: daudzumu.

ierici ta automatiski izslegsies.

. AKTIVAS PROGRAMMAS MODIFICESANA

: Ja atlasita nepareiza programma un ta nesen sakusi darboties, to ir
© iespéjams nomainit: nospiediet un pieturiet IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS
: poguy, lidz ierice izslédzas.

* lesledziet ierici, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu, atlasiet
netiribas pakapi, (skatiet sadaju PROGRAMMU APRAKSTS), un grie- : jauno mazgasanas ciklu un vélamas izvélnes; palaidiet mazgasanas

1bas : nospiezot PALAISANAS/APTURESANAS pogu.
virziena. Atlasiet nepiecieSamas iespéjas (skatiet sadalu IESPEJAS

: PAPILDU TRAUKU IEVIETOSANA

. Atveriet durvis (uzmanieties no KARSTA tvaika!), neizslédzot ierici
. un ievietojiet traukus trauku mazgajama masina. Aizveriet durvis un
. nospiediet PALAISANAS/APTURESANAS pogu, lai atsaktu programmas
. darbibu no vietas, kur ta tika apturéta.

Mazgasanas cikla beigas norada skanas IESLEGSANAS/IZSLEGSA- :

: NEJAUSA IEJAUKSANAS

: Ja mazgasanas cikla laika tiek atvértas durvis vai notiek elektropadeves
© parravums, cikls partrauc darboties. Tiklidz durvis tiek aizvértas vai tiek
. atjaunota elektropadeve, palaidiet ciklu no tas vietas, kur tas tika apturéts,
. nospiezot PALAISANAS/APTURESANAS pogu.

PADOMI UN IETEIKUMI

PADOMI

adens.

Novietojiet traukus t3, lai tie stingri turétos vieta un neparklatos; partikas
¢« Lai maksimali palielinatu trauku mazgajamas masinas efektivitati,
vérstiem uz sanu, lai tadéjadi lautu Gdenim piek|at ikvienai vietai un brivi :

konteinerus novietojiet ar atverém uz leju un ieliekumiem/ izliekumiem

plast.

Bridinajums: vaki, rokturi, tvertnes un pannas netraucé smidzinasanas :

svirai griezties.
Mazakos priek$metus ievietojiet galda piederumu groza.

Loti netiri trauki un pannas jaievieto apakséja groza, jo tair vieta, kur idens :
straklas ir spécigakas un tadéjadi nodrosina vél labaku mazgasanu. Péc :
ierices piepildisanas parliecinieties, ka ierices smidzinasanas sviras var :

brivi griezties.

NEPIEMEROTI TRAUKI

«  Koka trauki un piederumi.

+  Trauslas un dekorétas glazes, makslinieciski amatnieku darinajumiunan- : . Manuala virtuves piederumu un trauku priekéskalogana izraisis

tiki trauki. Rotajumi nav izturigi.
« Sintétisko materialu dalas, kas nevar izturét augstu temperataru.
+ Varaun alvas trauki.
«  Trauki, kas nosméréti ar pelniem, vasku, ellu vai tinti.
Mazgasanas laika glazu rotajumu un aluminija/sudraba priekSmetu krasa

vairakam mazgasanas reizém var klat nespodri.

GLAZU UN TRAUKU BOJAJUMI

- Lietojiet tikai tadas glazes un porcelana traukus, kurus saskana ar razotaja :

noradém atlauts mazgat trauku mazgajama masina.
« Lietojiet traukiem piemérotu delikatu mazgasanas lidzekli

- Tiklidz mazgasanas cikls ir beidzies, iznemiet glazes uz galda piederumus :

no trauku mazgajamas masinas.

: ENERGIJAS TAUPISANAS PADOMI
Pirms grozu piepildisanas notiriet no traukiem édienu atlikumus un izlejiet :
Skidrumus no glazém. Nav nepiecieSams vispirms izskalot zem teko3a :

« Ja sadzives trauku mazgajamo masinu lieto atbilstosi razotaja
noradijumiem, virtuves trauku mazgasanas laika parasti tiek
patéréts MAZAK ENERGIJAS un adens, neka mazgajot traukus
ar rokam.

ieteicams ieslégt mazgasanas ciklu tikai tad, kad trauku mazga-
jamas masina ir pilniba noslogota. Trauku mazgajamas masinas
noslodze, vadoties péc razotaja ieteikumiem, palidzés mazinat
enerdijas un Gdens patérinu. Informaciju par pareizu virtuves trauku
ievieto$anu skatiet nodala PLAUKTU PIEPILDISANA.

Ja trauku mazgajama masina netiek pilniba noslogota, ieteicams
izmantot paredzétas mazgasanas iespéjas (ja pieejamas) (Half

load (Puse ielades)/Zone Wash (Zonas mazgasana)/Multizone
(Vairakas zonas)), piepildot tikai izvélétos plauktus. Nepareiza
trauku mazgasanas masinas piepildisana palielinas resursu patérinu
(pieméram, Gdeni, energiju un laiku, ka ari tiks palielinats troksna
limenis), samazinot tiriSanas un zavésanas veiktspéju.

adens un energijas patérina pieaugumu, un tas nav ieteicams.

. HIGIENA

- Lai ierices iek$pusé neuzkratos nepatikamas smakas un nogulsnes, vismaz
. reizi ménesi ieteicams izpildit programmu ar augstu temperatiru. Lai
var mainities. Dazadi stikla priekSmeti (pieméram, kristala trauki) péc :
. bez taja ievietotiem traukiem.

iztiritu ierici, izmantojiet vienu téjkaroti mazgasanas lidzekla un darbiniet ierici

() inpesit g



TIRISANA UN APKOPE

FILTRU KOMPLEKTA TIRISANA

Regulari iztiriet filtrus, lai tie neaizsérétu un notekddens aizplastu
pareizi.

Ja izmantosit trauku mazgajamo masinu, kad ir aizséréjusi filtri vai fil- :
tré3anas sistéma vai izsmidzinatajos ir iek|uvis sveskermenis, var rasties :
ierices darbibas traucéjumi, kas mazinas veiktspéju, palielinas trokdna :

[imeni un resursu patérinu.
Filtru komplekts sastav no trim filtriem, kas savac mazgasanas tdeni
esosas eédienu paliekas un veic Gdens cirkulaciju.

Trauku mazgajamo masinu nevar izmantot bez filtriem, ka ari tad, :

ja filtri ir valigi.

Vismaz reizi ménesi vai ik péc 30 cikliem parbaudiet filtra mezglu un, :
ja nepieciesams, iztiriet to ar suku (nemetala) zem tekosa tdens un

ievérojiet zemak minétos noradijumus:

1. Pagrieziet cilindrisko filtru A pretéji pulkstena raditaja virzienam un

izvelciet to (1. attéls).
2. Nonemiet kausveida filtru B, uzspieZot uz ta sanu atlokiem (2. attéls).
3. Iznemiet plakano neriséjosa térauda filtru C (3. attéls).

gabali, kauli, aug|u séklas u.c.), uzmanigi iznemiet tos.

tivitati.

UDENS IEPLUDES CAURULES TIRISANA

Ja Gdens caurules ir jaunas vai tas nav ilgaku laiku izmantotas, pirms :
mazgasanas programmu palaisanas parliecinieties, vai Gdens ir tirs un :
taja nav piemaisijumu. Neievérojot So noteikumu, tdens ieplades cau- :

rule var nosprostoties un tadéjadi sabojat trauku mazgajamo masinu.

. SMIDZINASANAS SVIRU TIRISANA

. Dazkart édienu paliekas var piekalst smidzinasanas sviram un blokét
. atveres, pa kuram tiek smidzinats Gdens. Tadé| ir ieteicams laiku pa la-

ikam notiriet sviras ar nelielu birstiti (ne metala).

=

b

A

O

¢ Lai nonemtu aug$éjo izsmidzinasanas roku, pagrieziet plastmasas
4. Jatiek konstatéti sveskermeni (pieméram, saplisusa stikla, porcelana : Plokesanas gredzenu pulkstenraditaja virziena. Augséja smidzinasanas
: svira janovieto ta, lai puse, kura ir lielakais skaits caurumu, batu vérsta

5. Parbaudiet sietu un iztiriet &dienu atliekas. NEKAD NENONEMIET | °-2>"P

mazgasanas cikla sikna drosibas elementu (melna detala) (4. attéls).

. Apakséjo smidzinasanas sviru iespéjams nonemt, pacelot to uz augsu.

. UDENS MIKSTINASANAS SISTEMA
. Udens mikstinatajs automatiski samazina Gdens cietibas limeni, ne-
. pielaujot kalkakmens nogul$nu uzkraganos uz silditaja un nodrosinot

. labaku tirisanas efektivitati.

. Si sistéma tiek automatiski regeneréta ar sali, tadél ir nepieciesams
. papildinat sals tvertni, ja ta ir tuksa.

© Regeneracijas biezums ir atkarigs no Gdens cietibas limena iestatiju-
. ma - regeneracija notiek vienu reizi katra 5 Eco cikl3, ja Gdens cietibas
. limenis ir iestatits uz 3.

: Regeneracija sakas pédéjas skalo3anas cikla laika un beidzas zavésanas
P&c filtru iztirianas novietojiet tos atpakal vieta un rapigi nostipriniet; | faz& pirms cikla pabeigsanas.
tas ir svarigi, lai saglabatu trauku mazgajamas masinas darbibas efek- :

- Viena regeneracijas cikla laika tiek patéréts: aptuveni 3,5 | Gdens,

.+ Katra cikla izpildes laiks tiek pagarinats lidz 5 minatém;
.+ Tiek patéréts mazak par 0,005 kWh energijas.
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PROBLEMU RISINASANA

v

Ja trauku mazgajama masina nedarbojas pareizi, parbaudiet, vai probléemu nav iespéjams novérst patstavigi, skatot tabulu zemak.
Citu kladu gadijuma, lidzu, sazinieties ar pécpardosanas dienestu, kura sazinas dati ir noraditi garantijas bukleta. Rezerves dalas bus
pieejamas lidz 7 vai lidz 10 gadus atbilstosi konkrétaja reguléjuma noteiktajam prasibam.

PROBLEMAS

IESPEJAMIE CELONI

RISINAJUMI

Trauku mazgajama
masina nedarbo-
jas vai nereagé uz
komandam.

lerice nav pareizi pieslégta elektropadevei.

levietojiet kontaktdaksu rozeté.

Elektropadeves parravums.

Drosibas apsvérumu dél trauku mazgajama masina netiks parstartéta, atjaunojot ener-
goapgadi. Lai atsaktu ciklu, nospiediet pogu Sakt/Pauze.

Trauku mazgajamas masinas durvis nav aizveértas.

Energiski spiediet durvis, lidz ir dzirdams , klikskis".

Ciklu partrauca durvju atvérsana uz ilgak neka
4 sekundém.

Aizveriet ierices un durvis nospiediet pogu Sakt/Pauze.

Ta nereagé uz komandam.

Izslédziet ierici, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu,, vélreiz ieslédziet to péc
aptuveni vienas minutes un atiestatiet programmu. Ja problému neizdodas novérst, atvie-
nojiet ierici no elektrotikla uz vienu minati un tad atkal pieslédziet.

No trauku mazgajamas
masinas neizplst
Gdens.

Mazgasanas cikls vél nav beidzies.

Pagaidiet, lidz mazgasanas cikls beidzas.

Novadcaurule ir satinusies.

Parliecinieties, ka novadcaurule nav satinusies (skatiet MONTAZAS NORADIJUMUS).

Izlietnes novadcaurule ir nosprostojusies.

Iztiriet izlietnes novadcauruli.

Filtru ir aizsprostojusas édienu atliekas

Iztiriet filtru (skatiet FILTRU KOMPLEKTA TIRISANA).

Trauku mazgajama
masina rada skalu
troksni.

Trauki dauzas viens pret otru.

Novietojiet traukus pareizi (skatiet STATIVU PIEPILDISANA).

Ir radies parak liels putu daudzums.

Mazgasanas lidzekla daudzums nav pareizi aprékinats vai tas nav piemérots izmantosanai
trauku mazgajamas masinas (skatiet MAZGASANAS LIDZEKLA DOZATORA UZPILDE). Atiesta-
tiet trauku mazgajamo masinu, nospiezot UDENS NOVADISANAS pogu (skatiet IZVELNES
UN FUNKCIJAS)un palaidiet jaunu programmu, nepievienojot mazgasanas lidzekli.

Trauki nav tiri.

Trauki nav bijusi pareizi novietoti.

Novietojiet traukus pareizi (skatiet STATIVU PIEPILDISANA).

Izsmidzinasanas sviras nevar brivi griezties, jo
tam trauce trauki.

Novietojiet traukus pareizi (skatiet STATIVU PIEPILDISANA).

Mazgasanas cikls ir parak maigs.

Izvélieties atbilstosu mazgasanas ciklu (skatiet PROGRAMMU TABULU).

Ir radies parak liels putu daudzums.

Mazgasanas lidzekla daudzums nav pareizi aprékinats vai tas nav piemérots izmantosanai
trauku mazgajamas masinas (skatiet MAZGASANAS LIDZEKLA DOZATORA UZPILDE).

Skalo3anas lidzekla nodalijuma vacin3 nav pareizi
aizverts.

Parliecinieties, ka skalo3anas lidzekla dozatora vacins ir aizvérts.

Filtrs ir netirs vai aizsérgjis.

Iztiriet filtru komplektu (skatiet TIRISANA UN APKOPE).

Nav sals.

Uzpildiet sals tvertni (skatiet SALS TVERTNES UZPILDE).

Trauku mazgajama
masina neieplst
adens.

Visi gaismas diodes
atri mirgo.

Nenotiek Gdens pievade vai Gdens krans ir
aizgriezts.

Parliecinieties, ka Gdens tiek pievadits un Gdens krans ir atgriezts.

Saliekusies iepludes slatene.

Parliecinieties, ka ieplides $latene nav saliekusies (skatiet sadaju UZSTADISANA), parpro-
grammeéjiet trauku mazgajamo masinu un atsaknéjiet to.

Aizséréjis idens iepludes slutenes siets; Ja nepie-
ciesams, iztiriet to.

Péc tam, kad veikta parbaude un tirisana, izsledziet un ieslédziet trauku mazgajamo
masinu un palaidiet jaunu programmu.

Trauku mazgajama
masina priekslaikus
pabeidz mazgasanas
ciklu.

Izpltdes $lutene ir novietota parak zemu, vai
Gdens ieplust majas notekiadenu sistéma.

Parbaudiet, vai izpludes $latenes gals atrodas pareiza augstuma (skatiet sadaju
UZSTADISANA). Parbaudiet, vai Gdens neiek|ist majas notekadenu sistéma, un, ja nepie-
cieSams, uzstadiet gaisa pievades varstu.

Gaiss Gdens pievades sistéma.

Parbaudiet, vai tdens pievades sistéma nav noplades vai citas problémas, kadé| notiek
gaisa ieplude.

Politikas, standarta dokumentaciju, rezerves dalu pasitiS$anu un produktu papildinformaciju
var atrast:

Apmekléjot masu timek|a vietni docs.indesit.eu un parts-selfservice.whirlpool.com

Izmantojot QR kodu

Vai ari sazinieties ar miisu pécpardosanas servisu (talruna numurs ir noradits garantijas gramatina).
Sazinoties ar mUsu pécpardosanas servisu, ltdzu, nosauciet kodus, kas redzami izstradajuma datu

plaksnité.

Modela informaciju var iegt, izmantojot QR kodu, kas noradits jaudas uzlimé. Uzlimé noradits ari mo-
dela identifikators, ko var izmantot, lai skatitu informaciju registra portala: https://eprel.ec.europa.eu.
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INSTRUKCJA
CODZIENNEJ EKSPLOATACII

y uzyska¢ kompleksowa pomoc, prosimy zarejestrowac URZADZENIU, ABY UZYSKAC
g urzadzenie na stronie: www.indesit.com/register BARDZIEJ SZéZEGOLOWE
INFORMACIJE

é Przez uzyciem urzadzenia przeczytac uwaznie Instrukcje
bezpieczenstwa.

OPIS PRODUKTU

URZADZENIE

Gorny kosz

Skfadane poteczki

=

Regulator wysokosci gérnego kosza

GOrne ramie natryskowe

R IR

Dolny kosz

7/\\
A\ | i1 [T

N

Koszyk na sztu¢ce
Dolne ramie natryskowe

© N oUW =

Zespotfiltra

o

Zbiornik soli

10. Dozowniki detergentu i ptynu nabtyszczajacego

11. Tabliczka znamionowa

12. Panel sterowania

11
000!
I

0 000 00000

)

PANEL STEROWANIA

| ECO 50° O65"

| E—
‘; :6T1 550

[CSEL

2

1 2 3
1. Przycisk i kontrolka Wt.-Wyt./Reset

2. Pokretto wyboru programu
3. Przycisk i kontrolka,Start/Pauza”/Odpompowanie wody
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PIERWSZE UZYCIE

SOL DO ZMYWAREK, DODATKI DO PtUKANIA | DETERGENT

WSKAZOWKI DOTYCZACE PIERWSZEGO UZYCIA :
- JACEGO

URZADZENIA

Po zainstalowaniu urzadzenia nalezy wyja¢ ograniczniki z koszy oraz :
. blyszczajacego A nalezy napetni¢, gdy ciemny wskaznik optyczny na
: drzwiczkach dozownika C stanie sie przezroczysty.

elastyczne elementy mocujace z gérnego kosza.

NAPELNIANIE ZBIORNIKA SOLI

Zastosowanie soli zapobiega tworzeniu sie KAMIENIA na naczyniach i :

funkcjonalnych podzespotach zmywarki.
« Konieczne jest, aby ZBIORNIK SOLI NIGDY NIE BYt PUSTY.
« Wazne tez jest odpowiednie ustawienie twardosci wody.

Zbiornik soli znajduje sie w dolnej czesci zmywarki (zob. OPIS PRODUKTU).
Powinien zosta¢ napetniony, gdy zielony ptywak w pokrywie zbiornika :

soli przestanie by¢ widoczny.
1. Wyjac¢ dolny kosz i odkreci¢ korek zbiornika (w

zegara).

) (o

A=

raz pierwszy: Napetnic zbiornik soli woda.

3. Umiesci¢ lejek (patrz rys.) i wsypac sél az do
krawedzi zbiornika (okoto 1 kg); niewielki wy-
ciek wody jest tu normalny.

spowodowac nienaprawialne uszkodzenie zmiekczacza wody).

czynnos¢ przed rozpoczeciem cyklu zmywania aby unikna¢ koroz;ji.

USTAWIENIE TWARDOSCI WODY

Aby zmiekczacz wody dziatat idealnie, istotne jest ustawienie twardosci
wody na podstawie rzeczywistej twardosci doprowadzanej wody.Te in- :
: « Ustawi¢ poziom plynu nabtyszczajacego, ktory ma byc¢ uzupetniony, za

formacje mozna uzyska¢ od lokalnego dostawcy wody.
Ustawienie fabryczne to domysina wartos¢ dla twardosci wody.

« Wiaczy¢ urzadzenie, naciskajac przycisk Wk./WYL.

+ Whytaczy¢ urzadzenie, naciskajac przycisk WE./WYL.

+ Przytrzymac przycisk START/PAUZA przez 5 sekund.

» Wiaczyc urzadzenie, naciskajac przycisk WE./WYL.

+ Dioda LED WL./WYL. miga tyle razy, na ile ustawiono poziom.

« Ustawi¢ zadany poziom twardosci wody za pomocg pokretia
WYBORU PROGRAMU (patrz TABELA TWARDOSCI WODY).

kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek :

Tabela twardosci wody
Poziom °dH °fH °Clark
St. niemieckie | St.francuskie St. brytyjskie

1|ECO  Miekka 0-6 0-10 0-7
2|1T  Srednia 7-1 11-20 8-14
3701 Przecietna 12-16 21-29 15-20
4 :—.,,o Twarda 17-34 30-60 21-42
5 | @2 Bardzo twarda 35-50 61-90 43-62

« Wylaczyc¢ urzadzenie, naciskajac przycisk Wk./WYL.
Ustawienie zostato wykonane!

Po zakonczeniu tych czynnosci wtaczyc¢ program bez wktadania naczyn.
Nalezy stosowac wytacznie taka sol, ktéra jest specjalnie przezna- :

czona do zmywarek.

Jesli pojemnik z solq jest pusty, istnieje ryzyko uszkodzenia zmiek-

czacza wody oraz grzatki z powodu nagromadzenia osadu.

Stosowanie soli jest zalecane z kazdym rodzajem detergentu do : poownik detergentu otwiera sie automatycznie w odpowiednim cza-

: sie, zgodnie z danym programem.

. Zastosowanie detergentow nieprzeznaczonych do uzytku w zmywar-
: kach moze spowodowac¢ nieprawidtowe dziatanie lub uszkodzenie
. urzadzenia.

zmywarek.

NAPELNIANIE DOZOWNIKA PLYNU NABLYSZCZA-

Ptyn nabtyszczajacy utatwia SUSZENIE naczyn. Dozownik ptynu na-

—

i
ik
C )

—_

Otworzyc¢ dozownik B, naciskajac i podnoszac klapke na pokrywece.

: 2. Ostroznie wlewa¢ ptyn nablyszczajac ,az do kreski oznaczajacej maksy-
2.Tylko podczas wykonywania czynnosci po : ply bl acy Jace) 4

malny poziom napetnienia (110 ml) - unikac rozlania ptynu. Jedli tak sie
stanie, nalezy natychmiast wytrze¢ rozlany ptyn sucha szmatka.

3. Zatrzasna¢ pokrywke.

. NIGDY nie wlewa¢ plynu nablyszczajacego bezposrednio do komory
: zmywarki.

4. Wyjac lejek i wytrze¢ resztki soli wokot otworu. :

: REGULACJA DOZOWANIA PLYNU NABLYSZCZAJACEGO

Upewnic¢ sie, czy korek jest mocno dokrecony, aby detergent nie mégt :

przedostac sie do zbiornika podczas programu zmywania (mogtoby to : ; U5 1
: wac¢ dozowanie uzywanego ptynu nabtyszczajacego.

Jesli rezultaty suszenia nie s3 w petni zadowalajace, mozna wyregulo-

Jesli trzeba uzupelnic ilos¢ soli w urzadzeniu, nalezy wykonac te D Wiaczy¢ ,zmywarke.za pomoca przycislfu WL./WYL.
: » Wylaczy¢ urzadzenie za pomocg przycisku WE./WYL.
.+ Nacisngc trzykrotnie przycisk START/PAUZA.

: + Wihaczyc jg za pomoca przycisku WE./WYL.

+ Dioda LED START/PAUZA zacznie migac tyle razy, na ile ustawiono
poziom.

pomoca pokretta WYBORU PROGRAMU (patrz TABELA PROGRAMOW).

« Wylaczy¢ urzadzenie za pomocg przycisku WE./WYL.
. Ustawienie zostato wykonane!

. Jedli poziom dozowania ptynu nabtyszczajacego zostat ustawiony na 1
: (ECO), ptyn nabtyszczajacy nie bedzie dozowany.

: Mozna ustawi¢ maksymalnie 5 poziomy, zaleznie od modelu zmywarki.
. Ustawienia fabryczne zaleza od modelu urzadzenia. Aby sprawdzic¢ usta-
. wienia posiadanej zmywarki, nalezy postapi¢ wedtug instrukcji powyzej
: « Jesli na naczyniach sg widoczne niebieskawe smugi, nalezy ustawic

niski poziom (2-3).

S Jeslina naczyniach pozostaja krople wody lub oznaki kamienia, nale-

zy ustawi¢ wysoki poziom (4-5).

: NAPELNIANIE DOZOWNIKA DETERGENTU

. Aby otworzy¢ dozownik detergentu, uzy¢ urzadzenia do otwierania D.
: Detergent wsypywac/wlewac tylko do suchego zasobnika E.

. Detergent przeznaczony do mycia wstepnego wsypywac/wlewac
. bezposrednio do komory zmywarki.

1. Odmierzajac dawke detergentu, na-
lezy uwzgledni¢ informacje podane
powyzej, aby dodana ilos¢ deter-
gentu byla prawidlowa. Wewnatrz

Q\

E = :: ® dozownika E znajduja sie oznaczenia
utatwiajace dozowanie detergentu.
D 2. Przed zatrzasnieciem pokrywy usu-

na¢ pozostatosci detergentu z kra-
wedzi dozownika.

Zamknac¢ pokrywke dozownika de-
tergentu, pociagajac ja w gore tak,
az urzadzenie zamykajace zostanie
zablokowane na swoim miejscu.

T .
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TABELA PROGRAMOW

-E Czas trwania - . "
Program 8 & | programu zmywania Zuzycie wody Zuzycie energii
(] .
1 § (godz,min)” (litry/cykl) (kWh/cykl)
1 Eco FCO 500 | ¢ 4:00 11,5 0,78
—
2 Intensywny J 65 N/ 2:30 15,0 1,50
. P
3 Mieszane \J“ 550 | Y 2:25 15,0 1,35
4 Szybki 40’ :‘80, 45° - 0:40 8,0 0,90
5 Potowa zatadunku ﬁuz 50° J 1:15 11,0 0,90
6 Namaczanie |:.:..:.',| - - 0:10 4,0 0,01

Dane Programu Eco uzyskano na podstawie pomiaréw wykonanych w warunkach laboratoryjnych zgodnie z normq europejskq EN 60436:2020.

Uwaga dla laboratoriow testowych: szczegétowe informacje dotyczqce warunkéw testow poréwnawczych EN mozna uzyskac¢ pod adresem:

dw_test_support@whirlpool.com

Przed zadnym z tych programdw nie ma potrzeby wstepnego przygotowania naczyn.

*) Wartosci podane dla innych programow niz program Eco majq charakter referencyjny. Rzeczywisty czas moze sie zmieniac¢ w zaleznosci od wielu
czynnikow, takich jak temperatura i cisnienie doptywajqcej wody, temperatura otoczenia, ilos¢ detergentu, wielkos¢ i typ zatadunku oraz jego wywazenie,
a takze od dodatkowo wybranych opdji i kalibracji czujnika. Kalibracja czujnika moze wydtuzyc czas trwania programu az o 20 min.

OPIS PROGRAMOW

Instrukcje wyboru cyklu zmywania.

1 ECO

Program Eco jest przeznaczony do mycia naczyn o zwyktym stopniu za-
brudzenia; dla tego zastosowania jest to najbardziej wydajny program pod
wzgledem zuzycia energii elektrycznej i wody oraz w takim zastosowaniu
program ten uzyskat certyfikat zgodnosci z dyrektywa unijng Ecodesign.

2 INTENSYWNY

Program do zmywania bardzo zabrudzonych naczyn, szczegélnie zale-
cany do patelni i garnkéw (nie powinien by¢ uzywany do delikatnych
naczyn).

3 MIESZANE

Rozmaite zabrudzenia. Do mycia normalnie zabrudzonych naczyn z za-
schnietymi resztkami potraw.

OPCJE | FUNKCIJE

4 SZYBKI 40’

Program nalezy stosowac przy potowie zatadunku lub lekko zabrudzo-
nych naczyniach, na ktérych nie zalegaja resztki jedzenia. Nie zawiera
fazy suszenia.

5 POLOWA ZALADUNKU

Naczynia lekko lub normalnie zabrudzone, potowa zwyktego zatadunku.

6 NAMACZANIE
Naczynia przeznaczone do pdzniejszego mycia. W tym programie nie
uzywa sie zadnego detergentu.

Uwagi:
Nalezy pamietac, ze cykl Szybki 40’ stuzy do mycia lekko zabrudzonych
naczyn.

;=) ODPOMPOWANIE WODY

W celu zatrzymania lub anulowania aktywnego cyklu, mozna skorzystac z funkcji,Odpompowanie wody"
Dtugotrwate nacisniecie przycisku START/PAUZA spowoduje witaczenie funkcji ODPOMPOWANIE WODY. Aktywny program zostanie

wytaczony, a woda ze zmywarki zostanie odpompowana.

() inpesit .



LADOWANIE KOSZY

GORNY KOSZ

)

Tu nalezy wkiada¢ delikatne i lekkie

3

N naczynia: szklanki, filizanki, talerzyki, mate
————=| miseczki do safatek.

)
)
(przyktadowe zatadowanie gérnego kosza)

REGULACJA WYSOKOSCI GORNEGO KOSZA
Wysokos¢ goérnego kosza mozna wyregulowad: wyzsze potozenie
umozliwia umieszczenie duzych naczyn w dolnym koszu, a nizsze
pozwala na najwyzsze ustawienie podnoszonych wspornikéw, co daje
wiecej miejsca u gory, a jednoczesnie pozwala unikna¢ stykania sie z
naczyniami umieszczonymi w dolnym koszu.

Gorny kosz jest wyposazony w regulator wy- DJ; = !Jﬂ

sokosci gornego kosza (patrz ilustracja); bez D _J

ll}y
naciskania dzwigienek, mozna tatwo podnies¢ o
kosz trzymajac go za boczne czesci i umieszcza-

jac stabilnie w gérnym potozeniu.

I\ Ba

Aby przywrdcic¢ dolne potozenie, nacisna¢ dzwi-
gienki A po bokach kosza i przesuna¢ kosz w dot.

[T <

(WML 1L

Zdecydowanie zalecamy, aby nie regulowa¢é
wysokosci kosza, gdy jest zatadowany.

NIGDY nie podnosi¢ lub opuszcza¢ kosza tylko z jednej strony.

SKLADANE POLECZKI Z REGULOWANYM POLOZENIEM

Boczne skfadane klapy mozna ztozy¢ lub roztozy,
aby zoptymalizowac utozenie naczyn w koszyku.
Kieliszki do wina mozna bezpiecznie umiescic,
wktadajac nézke kazdego kieliszka do odpowied-
niego otworu.

W zaleznosci od modelu:

- aby roztozy¢ klapy, nalezy wysunac je do gory
i obrdci¢ lub zwolni¢ z zatrzaskéw i pociggnad
do dotu.

- aby ztozy¢ klapy, nalezy obrdcic je i wsunac je
do dotu lub wyciagna¢ do géry i zamocowac do
zatrzaskow.

A==\
122

(przyktadowe zatadowanie dolnego kosza)

- KOSZYK NA SZTUCCE

: Jest on wyposazony w gorne kratki, ktore pozwalajg na lepsze roz-
© mieszczenie sztuécow.

: Nalezy go umieszcza¢ w przedniej czesci dolnego kosza.

4 s
Z |
4 i
— 4 i
b
Tﬁ

Noze i inne akcesoria o ostrych czubkach i krawedziach nalezy
- wktadac do koszyka na sztucce ostrzami skierowanymi w dét lub
. uktada¢ je poziomo na podnoszonych péteczkach, w gérnym koszu.
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CODZIENNA EKSPLOATACJA

PL

1. SPRAWDZENIE PRZYLACZA WODY
Sprawdzi¢, czy zmywarka jest podtgczona do instalacji wodnej i
czy zawor wody jest otwarty.

2. WLACZANIE ZMYWARKI
Nacisna¢ przycisk WE./WYL.

3. WKLADANIE NACZYN DO KOSZA
(patrzt ADOWANIE KOSZY)

. NAPELNIANIE DOZOWNIKA DETERGENTU
5. WYBORPROGRAMU | DOSTOSOWANIE CYKLU

Dobra¢ najodpowiedniejszy program, zgodnie z rodzajem naczyn i :
poziomem ich zabrudzenia (patrz OPIS PROGRAMOW) obracajac
pokretiem SELECTION PROGRAM, zgodnie z ruchem wskazéwek :

zegara. Wybra¢ zadane opcje (patrz OPCJE | FUNKCJE).

6. START
Uruchomi¢ cykl zmywania naciskajac przycisk START/PAUZA.

7. KONIEC CYKLU ZMYWANIA

drzwiczki.

rzenia. Wyja¢ naczynia, zaczynajac od dolnego kosza.

. Po dluzszym czasie braku aktywnosci urzadzenie wylaczy sie auto-
. matycznie, w celu zminimalizowania zuzycia energii elektrycznej.
: Gdy naczynia sa tylko lekko zabrudzone lub przed umieszczeniemich
© wzmywarce zostaty sptukane woda, mozna odpowiednio zmniejszy¢
. ilo$¢ uzywanego detergentu.

: ZMIANA PROGRAMU W TOKU

: Jezeli zostat wybrany niewtasciwy program, mozliwa jest jego zmiana, pod
© warunkiem, ze program dopiero co sie rozpoczat: nacisnaé i przytrzymac
¢ przycisk Wk./WYk.. Zmywarka wytaczy sie.

Wigczy¢ zmywarke z powrotem, za pomoca przycisku W./WYL. i wybrac
nowy cykl zmywania oraz zadane opcje; wiaczyc¢ cykl naciskajac przycisk
START/PAUZA.

. WKLADANIE DODATKOWYCH NACZYN
. Nie wylaczajac zmywarki, otworzy¢ drzwiczki (uwaga na GORACA pare!) i
: wiozy¢ naczynia do zmywarki. Zamkna¢ drzwiczki i nacisna¢ przycisk START/

Zakofczenie cyklu prania sygnalizuje éwiecaca dioda WE./WYE. PAUZA. Cykl bedzie kontynuowany od momentu, w ktérym zostat przerwany.

Wytaczy¢ urzadzenie, naciskajac przycisk WE./WYL. i otworzy¢ : POSTEPOWANIE W PRZYPADKU PRZERWY

Przed wyjeciem naczyh odczekaé kilka minut - aby uniknaé opa- . Jedli drzwiczki zostang otwarte podczas cyklu zmywania, albo wystapi

. przerwaw doptywie pradu, cykl zostanie wstrzymany. Gdy drzwiczki zostang
- zamkniete lub zostanie przywrdcone zasilanie elektryczne, aby rozpoczac
- cykl od momentu, w ktérym zostat przerwany, nalezy nacisna¢ przycisk

. START/PAUZA.

PORADY | WSKAZOWKI

PORADY

Przed wtozeniem naczyn do kosza, nalezy usunac wszystkie resztki jedzenia

Rozmiesci¢ naczynia tak, aby byty mocno utrzymywane na miejscu i nie
mogty sie przewrdcic¢; pojemniki utozyc tak, aby ich otwory byty skierowane

przeptywac.
Ostrzezenie: pokrywki, uchwyty, tace i patelnie nie moga uniemozliwiac
obracania sie ramion natryskowych.

Wszystkie mate przedmioty nalezy umieszcza¢ w koszyku na sztudce. :

Bardzo zabrudzone naczynia i patelnie powinny by¢ umieszczane w

sg silniejsze i zmywanie jest bardziej skuteczne.

Po wlozeniu naczyn do zmywarki trzeba sprawdzi¢, czy ramiona :

natryskowe moga obracac sie swobodnie.

NACZYNIA NIE NADAJACE SIE DO ZMYWANIA
W ZMYWARKACH

+Naczynia i sztu¢ce drewniane.

« Szklanki z delikatnym zdobieniem, wyroby artystyczne lub naczynia

zabytkowe. Ich zdobienia nie sg odporne.

«  Elementy z tworzywa sztucznego, ktére nie sa odporne na wysokie :
.+ «Reczne sptukiwanie naczyn przyczynia sie do wigkszego zuzycia

temperatury.
+ Naczynia miedziane i cynowe.
+ Naczynia zabrudzone popiotem, woskiem, smarem lub tuszem.

cyklach zmywania.

: USZKODZENIE NACZYN SZKLANYCH | PORCELANOWYCH
©« W zmywarkach mozna my¢ tylko takie naczynia szklane i porcela-
i oproznic szklanki. Nie trzeba ich wczesniej ptukaé pod biezacag woda. :
© « Uzywac delikatnego detergentu, przeznaczonego do porcelany

.+ Naczynia szklane i porcelanowe nalezy wyjmowac ze zmywarki, jak tylko
w dét, a wkleste/wypukte elementy byly ustawione ukosnie, dzieki :
czemu woda bedzie mogta docierac¢ do kazdej powierzchni i swobodnie : ;
- WSKAZOWKI DOTYCZACE OSZCZEDZANIA ENERGI

.« Jesli zmywarka domowa uzytkowana jest zgodnie z zaleceniami pro-

nowe, ktérych producent deklaruje, ze sg przeznaczone do zmywarek.

zmywanie sie skonczy.

ducenta, zmywanie naczyn w zmywarce zazwyczaj pochtania
MNIEJ ENERGII ELEKTRYCZNEJ i mniej wody niz zmywanie reczne.

*« Aby maksymalnie zwiekszy¢ wydajnos¢ zmywarki, nalezy uru-
dolnym koszu, poniewaz w tej czesci komory zmywarki strumienie wody

chamia¢ cykl zmywania po pelnym zaladowaniu urzadze-
nia. tadowanie zmywarki domowej w stopniu zalecanym przez
producenta przyczyni sie do oszczednosci energii elektrycznej
i wody. Informacje na temat prawidtowego fadowania naczyn
w zmywarce mozna odnalezé w rozdziale tADOWANIE KOSZY.
W przypadku czesciowego zatadowania, zaleca sie skorzystanie ze
specjalnych opdji, jesli sa one dostepne (Potowa zatadunku/ Zone
Wash/ Multizone), zapetniajac jedynie wybrane kosze. Nieprawidtowe
lub nadmierne tadowanie zmywarki moze spowodowac zwiekszenie
zuzycia mediéw (np. wody, energii, czasu lub zwiekszenie poziomu
hatfasu), co wptywa negatywnie za wydajnos¢ suszenia.

wody i energii elektrycznej i nie jest zalecane.

. DEZYNFEKCJA ZMYWARKI

Kolory szklanych dekoracji oraz aluminiowe/srebrne czesci mogg :

zmieni¢ sie lub $ciemnie¢ podczas zmywania. Niektére rodzaje wyrobéw : Aby unikna¢ powstawania nieprzyjemnych zapachéw i tworzenia sig osadéw,

szklanych (np. krysztaty) moga straci¢ przezroczystos¢ po zbyt wielu : ktore moga pojawic sie¢ w zmywarce, nalezy co najmniej raz w miesigcu
: whaczy¢ program z wysoka temperatura. Aby wyczysci¢ zmywarke, nalezy

: wsypa¢/wlacjednatyzeczke detergentuiwigczy¢ program bez wkfadania naczyn.
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UTRZYMANIE | KONSERWACJA

CZYSZCZENIE ZESPOLU FILTRA

i zapewniajac prawidtowy odptyw sciekow.
Uzywanie zmywarki, w ktorej zablokowane sa filtry lub zawierajgcej cia-

lub wiekszego wykorzystania mediéw.

Zespot filtra sktada sie z trzech filtrow, ktore usuwaja resztki jedzenia :

z myjacej wody, a nastepnie umozliwiaja jej obieg.

Nie wolno uzywa¢é zmywarki bez filtréw lub jesli filtry sa zle zamo- :

cowane.

Co najmniej raz na miesiac lub po kazdych 30 cyklach zmywania nalezy :
sprawdzi¢ zespdt filtra i w razie potrzeby oczysci¢ go dokfadnie pod :
biezaca woda za pomocg szczoteczki z niemetalowym wiosiem i poste- :

pujac zgodnie z ponizszymi instrukcjami:

1. Odkreci¢ filtr cylindryczny A w kierunku ruchu wskazéwek zegara i :

wyciggnac go (Rys. 1).
2. Zdja¢ korek filtra B lekko naciskajac boczne klapki (Rys. 2).
3. Wysunac filtr ptytkowy ze stali nierdzewnej C (Rys. 3).

4. W przypadku odnalezienia ciat obcych (np. pottuczonego szkta, por- :
¢ tryskowe powinno zosta¢ z powrotem zatozone w taki sposéb, aby

5. Sprawdzi¢ syfon i usuna¢ wszelkie resztki potraw. NIGDY NIE NALEZY : Stronaz wigksza liczba otworéw byta skierowana do gory.

WYJMOWAC ostony pompy cyklu myjacego (czarny element) (Rys. 4).

celany, kosci, pestek owocéw itp.), nalezy je ostroznie wyjac.

go w prawidtowym potozeniu; jest to niezbedne dla utrzymania spraw-
nego funkcjonowania zmywarki.

CZYSZCZENIE WEZA DOPLYWOWEGO WODY

Jesli weze wody sa nowe lub nie byty uzywane przez dtuzszy czas, to :
przed wykonaniem niezbednych potaczen nalezy przepusci¢ przez nie :
strumien wody, aby upewnic¢ sig, czy woda jest czysta i wolna od zanie- :
czyszczen. Jesli takie érodki ostroznosci nie zostang podjete, wlot wody :

moze zostac zablokowany, a zmywarka uszkodzona.

. CZYSZCZENIE RAMION NATRYSKOWYCH

Zespot filtra nalezy regularnie czysci¢, zapobiegajac jego zapychaniu :
- wych i beda zatykac otwory, przez ktére wytryskiwana jest woda. Dlate-
: go tez zaleca sig, aby od czasu do czasu sprawdzi¢ ramiona natryskowe
fa obce w uktadzie filtrowania moze spowodowac nieprawidtowe dzia- :
tanie urzadzenia, co prowadzi do obnizenia wydajnosci, gtosnej pracy :

Moze sie zdarzy¢, ze resztki potraw pozostang na ramionach natrysko-

i oczyscic je mafg szczoteczka z nie-metalowym wiosiem.

Aby zdja¢ gorne ramie natryskowe nalezy przekreci¢ plastikowy pier-

$cien blokujacy w kierunku ruchu wskazéwek zegara. Gérne ramie na-

Dolne ramie natryskowe mozna wyjmowac pociggajac je w gore.

: SYSTEM ZMIEKCZANIA WODY

: Zmiekczacz wody automatycznie zmniejsza twardos¢ wody, tym
© samym zapobiegajac nagromadzeniu osadu na grzatce co z kolei przy-
© czynia sie do wiekszej wydajnosci zmywania.

. System sam regeneruje sie przy pomocy soli, zatem zbiornik soli
. nalezy uzupetnia¢ jak tylko bedzie pusty.

¢ Czestotliwo$¢ regeneracji jest uzalezniona od ustawienia stopnia twar-
. dosci wody - regeneracja ma miejsce raz na 5 cykli Eco przy poziomie
. twardosci wody ustawionym na 3.

© Proces regeneracji rozpoczyna sie wraz z ostatnim ptukaniem i koficzy
Po oczyszczeniu filtrow zatozy¢ z powrotem zespét filtra i zamocowac :
: + Podczas jednej regeneracji: ~Zuzycie 3.5 L wody;
.« Dodatkowe 5 minut cyklu;

: « Zuzycie ponizej 0,005 kWh energii elektrycznej.

podczas etapu suszenia przed koricem cyklu.
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USUWANIE USTEREK

PL

Jesli zmywarka nie dziata prawidtowo, nalezy sprawdzi¢ czy problem mozna rozwigza¢ wykonujac czynnosci opisane ponizej. W przypadku
btedéw lub probleméw prosimy skontaktowac sie z zaktadem serwisowym, ktérego dane kontaktowe mozna odnalez¢ w ksigzeczce gwaran-
cyjnej. Czesci zamienne beda dostepne przez okres do 7 lub do 10 lat, zgodnie z okreslonymi wymaganiami rozporzadzenia.

PROBLEM

MOZLIWE PRZYCZYNY

ROZWIAZANIE

Zmywarka nie wta-
cza sie lub nie reagu-
je na polecenia.

Urzadzenie nie zostato prawidtowo podtaczone do
zasilania.

Wiozy¢ wtyczke przewodu zasilajgcego do gniazdka.

Przerwa w doptywie pradu.

Ze wzgledbw bezpieczenstwa, zmywarka nie wznowi automatycznie pracy po po-
nownym wiaczeniu pradu. Nacisna¢ przycisk START/Pauza, aby wznowi¢ cykl.

Drzwiczki zmywarki nie s zamkniete.

Energicznie popchnac drzwiczki tak, aby byto stychac ze zostaty “zatrzasniete”.

Cykl zostat przerwany otwarciem drzwiczek przez >

4 sekundy.

Zamkna¢ drzwiczki i nacisng¢ przycisk START/Pauza.

Nie reaguje na polecenia.

Wytaczyc¢ urzadzenie naciskajac przycisk WE./WYL., po ok. jednej minucie wigczy¢ je
z powrotem i zrestartowac program. Jesli problem nadal wystepuje, nalezy odfaczy¢
urzadzenie na 1 minute a nastepnie podtaczy¢ ponownie.

Zmywarka nie od-
pompowuje wody.

Cykl zmywania jeszcze nie zostat zakoriczony.

Poczekac, az skonczy sie cykl zmywania.

Waz spustowy jest zagiety.

Sprawdzi¢, czy waz odptywowy nie jest zagiety (patrz INSTRUKCJA INSTALACJI).

Rura odptywu zlewu jest zatkana.

Oczyscic rure odptywu w zlewie.

Filtr jest zatkany resztkami potraw

Oczyscic filtr (patrz CZYSZCZENIE ZESPOLU FILTRA).

Zmywarka pracuje
zbyt gtosno.

Naczynia uderzaja o siebie.

Prawidtowo utozy¢ naczynia (patrzt ADOWANIE KOSZY).

Wytwarzana jest nadmierna ilos¢ piany.

Porcja detergentu nie zostata poprawnie odmierzona, albo detergent nie nadaje sie do
stosowania w zmywarkach (patrz NAPELNIANIE DOZOWNIKA DETERGENTU). Anulowac
program zmywania naciskajac przycisk ODPOMPOWANIE WODY (patrz OPCJE | FUNK-
CJE), a nastepnie wigczy¢ nowy program bez detergentu.

Naczynia nie sg
czyste.

Naczynia nie zostaty prawidtowo rozmieszczone.

Prawidtowo utozy¢ naczynia (patrzt ADOWANIE KOSZY).

Ramiona natryskowe nie moga obracac sie swo-
bodnie, zaczepiaja sie o naczynia.

Prawidtowo utozy¢ naczynia (patrzt ADOWANIE KOSZY).

Cykl zmywania jest zbyt delikatny.

Wybierz odpowiedni cykl zmywania (patrz TABELA PROGRAMOW).

Wytwarzana jest nadmierna ilos¢ piany.

Porcja detergentu nie zostata poprawnie odmierzona, albo detergent nie nadaje sie do
stosowania w zmywarkach (patrz NAPEENIANIE DOZOWNIKA DETERGENTU).

Pokrywka przegrédki na ptyn nabtyszczajacy nie
zostata prawidtowo zamknieta.

Upewnic sie, czy dozownik ptynu nabtyszczajacego jest zamkniety.

Filtr jest brudny lub zatkany.

Oczyscic¢ zespot filtra (patrz UTRZYMANIE | KONSERWACJA).

Nie ma soli.

Napetni¢ zbiornik soli (patrz NAPELNIANIE ZBIORNIKA SOLI).

Zmywarka nie na-
petnia sie woda.

Wszystkie diody LED
migaja szybko.

Brak wody w sieci wodociggowej lub zawor jest
zamkniety.

Sprawdzi¢, czy woda doptywa z sieci wodociggowej lub czy zawor jest otwarty.

Waz doptywowy jest zagiety.

Sprawdzi¢ czy waz doptywowy nie jest zagiety (zobacz INSTALACJA), nastepnie po-
nownie zaprogramowac i wigczy¢ zmywarke.

Sitko w wezu doptywowym wody jest zapchane;
niezbedne jest jego oczyszczenie.

Po wykonaniu sprawdzenia i oczyszczenia nalezy wytaczy¢ i wigczy¢ zmywarke, i
rozpocza¢ nowy program.

Zmywarka konczy
cykl przedwczesnie

Waz doptywowy ustawiony jest zbyt nisko lub
zasysa do kanalizacji domowej.

Sprawdzi¢ czy koncéwka weza doptywowego umieszczona jest na prawidtowej
wysokosci (zobacz INSTALACJA). Nalezy sprawdzi¢ pod katem zasysania do kanalizacji
domowej, w razie potrzeby zainstalowac zawdr wpustowy.

Powietrze w doptywie wody.

Sprawdzi¢ ukfad doprowadzania wody pod katem wyciekéw lub innych probleméw
mogacych wiazac sie z przepuszczaniem powietrza.

Zasady, standardowa dokumentacje, informacje na temat zamawiania czesci
zamiennych oraz dodatkowe informacje o produkcie mozna znalez¢:

Odwiedzajac naszg strone internetowa docs.indesit.eu i parts-selfservice.whirlpool.com

Uzywajac kodu QR

Ewentualnie mozna skontaktowac sie z nasza obstuga posprzedazowa (patrz numer telefonu
w ksigzeczce gwarancyjnej). Kontaktujac sie z nasza obstuga posprzedazowa, nalezy podac¢ kody

zamieszczone na tabliczce identyfikacyjnej produktu.

Informacje o modelu mozna uzyska¢ przy pomocy kodu QR podanego na etykiecie energetyczne;j.
Etykieta zawiera rowniez identyfikator modelu, ktérego mozna uzy¢ do znalezienia informacji na por-
talu rejestru pod adresem https://eprel.ec.europa.eu.
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PRIRUCKA
PROBLEMOV

] DAKUJEME, ZE STE SI KUPILI VYROBOK INDESIT. PRE ZiSKANJE PODROBNEJSICH
Ak chcete ziskat komplexnejsiu pomoc a podporu, INFORMACII NASKENUJTE

g zaregistrujte, prosim, svoj spotrebi¢ na: PROSIM, QR KOD NA VASdM
www.indesit.com/register SPOTREBICI.

é Pred pouzitim spotrebica si pozorne precitajte
Bezpecnostné Pokyny.

OPIS VYROBKU

SPOTREBIC

Vrchny kés

Sklapacie klapky

Nastavovanie vysky vrchného kosa

)

Horné umyvacie rameno

NN

Spodny ko3

‘//f\\
i
A\ | i1 [T

N

Kosik na pribor
Spodné umyvacie rameno

© N oA wN =

Zostava filtra

0

Zasobnik soli

10. Davkovac umyvacieho prostriedku a lestidla
11. Vyrobny Stitok
12. Ovladaci panel

S
o
I

000 000 00000

12 D
7
R )
OVLADACI PANEL
| ECO 50° O65”
%1/2 | ,, l 580, ‘:js
1 2 3

1. Kontrolka vypinaca Zap.-Vyp./ Resetovanie
2. Voliaci gombik programov
3. Tlacidlo Start/Pauza s kontrolou / Vypustanie vody
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PRVE POUZITIE

SOL, LESTIDLO A UMYVACI PROSTRIEDOK

RADY PRI PRVOM POUZITI

Po instalovani odstrénte zarazky na kosoch a elastické oporné prvky z :
- ked tmavy opticky ukazovatel na dvierkach davkovaca C zac¢ne byt
. priehladny.

horného kosa.

PLNENIE ZASOBNIKA SOLI

Pouzivanie soli zabranuje tvorbe vodného kamena na riadoch a fun- :

kénych komponentoch umyvacky. i
+ Jenevyhnutné, aby ZASOBNIK SOLI NEBOL NIKDY PRAZDNY.
« Je dolezité nastavit tvrdost vody.

Zasobnik soli sa nachadza v spodnej ¢asti umyvacky (pozri OPIS VYROBKU)
a musi byt naplneny, ked' zeleny plavacik na veku zasobnika soli uz ne- :

vidiet.
sobnika (proti smeru hodinovych ruciciek).

pliite vodou.

trochu vody vytecie.
4. \lyberte nasypku a zvysky soli na otvore utrite.

Dbajte, aby bol uzaver pevne zatiahnuty, aby sa pocas umyvacieho pro- :
gramu nedostal do zasobnika umyvaci prostriedok (mohlo by to nena- :
: « Zapnite umyvacku pomocou tla¢idla ZAP./VYP.
Aby sa zabranilo korézii, vzdy ked'potrebujete pridat sol, musite do- . Vypnite ju pomocou tlacidla ZAP./VYP.
© « Trirazy stlacte tlacidlo START/PAUZA.

. Zapnite ju pomocou tlac¢idla ZAP./VYP.

D LED kontrolka START/PAUZA blikne tolkokrat, akd Groven bola
st vody nastavena podla skuto¢nej tvrdosti vody vo vasej domacnosti. :

pravitelne poskodit zméakcovac vody).
kon¢it postup pred zaciatkom umyvacieho cyklu.

NASTAVENIE TVRDOSTI VODY

Aby mohol zmdk¢ovac dokonale pracovat, je délezité, aby bola tvrdo-

Tuto informdciu moézete ziskat od miestneho dodavatela vody.
Vo vyrobe je nastavena Standardnd hodnota tvrdosti vody.

- Zapnite spotrebic stlacenim tlacidla ZAP./VYP.

+ Vypnite spotrebi¢ stla¢enim tla¢idla ZAP./VYP.

+ Na 5 sekund podrzte tlacidlo START/PAUZA.

- Zapnite spotrebic stlacenim tlacidla ZAP./VYP.

« LED kontrolka ZAP./VYP. blikne tolkokrat, akd uroven bola nastavena.

PROGRAMOV (pozri TABULKA TVRDOSTI VODY).

1. Vyberte spodny ko3 a odskrutkujte uzaver za-

—_

3. Nasadte nasypku (pozri obrazok) a naplnte za-

A S(oribliz . sné 3o - 3. Zatlacte veko, az pocujete cvaknutie.
sobnik az po okraj (priblizne 1 kg); je bezné, ze :
0 ) (P 9] : NIKDY nelejte lestidlo priamo do vani¢cky umyvacky.

NASTAVENIE DAVKOVANIA LESTIDLA

Tabulka tvrdosti vody

. °dH °fH °Clark
Uroven Nemecké Francuzske Anglické
stupne stupne stupne

1|ECO  Mékka 0-6 0-10 0-7
2| T Stredna 7-11 11-20 8-14
3 5@‘“ Priemerna 12-16 21-29 15-20
4| =%  Tvrda 17-34 30-60 21-42
5| w2 Velmitvrda 35-50 61-90 43-62

+ Vypnite spotrebi¢ stla¢enim tla¢idla ZAP./VYP.

Nastavenie je hotové!

Po skonceni tohto postupu spustite program s prazdnou umyvackou.
Pouzivajte iba sol'uréenut Specialne do umyvaciek.

Ak zasobnik soli nenaplnite, zmédkcovac vody a ohrievacie teleso sa

mozu poskodit v dosledku hromadenia vodného kamenia.

triedku do umyvacky riadu.

. PLNENIE DAVKOVACA LESTIDLA

Lestidlo ulah&uje SUSENIE riadu. Davkovac lestidla A by sa mal naplnit,

O m—
—
E=

u:“
o4
C

Cuv
[

. Otvorte davkovac B stlacenim a zdvihnutim drziaka na veku.

2.Vykonava sa len prvykrat: zasobnik soli na- : 2. Opatrne nalejte lestidlo az po zna¢ku maximum (110 ml) v plniacom

priestore — dbajte, aby ste ho nerozliali. Ak sa to stane, lestidlo ihned’
utrite suchou handrickou.

Ak nie ste celkom spokojni s vysledkom susenia, mdzete nastavit
mnozstvo pouzitého lestidla.

nastavena.

© « Nastavte mnozstvo lestidla, ktoré sa ma pridavat, pomocou gombika

VOLBA PROGRAMOV (pozri TABULKA PROGRAMOY).

+ Vypnite ju pomocou tlacidla ZAP./VYP.
: Nastavenie je hotové!

. Ak je droven lestidla nastavena na 1 (EKO), nepridava sa nijaké mnozst-
¢ vo lestidla.

. Vzavislosti od modelu umyvacky mozno nastavit maximalne 5 drovne.
. Nastavte elanu Groved tvrdosti vody pomocou gombika VOLBA : Nastavenie z vyroby je Specifické pre tento model, dodrzujte vyssie
. uvedené postupy a skontrolujte ho na vasej umyvacke.

.« Ak vidite na riade modrasté pasiky, nastavte nizku hodnotu (2-3).

: « Aksu nariade kvapky vody alebo stopy po vodnom kameni, nastavte

vysoku hodnotu (4-5).

: PLNENIE DAVKOVACA UMYVACIEHO PROSTRIEDKU
: Davkova¢ umyvacieho prostriedku otvorte pomocou otvaracie-

. ho zariadenia D. Umyvaci prostriedok davajte iba do suchého

: davkovaca E. Umyvaci prostriedok na predumyvanie dajte priamo

. do vanicky.
1. Pri odmeriavani umyvacieho pros-
=5 triedku sa riadte uvedenymi infor-
maciami, aby ste pridali spravne
E = @ mnozstvo. Vnutri davkovaca E sa na-
u u U chadzaju znacky, ktoré pomozu pri
D — dévkovani umyvacieho prostriedku.
l \ily >i< 2. Odstrante zvysky umyvacieho pro-

striedku z okrajov dévkovaca a az
potom veko zatvorte, az sa ozve
cvaknutie.

vere . . . L © 3. Zatvorte veko davkovaca umyvacieho prostriedku jeho nadvihnu-
Pouzitie soli sa odportca s akymkolvek typom umyvacieho pros- :

tim, aZ uzatvaracie zariadenie zapadne na miesto.

. Davkovac umyvacieho prostriedku sa automaticky otvori v sprdvnom
: ¢ase podla programu.

. Ak pouzivate Cistiaci prostriedok, ktory nie je ur¢eny na umyvacky,
* mozete tym sposobit poruchu alebo poskodenie spotrebica.
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TABULKA PROGRAMOV

o . L.
Program s 'g Trva nr;fougr:\ayr\.:z:‘aeho Spotreba vody Spotreba energie
NI .
w 3 (hmin)’? (litre/cyklus) (kWh/cyklus)
1 Eko FCO so° 4:00 11,5 0,78
—
2 Intenzivny J 65 N/ 2:30 15,0 1,50
X
3 Zmiesané @” 550 | 2:25 15,0 1,35
4 Rychly 40’ ;80, 45° - 0:40 8,0 0,90
5 Poloviénd napli iz 500 | Y 1:15 11,0 0,90
6 Namodenie i) - - 0:10 4,0 0,01

Udaje zprogramu EKO st namerané v laboratérnych podmienkach podla eurépskej normy EN 60436:2020.
Pozndmka pre Skusobné laboratdrid: O informdcie o podmienkach vykonania komparativnej skisky EN méZete poZiadat na adrese:

dw_test_support@whirlpool.com
Priprava riadu pred umyvanim nie je potrebnd pri nijakom program.

*) Hodnoty uvedené pri inych programoch ako Eko st iba orientacné. Skutocny cas sa méZe lisit v zdvislosti od mnohych faktorov, ako su teplota a tlak
privddzanej vody, teplota vmiestnosti, mnoZstvo umyvacieho prostriedku, mnoZstvo a typ vioZeného riadu, jeho rozloZenie, dalie zvolené moznosti
akalibrdcia senzoru. Kalibrdcia senzoru méze pred|zit trvanie programu aZ 020 minut.

OPIS PROGRAMOV

Pokyny pre vyber umyvacieho cyklu.
1 EKO

Program Eko je vhodny na umyvanie bezne zaspineného kuchynského
riadu, preto ide o najefektivnejsi program na tento Ucel z hladiska
spotreby energie a vody, ktory sa pouziva na stanovenie suladu s legi-
slativou Ecodesign v ramci EU.

2 INTENZIVNY
Tento program sa odporuca pri silne znecistenom riade, vhodny je naj-
ma& na umyvanie panvic a kastrélov (nepouzivajte ho na krehky riad).

3 ZMIESANE
R6zne $pinavy riad. Na normalne znecisteny riad so zaschnutymi zvy-
Skami jedla.

MOZNOSTI A FUNKCIE

4 RYCHLY 40’
Program, ktory sa pouziva pri polovi¢nom naplneni mierne zaspinenym
riadom bez zaschnutych zvyskov jedla. Nema fazu susenia.

5 POLOVICNA NAPLN

Mierne alebo normélne zaspineny riad, pri polovici beznej ndplne.

6 NAMOCENIE
Na odmocenie riadu, ktory sa bude umyvat neskor. Pri tomto programe
sa nepouziva umyvaci prostriedok.

Poznamky:
Upozoriujeme, Ze cyklus Rychly 40’ je ureny na mierne za3pineny riad.

\=3=) VYPUSTANIE VODY

Na zastavenie a zru$enie aktivneho cyklu mozno poutzit funkciu vypustania vody. DIhym stla¢enim tlacidla START/PAUZA sa funkcia vypustania
vody aktivuje. Aktivny program sa zastavi a z umyvacky sa vypusti voda.
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UKLADANIE RIADU DO KOSOV

VRCHNY KOS : SPODNY KOS
Ukladajte don krehké a lahké nadoby: po-  : ;%ﬂ Na hrnce, pokrievky, taniere, Saldtové misy,
'W‘ pribor a pod. Velké taniere a pokrievky by

— hare, $alky, tanieriky, nizke 3aldtové misky. a
=SS ' i mali byt ulozené po bokoch, aby na ne
. 2 ! ostrekovacie ramena nenarazali.

.
° (n iy

(priklad naplnenia vrchného kosa) (priklad naplnenia spodného kosa)
NASTAVENIE VYSKY VRCHNEHO KOSA KOSIiK NA PRIBOR
Viyska vrchného kosa je nastavitelna: vysoka poloha umoznuje ulozit @ Je vybaveny hornou mriezkou na lepsie rozlozenie priboru.

do spodného koa objemny riad a nizka poloha umoziuje ¢o najlepsie : Musi byt uloZeny iba v prednej ¢asti spodného kosa.
vyuzit opory proti prevrateniu vytvorenim vacsieho miesta smerom :

nahor a vyhnut sa tomu, aby riad narazal o veci v spodnom kosi. } g

Virchny koS je vybaveny nastavovacom vysky S iy |

vrchného kosa (pozri obrézok), bez stlacania pacok 1 ig

ho jednoducho nadvihnite uchopenim boc¢nic kosa,

len ¢o je ko3 v stabilnej hornej polohe. o 4 b

Na vratenie do spodnej polohy stlacte packy A

na bokoch kosa a posunte kés nadol.

V zZiadnom pripade neodporic¢ame nastavo- /i [ 1

vat vysku kosa, ked'je piny. ;§

NIKDY nezdvihajte ani nespustajte késibana =~ © Noze a ostatné kusy priboru s ostrymi hrotmi treba ulozit do kosika

jednej strane. . na pribor hrotmi nadol, alebo musia byt ulozené vodorovne v naklo-
* nenych priehradkach na vrchom kosi.

SKLAPACIE KLAPKY S NASTAVITELNOU POLOHOU
Postranni sklopné opérky Ize sklopit nebo vyklo- &
pit za Ucelem lepsiho usporadani nadobi v kosi.
Do sklopnych opérek je mozno bezpecné umistit
sklenice na vino, a to tak, Ze stopku kazdé z nich
opfeme do pfislusného vybrani.

Podle modelu:

« vyklopeni opérek: je tfeba je posunout nahoru
a otodit jimi nebo je uvolnit z pfichytek a zatéh-
nout smérem dol(;

« sklopeni opérek: je treba jimi otocit a posunout
je doll, nebo je vytdhnout smérem nahoru a
pfipnout do ptichytek.
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KAZDODENNE POUZIVANIE

SK

1. SKONTROLUJTE PRIPOJENIE KVODOVODU
Skontrolujte, i je spotrebi¢ pripojeny k vodovodnej sieti a ¢i je
otvoreny vodovodny ventil.

2. ZAPNITE UMYVACKU
Stlacte tlacidlo ZAP./VYP.

3. ULOZTE RIAD DO KOSOV
(pozri UKLADANIE RIADU DO KOSOV)

4. PLNENIE DAVKOVACA UMYVACIEHO PROSTRIEDKU

5. ZVOLTE PROGRAM A UPRAVTE SI CYKLUS PODLA ZELANIA
Vyberte najvhodnejsi program podla typu nadob a stupna
zaspinenia (pozri OPIS PROGRAMOV) otacanim gombika VOLBY
PROGRAMOV doprava. Vyberte zelané moznosti (pozri MOZNOSTI
A FUNKCIE).

6. START
Spustite umyvaci cyklus stlatenim tlacidla START/PAUZA.

7. UKONCENIE CYKLU UMYVANIA
Na konci umyvacieho cyklu sa LED kontrolka ZAP./VYP. Vypnite spo-
trebic stlacenim tlacidla ZAP./VYP. a otvorte dvierka.
Niekolko minut pockajte, aby ste sa nepopédlili, a potom nadoby
vyberte. Vylozte riad z koSov, za¢nite od spodného.

. Po dlhsej dobe necinnosti sa spotrebic automaticky vypne, aby sa
: minimalizovala spotreba elektrickej energie.

. Ak je riad iba mierne zneéisteny, alebo bol pred viozenim do
: umyvacky oplachnuty vodou, primerane znizte mnozstvo umyva-
. cieho prostriedku.

. UPRAVA PREBIEHAJUCEHO PROGRAMU

. Ak ste zvolili nespravny program, je mozné ho zmenit, za podmienky,

. 7e saiba zacal: stlacte a podrzte tlacidlo ZAP./VYP. a spotrebic sa vypne.
. Znova spotrebic zapnite pomocou tlacidla ZAP./VYP. a zvolte novy

© umyvaci cyklus a pozadovanu moznost; spustite cyklus. stlacenim

: tlacidla START/PAUZA.

' PRIDANIE DALSICH NADOB

. Bez vypnutia spotrebi¢a otvorte dvierka (pozor na HORUCU paru!) a
- vlozte nadoby do umyvacky. Zatvorte dvierka a stlacte tlacidlo

. START/PAUZA, cyklus bude pokra¢ovat od bodu, kde bol preruseny.

: NAHODNE PRERUSENIA

© Ak sa dvierka otvoria po¢as umyvacieho cyklu alebo pri vypadku ele-
* ktriny, cyklus sa zastavi. Po zatvoreni dvierok alebo obnoveni dodavky
. elektriny mozete cyklus znova spustit od bodu prerusenia stlacenim

" tla¢idla START/PAUZA.

RADY ATIPY

TIPY

Pred naloZenim riadu do koSov odstrérite vietky zvysky jedla z nddob a

vodou.

Ulozte nddoby tak, aby sedeli pevne na mieste a neprevrétili sa; a ulozte

ich tak, aby boli otvormi nadol, a vypuklé ¢asti, aby boli naklonené a voda
sa tak mohla volne dostat ku vSetkym povrchom.

Pozor: veka, ricky, podnosy a panvice na vysmazanie nesmu brénit :

otacaniu ostrekovacich ramien.
Drobné veci ukladajte do kosika na pribor.

Velmi $pinavy riad a hrnce treba ukladat do spodného kos3a, lebo v tejto

Casti su prudy vody silnejsie a zvy3uju umyvaci vykon.

Po naplneni spotrebica sa presved(te, ¢i sa ostrekovacie ramena mozu :

volne otacat.

NEVHODNE PREDMETY

+  Drevené nadoby a pribor.

Ich zdobenie nie je odolné.
« Castiz plastu, ktoré nie s odolné voci vysokym teplotam.
+  Medené a cinové nddoby.
- Riad zaspineny od popola, vosku, mazadiel alebo atramentu.

po niekolkych umytiach zmatniet.

POSKODENIE SKLA A PORCELANU

Pouzivajte iba sklo a porcelan, pri ktorych vyrobca zarucuje, ze ich mozno

bezpecne umyvat v umyvacke.
«+ Pouzivajte jemny umyvaci prostriedok vhodny na porceldn

« Vytiahnite pohdre a pribor z umyvacky hned po skonéeni umyvacieho

cyklu.

. TIPY NA USPORU ENERGIE

©« Ked pouzivate umyvacku riadu do domécnosti v sulade s pokynmi
vyprazdnite pohare. Riad nemusite vopred oplachovat pod tecicou :

vyrobcu, pri umyvani kuchynského riadu v umyvacke sa sprav-
idla spotrebuje MENEJ ENERGIE a vody ako pri ruénom umyvani
riadu.

¢« Na dosiahnutie maximalnej efektivity umyvacky riadu sa odporuca

spustit cyklus umyvania aZ potom, ¢o bude kompletne naplnena.
Ak nalozite umyvacku riadu az do kapacity uvedenej vyrobcom,
prispejete tym k Uspore energie a vody. Informécie o sprdvnom nak-
ladani riadu najdete v kapitole s ndzvom NAKLADANIE KOSOV.

V pripade c¢iasto¢ného naplnenia sa odporuca pouzivat special-
izované moznosti umyvania (Polovi¢na napli/Zénové umyvanie/
Multizénové umyvanie), ak su k dispozicii, a naplnit iba konkrétne
kose. Pri nespravnom alebo nadmernom naplneni sa moze zvysit spo-
treba umyvacky (¢i uz ide o spotrebu vody, energie, ¢asu alebo vacsiu
mieru hluku), ¢o povedie k zniZzeniu vykonu pri umyvani a suseni.

: « Manudlne predbezné oplachovanie kuchynského riadu mé za nasle-
«  Krehké zdobené pohare, umelecky ru¢ne malovany a starozitny porcelan. :

dok zvysenu spotrebu vody a energie, a preto sa neodporuca.

- HYGIENA

- Aby ste sa vyhli zdpachu a usadeninam, ktoré sa mézu nahromadit
© vumyvacke, aspoii raz do mesiaca spustite program s vysokou
Farby 0zd6b na skle a hlinikové/strieborné kusy samézu pocas umyvania : teplotou. Do prazdnej umyvacky dajte cajovu lyzicku umyvacieho

menit a vyblednut. Niektoré typy skla (napr. kristalové predmety) mozu : prostriedku a pustite ju naprazdno, aby sa vycistila.

() inpesit g



STAROSTLIVOST A UDRZBA

CISTENIE ZOSTAVY FILTRA

Zostavu filtra pravidelne Cistite, aby sa filtre neupchali a odpadova voda
mohla spravne odtekat.

zvySenim spotreby.

Zostava filtra pozostéava z troch filtrov, ktoré odstranuju zvysky jedla z

umyvacky a potom vodu recirkuluju.
Umyvacku nesmiete pouzivat bez filtrov, alebo ak je filter
uvolheny.

Aspon raz mesacne alebo zakazdym po 30 cykloch skontrolujte zostavu
filtra a v pripade potreby ju pomocou nekovovej kefky dékladne vyci- :

stite pod tec¢ucou vodou podla nizsie uvedenych pokynov:

1. Oto¢te valcovym filtrom A proti smeru hodinovych ruciciek :

a vytiahnite ho (obr. 1).

2. Vytiahnite vrchny filter B jemnym zatlacenim na bocné klapky :

(obr. 2).
3. Vyberte plechovy filter z nehrdzavejtcej ocele C (obr. 3).

4. V pripade, Ze ndjdete cudzie telesa (napr. ulomky skla, porcelanu,

kosti, ovocné semend a pod.), opatrne ich vyberte.

5. Skontrolujte sifén a odstrante zvysky jedla. NIKDY NEVYBERAJTE

ochranu ¢erpadla (Cierny dielec) (obr. 4).

polohe; je to délezité pre spravnu ¢innost umyvacky.

CISTENIE PRiVODNEJ HADICE

Ak su hadice nové alebo sa dIhsi ¢as nepouzivali, nechajte cez ne pretiect
vodu, aby ste sa ubezpeili, Ze su priepustné a nenachddzaju sa v nich
necistoty, az potom ich pripojte. Ak tento krok vynechate, privod vody sa :

moze upchat a poskodit umyvacku.

- CISTENIE OSTREKOVACICH RAMIEN

: Obcas sa zvysky jedla mozu zasusit aj na ostrekovacich ramenéch
: azablokovat dierky, cez ktoré strieka vody. Preto sa odporuca obcas ra-
Ak pouzivate umyvacku riadu s upchatymi filtrami alebo s cudzimi tele- :
sami vo filtracnom systéme ¢i v ostrekovacich ramenach, méze to sp6- :
sobit poruchu s naslednym zhordenim vykonu, narastom hluku alebo :

mena kontrolovat a ¢istit ich malou nekovovou kefkou.

Horné ostrekovacie rameno odstranite pootocenim plastového upevno-

: vacieho kruzku v smere pohybu hodinovych ruéiciek. Vrchné rameno

treba vymenit tak, aby strana s va¢sim poctom dierok smerovala nahor.

© Spodné ostrekovacie rameno mozno vybrat potiahnutim nahor.

: SYSTEM NA ZMAKCOVANIE VODY

: Zmakéovae vody automaticky znizuje tvrdost vody, ¢im zaroven

zabranuje tvorbe vodného kamena v ohrievaci a prispieva k vyssej

. efektivite umyvania.

: Tento systém sa automaticky regeneruje pomocou soli, a preto je

© nutné pravidelne dopliat zasobnik soli, ked'bude prazdny.

. Intervaly vykondvania regeneracie zavisia od nastavenia tvrdosti

© vody - regeneracia sa vykonava raz za 5 Eco cyklov, ak je tvrdost vody

© nastavena na 3.

: Proces regenerdcie sa za¢ne pocas zaveretného oplachovania a skonci

: sa pocas fazy susenia eSte predtym, neZ sa skonci cely cyklus.

Po vycisteni filtrov zostavu filtrov vloZte na miesto a zafixujte v spravnej ‘ Pri re,generécii sa spovtrelbuje: p.riblliéne 35 litra vody;
.+ Prida k cyklu dodato¢nych 5 minut;

fe Spotrebuje sa pri nej 0,005 kWh energie.
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URIESENIE PROBLEMOV

Ak vasa umyvacka riadnu nefunguje spravne, zistite, ¢i problém nemozno vyriesit po konzultacii s nasledujicim zoznamom. V pripade
dalsich chyb a problémov sa obratte na autorizovany popredajny servis, pricom kontaktné tdaje najdete v zaru¢nej knizke. Nahradné diely
budu k dispozicii pocas 7 alebo az 10 rokov podla konkrétnych poziadaviek nariadeni.

PROBLEMY

MOZNE PRICINY

RIESENIA

Umyvacka sa ne-
spusta a nereaguje
na prikazy.

Spotrebic nie je riadne pripojeny do elek-
trickej zasuvky.

Zastrcte zastreku do zasuvky.

Vypadok pruadu.

Z bezpecnostnych dévodov sa umyvacka riadu automaticky nerestartuje po obnoveni
napéjania. Ak chcete v cykle pokracovat, stlacte tlacidlo START/Pauza.

Dvierka umyvacky nie st zatvorené.

Energicky dvierka zatlacte tak, aby ste poculi“cvaknutie”.

Po otvoreni dveri na viac ako 4 sekundy sa
cyklus prerusi.

Zatvorte dvierka a stlacte tlacidlo START/Pauza

Nereaguje na prikazy.

Vypnite spotrebic stlacenim tlacidla ZAP/VYP, asi po minute ho znova zapnite a restartujte
program. Ak problém pretrvava, odpojte spotrebi¢ na 1 minutu a nasledne ho znova zapojte.

Z umyvacky neodtie-
kla voda.

Umyvaci cyklus sa este neskocil.

Pockajte, kym sa umyvaci cyklus neskonci.

Odtokové hadica je ohnuta.

Skontrolujte, ¢i odtokova hadica nie je ohnuté (pozri NAVOD NA INSTALACIU).

Odtokové potrubie drezu je upchaté.

Vycistite odtokové potrubie drezu.

Filter je upchaty zvySkami jedla

Vy¢istite filter (pozri CISTENIE ZOSTAVY FILTRA).

Umyvacka vydava
nadmerny hluk.

Nadoby o seba hrkocu.

Ulozte nddoby spravne (pozri UKLADANIE RIADU DO KOSOV).

Tvori sa nadmerné mnozstvo peny.

Umyvaci prostriedok nebol davkovany spravne alebo nie je vhodny do umyvaciek riadu
(pozri PLNENIE DAVKOVACA UMYVACIEHO PROSTRIEDKU). Restartujte umyvacku stlacenim
tlacidla VYPUSTANIE (pozri MOZNOSTI A FUNKCIE) a spustite program bez umyvacieho
prostriedku.

Riad nie je cisty.

Riad nebol spravne ulozeny.

Ulozte nadoby spravne (pozri UKLADANIE RIADU DO KOSOV).

Ostrekovacie ramena sa nemézu volne
todit, brania im v tom kusy riadu.

Ulozte nadoby spréavne (pozri UKLADANIE RIADU DO KOSOV).

Umyvaci cyklus je prilis jemny.

Vyberte prislusny umyvaci cyklus (pozri TABULKU PROGRAMOV).

Tvori sa nadmerné mnozstvo peny.

Umyvaci prostriedok nebol ddvkovany spravne alebo nie je vhodny do umyvaciek riadu (pozri
PLNENIE DAVKOVACA UMYVACIEHO PROSTRIEDKU).

Veko priehradky na lestidlo nebolo sprav-
ne uzavreté.

Presvedcte sa, i je veko davkovaca lestidla uzavreté.

Filter je $pinavy alebo upchaty.

Vy¢istite zostavu filtrov (pozri STAROSTLIVOST A UDRZBA).

Chyba sol.

Naplnte zasobnik soli (pozri PLNENIE ZASOBNIKA SOLI).

Umyvacka sa neplni
vodou.

Vietky LED diédy
rychlo blikaju.

V privode nie je voda alebo je uzavrety
ventil.

Presvedcte sa, i je v privode voda a ¢i tecie voda z kohutika.

Privodna hadica je ohnuta.

Presved¢te sa, ¢i privodna hadica nie je ohnuté (pozri kapitolu INSTALACIA), znovu
umyvacku naprogramujte a spustite.

Sitko v privodnej hadici na vodu je upchaté;
je potrebné ho vycistit.

Po overeni a vycisteni vypnite a zapnite umyvacku a restartujte novy program.

Umyvacka riadu
predcasne dokonci
cyklus.

Odtokova hadica je umiestnena prili$ nizko
alebo voda odteka do domdaceho odpado-
vého systému.

Skontrolujte, ¢i je koniec odtokovej hadice umiestneny v spravnej vyske (pozri kapitolu
INSTALACIA). Skontrolujte, ¢i voda odteka do domaceho odpadového systému a v pripade
potreby nainstalujte ventil na privod vzduchu.

V privode vody je vzduch.

Skontrolujte, ¢i privod vody neprepusta alebo ¢i dovnutra nevnika vzduch z inych dévodov.

Firemné zasady, standardni dokumentaciu, objednavanie nahradnych dielov a dalsie
informacie o produkte najdete na:

+ Nasej webovej stranke docs.indesit.eu a parts-selfservice.whirlpool.com
.: + Pomocou QR kédu
- Pripadne sa obratte na nas popredajny servis (Telefonne Cislo ndjdete v zaru¢nej knizke).

Pri kontaktovani nésho popredajného servisu uvedte, prosim, kody z vyrobného stitku vasho spotrebica.

Informacie o modele ziskate cez QR kod na energetickom Stitku. Na stitku tiez najdete identifikacné
¢islo modelu, ktoré moézete pouzit na vyhladdvanie v registri na portali https://eprel.ec.europa.eu .
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UPUTSTVO ZA SVAKODNEVNU
UPOTREBU

HVALA STO STE KUPILI PROIZVOD KOMPANIJE
I:l INDESIT. Kako biste dobili kompletniju podriku, molimo SKENIRAJTE QR KOD NA SVOM
Z= daregistrujete Va3 uredaj nae: www.whirlpool.eu/register UREDAJU DA BISTE DOBILI
DETALJNIJE INFORMACIJE

é Pre koriscenja uredaja pazljivo procitajte Bezbednosna
Uputstva.

OPIS PROIZVODA

UREDAJ

Gornja korpa

Sklopiva krilca

Podesivac visine gornje korpe

)

Gornja prskalica

R IR

Donja korpa

N

7/\\
A\ | i1 [T

Korpa za pribor za jelo
Donja prskalica

Sklop filtera
Rezervoar za so

© N oUW =

o

10. Posude za deterdZent i sredstvo za ispiranje

11. Natpisna plocica

12. Kontrolna tabla

S
o
I

000 000 00000

)

/O
N

KONTROLNA TABLA
| ECO 50° O65”
%1/2 | ,, l 580, L’ps
1 2 3

1. Dugme za ukljucivanje-isklju¢ivanje/ponovno podesavanje sa svetlosnim indikatorom
2. Dugme za biranje programa
3. Dugme za pocetak/pauzu sa svetlosnim indikatorom/oticanje vode
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PRVA UPOTREBA

SO, SREDSTVO ZA ISPIRANJE | DETERDZENT

SAVETI U VEZI SA PRVOM UPOTREBOM

drzavanje sa gornje korpe.

PUNJENJE REZERVOARA ZA SO

Upotreba soli sprecava stvaranje KAMENCA na posudu i na funkcional-

nim komponentama masine.
« Obavezno je DA REZERVOAR ZA SO NIKADA NE BUDE PRAZAN.
+ Vazno je podesiti tvrdoc¢u vode.

Rezervoar za so se nalazi u donjem delu masine za sudove (vidite OPIS
PROIZVODA) i mora se puniti kada se zeleni plovak na zatvaracu re- :

zervoara za so vise ne vidi.

tanja kazaljki na satu).

rezervoar za so vodom.

malo vode iscuri.

omeksivac za vodu tako da se ne moze popraviti).
Kad god je potrebno da dodate so, obavezno je da obavite proce-
duru pre pocetka ciklusa pranja da bi se izbegla korozija.

PODESAVANJE TVRDOCE VODE

informacije mozete dobiti od lokalnog snabdevaca vodom.
Vo vyrobe je nastavena standardnd hodnota tvrdosti vody.

« Ukljucite uredaj pritiskom na dugme UKLJUCI/ISKLJUCI.
- Isklju¢ite uredaj pritiskom na dugme UKLJUCI/ISKLJUCI.
- Zadrzite dugme POCETAK/PAUZA 5 sekundi.

« Uklju¢ite uredaj pritiskom na dugme UKLJUCI/ISKLJUCI.

« LED svetlo dugmeta UKLJUCI/ISKLJUCI svetli onoliko puta kao i nivo
: pranje sudova. Fabricko podeSavanje zavisi od modela, sledite gorena-
. , . . vedena uputstva da biste proverili za svoju masinu.

lzaberite Zeljeni nivo tvrdoce vode pomocu dugmeta BIRANJE .« Ako vidite plavi¢aste tragove na posudu, podesite nizak broj (2-3).

.« Ako na posudu ima kapljica vode ili tragova kamenca, podesite visok

koji je postavljen.

PROGRAMA (videti TABELU TVRDOCE VODE).

Tabela tvrdoce vode
Nivo . | CClark
nemacki stepeni [francuski stepeni| engleski stepeni
1 [ECO Meka 0-6 0-10 0-7
2|1T  Srednja 7-11 11-20 8-14
3 :k/ﬂ Prosecna 12-16 21-29 15-20
4 | =@ Tvrda 17-34 30-60 21-42
5 [Us¥2 Veoma tvrda 35-50 61-90 43-62

- Iskljucite uredaj pritiskom na dugme UKLJUCI/ISKLJUCI
Podesavanije je zavrseno!
Cim se ovaj postupak zavr3i, pokrenite program bez punjenja.

Koristite samo so koja je posebno napravljena za masine za pranje

sudova.

Ako rezervoar za so nije pun, moze do¢i do o3tecenja omeksivaca :
: Posuda za deterdZent se automatski otvara u odgovaraju¢em trenutku
. u skladu sa programom.

. Kori$¢enje deterdzente koji nije namenjen za masine za pranje
: sudova moze da izazove kvar ili oStecenje uredaja.

vode i grejaca usled nagomilavanja kamenca.
Koriscenje soli se preporucuje sa bilo kojom vrstom deterdzenta za
masinu za pranje sudova.

1. Uklonite donju korpu i odvrnite poklopac

rezervoara (u smeru suprotnom od smera kre- : vor sual snutiip !
: 2. PaZljivo sipajte sredstvo za ispiranje do oznake za maksimum

2.Samo prvi put kada ovo radite: napunite :

- PUNJENJE POSUDA ZA SREDSTVO ZA ISPIRANJE
Nakon ugradnje, uklonite zapugace sa korpi i elasti¢ne elemente za za- :
: zaispiranje A treba da se napuni kada tamni opticki indikator na vrati-
: ma rezervoara C postane proziran.

Sredstvo za ispiranje olaksava SUSENJE posuda. Rezervoar za sredstvo
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Otvorite posudu B tako sto cete pritisnuti i povuci na gore jezi¢ak na poklopcu.

i

—_

(110 ml) na prostoru za punjenje - izbegavajte prosipanje. Ako se to
dogodi, odmah obrisite prosuto suvom krpom.

3. Postavite levak (vidite sliku) i napunite rezervoar : 3. Pritisnite poklopac dok se ne zacuje zvuk Skljocanja.

za so do ivice (oko 1 kg); nije neuobicajeno da : NIKADA ne sipajte sredstvo za ispiranje direktno u kadicu.

. PODESAVANJE DOZIRANJA SREDSTVA ZA ISPIRANJE

4. Uklonite levak i obrisite ostatke soli sa otvora. :

Vodite racuna da poklopac bude ¢vrsto zavijen, tako da deterdzent : Ako niste u potpunosti zadovoljni rezultatima susenja, moZete da po-

ne moze da ude u posudu tokom programa pranja (to moze da osteti desite kolicinu sredstva za ispiranje koja se koristi.

* « Ukljucite masinu za pranje sudova pomoc¢u dugmeta UKLJUCI/ISKLJUCI.
- Iskljucite je pomocu dugmeta UKLJUCI/ISKLJUCI.

.« Pritisnite dugme POCETAK/PAUZA tri puta.

© « Ukljucite je pomoc¢u dugmeta UKLJUCI/ISKLIUCI.

Da bi omekiva¢ za vodu radio kako treba, neophodno je da tvrdoca : * LED svetlo dugmeta POCETAK/PAUZA svetli onoliko puta kao i nivo
vode bude podesena na osnovu stvarne tvrdoce vode u vasoj kudi. Ove :
» Podesite nivo za koli¢inu sredstva za ispiranje pomoc¢u dugmeta

koji je postavljen.

BIRANJE PROGRAMA (videti TABELU PROGRAMA).

.« Iskljucite pomoc¢u dugmeta UKLJUCI/ISKLIUCI.
. Podesavanje je zavrseno!

Ako je nivo sredstva za ispiranje podesen na 1 (ECO), sredstvo za ispir-
. anje se nece koristiti.

Mogu se podesiti maksimalno 5 nivoa u zavisnosti od modela masine za

broj (4-5).

: PUNJENJE POSUDE ZA DETERDZENT

: Za otvaranje posude za deterdZent koristite uredaj za otvaranje D.

. DeterdZent sipajte samo u suvu posudu E. DeterdZent za pretpranje
. sipajte direktno u kadicu.

1. Za odmeravanje deterdZenta po-
gledajte prethodno pomenute in-
formacije kako biste sipali odgova-
rajucu koli¢inu. U posudi E nalaze se
oznake koje vam mogu pomodi u
doziranju deterdzenta.

. Uklonite ostatke deterdZenta sa ivica
posuda pre nego stoi zatvorite poklo-
pac dok se ne zacuje zvuk skljocanja.

. Zatvorite poklopac posude za deter-
dzent povlacenjem na gore dok uredaj
zazatvaranje ne bude ¢vrsto na mestu.

o
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TABELA SA PROGRAMIMA

(] P
Proaram dﬂ-; 8 Traja:;e f;:_gerama Potrosnja vode Potrosnja energije
9 e pranjt (litri/ciklus) (KWh/ciklus)
w0 (h:min)

1 Eko ECO 500 | 4:00 11,5 0,78
—

2 Intenzivan J 65 v 2:30 15,0 1,50
X

3 Mesano *(_/ﬁ 550 | 2:25 15,0 1,35

4 Brzi 40’ R, 4| - 0:40 8,0 0,90

5 Polupuno oz s | 115 11,0 0,90

6 Potapanje l:if:,, - - 0:10 4,0 0,01

Podaci programa EKO su mereni u laboratorijskim uslovima u skladu sa evropskim standardom EN 60436:2020.

Napomena za laboratorije za testiranje: za informacije na uslove komparativnog ispitivanja EN, pogledajte adresa: dw_test_support@whirlpool.com

Prethodno tretiranje posuda nije potrebno ni za jedan program.

*) Vrednosti koje su date za programe koji nisu Eko program su samo pokazne. Stvarno vreme moZe da varira u zavisnosti od mnogih faktora kao Sto su
temperatura, kolicina deterdzenta, kolicina i vrsta posuda, balansiranje posuda, dodatne izabrane opcije i kalibracija senzora. Kalibracija senzora moZe

da poveca trajanje programa do 20 min.

OPIS PROGRAMA

Uputstva za biranje ciklusa pranja.
1 EKO

Eco program je podesan za pranje umereno zaprljanog posuda, i u tu
svrhu je ovo najefikasniji program u pogledu kombinovane potro3nje
energije i vode i da se koristi za procenu uskladenosti sa propisima EU
za ekoloski dizajn

2 INTENZIVAN

Program preporucen za jako zaprljano posude, narocito za tiganje i Ser-
pe (ne koristiti za osetljivo posude).

3 MESANO
Razli¢ito uprljano posude. Za normalno zaprljano posude sa sasusenim
ostacima hrane.

4 BRZI 40’

Program za kori$¢enje sa polupunom masinom ili sa blago zaprljanim
posudem bez sasusenih ostataka hrane. Nema faze susenja.

5 POLUPUNO

Idealan za pranje polupune masine sa blago ili normalno zaprljanim
posudem.

6 POTAPANJE

Koristi se za osveZavanje kerami¢kog posuda koje ¢e se kasnije oprati.
Za ovaj program se ne koristi deterdzent.

Napomene:
Imajte u vidu da je ciklus Brzi 30’ namenjen za blago zaprljano posude.

OPCIJE | FUNKCIJE

\=7=) OTICANJE VODE

Za zaustavljanje i promenu aktivnog ciklusa moze se koristiti funkcija Oticanje vode.
Dugi pritisak na dugme POCETAK/PAUZA aktivira funkciju OTICANJE VODE. Aktivni program se zaustavlja i voda iz masine za pranje

sudova otice.
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PUNJENJE KORPI

GORNJA KORPA - DONJA KORPA

Stavite osetljivo i lako posude: ¢ase, 3olje,

Za Serpe, poklopce, tanjire, posude za sala-

i ~—=y| tacne, plitke posude za salatu. tu, pribor itd. Velike tanjire i poklopce treba
e Il stavljati sa strane, kako bi se izbeglo dodiri-
L D I vanje prskalica.
1
)
)
(primer punjenja gornje korpe) (primer punjenja donje korpe)
PODESAVANJE VISINE GORNJE KORPE KORPA ZA PRIBOR ZA JELO
Visina gornje korpe se moZe podesiti: visoki polozaj za postavljanje velikog |3 rezetke pri vrhu za bolje postavljanje pribora.
posuda u donju korpu i nizak poloZaj za maksimalno korid¢enje drzata koji  : pora se postaviti samo u prednjem delu donje korpe.

se pomeraju, tako $to se stvara vise prostora na gore i izbegava sudaranje sa :
sudovima iz donje korpe. :
Gornja korpa ima Podesivac visine gornje kor-
pe (vidite sliku), bez pritiskanja rucica, jednostav-
no podignite drzeci korpu sa strane, ¢im se korpa
stabilno namesti u visi polozaj.

Da biste vratili na nizi polozaj, pritisnite rucice

A koje se nalaze na stranama korpe i pomerite
korpu na dole.

Preporucujemo da ne podesavate visinu korpe
kada je napunjena. :
NIKADA ne podiZite niti spustajte samo jednu stranu korpe. : Nozevi i drugi pribor ostrih ivica se mora postaviti u korpu za pribor
© sa vrhovima okrenutim na dole ili se staviti u horizontalan polozaj u
. odeljak koji se pomera u gornjoj korpi.

g

(NI <
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SKLOPIVA KRILCA SA PODESIVIM POLOZAJEM
Sklopiva krilca mozZete da sklopite ili rasklopite B
i tako pronadete najbolji raspored posuda na
reSetki.

Case za vino se bezbedno mogu staviti u sklopiva

krilca tako Sto se stopa svake ¢ase stavi u odgo-

varajuci otvor.

Zavisno od modela:

- da biste rasklopili krilca, treba da ih gurnete
nagore i okrenete ili da ih odvojite od drzaca i
spustite nadole.

« da biste sklopili krilca, treba da ih okrenete i
gurnete nadole ili nagore, pa ih zakacite za
drzace.
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SVAKODNEVNA UPOTREBA

1. PROVERITE PRIKLJUCAK NA VODOVODNU MREZU
Proverite da li je masina za pranje sudova povezana na dovod vode
i da je slavina otvorena.

2. UKLJUCITE MASINU ZA PRANJE SUDOVA
Pritisnite dugme UKLJUCI/ISKLJUCI.

3. NAPUNITE KORPE
(videti PUNJENJE KORPI)

4. PUNJENJE POSUDE ZA DETERDZENT

5. IZABERITE PROGRAM I PRILAGODITE CIKLUS
Izaberite najprikladniji program u skladu sa vrstom posuda i nivoom

PROGRAMA u smeru kretanja kazaljki na satu. Izaberite Zeljene opci-
je (videti OPCIJE | FUNKCIJE).

6. POCETAK
Poc¢nite ciklus pranja pritiskom na dugme POCETAK/PAUZA.

7. ZAVRSETAK CIKLUSA PRANJA
Kraj ciklusa pranja je ozna¢en upaljenom LED diodom UKLJUCI/
ISKLJUCI. Iskljucite uredaj pritiskom na dugme UKLJUCI/ISKLJUCI
i otvorite vrata.
Sacekajte nekoliko minuta pre nego sto izvadite posude - da biste
izbegli opekotine.
Ispraznite korpe, pocevsi sa donjom.

: Masina ¢e se automatski iskljuciti tokom duzih perioda

. neaktivnosti, kako bi se smanijila potrosnja elektri¢ne energije.
. Ako je posude samo blago uprljano ili ako ga isperete vodom pre
© nego $to ga stavite u masinu za pranje sudova, u skladu s tim

. smanijite koli¢inu deterdZenta koji koristite.

: MENJANJE PROGRAMA KOJI JE U TOKU

- Ako ste izabrali pogresan program, mozete da ga promenite, pod

: uslovom da je tek poceo: pritisnite i zadrzite dugme UKLJUCI/ISKLJUCI,
: masina ce se iskljuciti.

: Ponovo ukljucite masinu pomocu dugmeta UKLJUCI/ISKLJUCI i iza-
zaprljanosti (videti OPIS PROGRAMA) okretanjem dugmeta BIRANJE : erite novi ciklus pranja i Zeljene opcije; pokrenite ciklus tako $to cete

. pritisnite dugme POCETAK/PAUZA.

: DODAVANJE DODATNOG POSUDA

. Bezisklju¢ivanja masine, otvorite vrata (pazite na VRELU paru!) i

. stavite posude u masinu za pranje sudova. Zatvorite vrata i pritisnite
- dugme POCETAK/PAUZA ciklus ¢e nastaviti od trenutka u kom je

© zaustavljen.

: SLUCAJNI PREKIDI

: Ako su vrata otvorena tokom ciklusa pranja ili ako dode do prekida
. elektri¢ne energije, ciklus se zaustavlja. Kada zatvorite vrata ili kada
. dode do uspostavljanja elektri¢ne energije, da ponovo pokrenete

* ciklus tamo gde je stao, pritisnite dugme POCETAK/PAUZA.

SAVETI | PREDLOZI

SAVETI

Pre nego $to napunite korpe, uklonite sve ostatke hrane sa posuda i
ispraznite ¢ase. Nije potrebno da prethodno ispirate vodom.
Posude postavite tako da stoji ¢vrsto na mestu i da ne sklizne; posude
postavite sa otvorima okrenutim na dole, a udubljene/ispupcene
delove postavite koso, kako bi voda mogla da dopre do svih povrsina i
da slobodno tece.

Upozorenje: poklopci, rucice, posluzavnici i tiganji ne sprecavaju
rotiranje prskalica.

Svo malo posude stavite u korpu za pribor.

Veoma zaprljano posude i Serpe bi trebalo da stavite u donju korpu, jer

su prskalice u ovom delu jace i pruzaju bolje performanse pranja.
Nakon $to napunite uredaj, vodite ra¢una da prskalice mogu slobodno
da se rotiraju.

NEODGOVARAJUCE POSUDE

« Drveno posudei pribor.

«  Osetljive ukrasene case, umetnicke rukotvorine i anticko posude.
Dekoracija na njima nije otporna.

- Delovi od sintetickog materijala ne podnose visoke temperature.

«  Posude od bakra i kalaja.

« Posude zaprljano pepelom, voskom, mas¢u za podmazivanje ili
mastilom.

Boja dekoracije na staklu i komadima od aluminijuma/srebra moze

da se promeni i izbledi tokom procesa pranja. Neke vrste stakla (npr.

kristalni predmeti) takode mogu da se zamute nakon odredenog broja

ciklusa pranja.

OSTECENJE CASA 1 POSUDPA

Koristite samo case i porculansko posude za koje proizvodac garan- :

tuje da je bezbedno za masinsko pranje.

+ Koristite blag deterdzent za posude

«  Sakupite c¢ase i posude iz masine za pranje sudova ¢im se ciklus
pranja zavrsi.

: SAVETI ZA USTEDU ENERGIJE

.« Kada se masina za pranje sudova za domacinstvo koristi u skladu sa

uputstvima proizvodaca, pranje posuda u masini za pranje sudo-
va uglavnom trosi MANJE ENERGIJE i vode od ru¢nog pranja.

© + Dabiste povecali efikasnost masine za pranje sudova, preporucuje

se da ciklus pranja pokrenete kada se masina za sudove u pot-
punosti napuni. Punjenje masine za pranje sudova za domacin-
stvo do kapaciteta koji je naveo proizvodac ¢e doprineti ustedi
energije i vode. Informacije o pravilnom slaganju posuda mozete
pronaci u poglavlju PUNJENJE KORPI. U slu¢aju delimi¢ne napun-
jenosti, preporucuje se da koristite odgovarajuce opcije za pranje,
ako postoje (Half load/Zone Wash/Multizone (Polupuno/zonsko
pranje/vise zona)), popunjavajuci samo izabrane korpe. Nepravil-
no punjenje ili prepunjavanje masine za pranje sudova moze da
poveca potrosnju resursa (poput vode, energije i viemena, kao i da
poveca nivo buke), smanjujuci performanse cis¢enja i susenja.

‘.« Ru¢no predispiranje komada posuda dovodi do povecane potrosn-

je vode i energije i nije preporucljivo.

. HIGIJENA

© Da bi se izbeglo stvaranje neprijatnih mirisa i naslaga u masini za

: pranje sudova, program sa visokom temperaturom pokrenite na-

© jmanje jednom mesecno. Koristite jednu kafenu kasic¢icu deterdzenta
© i pokrenite program bez postavljanja posuda kako biste ocistili uredaj.
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NEGA | ODRZAVANJE

CISCENJE SKLOPA FILTERA

Redovno distite sklop filtera kako se filteri ne bi zapusili i kako bi otpadna
voda pravilno oticala.
Kori$¢enje masine za pranje sudova sa zapusenim filterima ili stranim

resursa.

Sklop filtera se sastoji od tri filtera koji uklanjaju ostatke hrane iz vode
za pranje i omogucavaju recirkulaciju vode: kako bi se postigli najbolji

rezultati pranja, filtere treba odrzavati istim.

Masina za pranje sudova se ne sme koristiti bez filtera ili ako je filter

labav.

Barem jednom mesec¢no ili nakon svakih 30 ciklusa, proverite sklop filte-
ra i ukoliko je potrebno detaljno ga ocistite pod mlazom vode, pomocu :

Cetke koja nije metalna i sledeci uputstva navedena u nastavku:

1. Okrenite cilindri¢ni filter A u smeru suprotnom od smera kretanja :

kazaljki na satu i izvucite ga (slika 1).

2. Uklonite kupasti filter B primenom blagog pritiska na bocna krilca
(slika 2).

3. Izvucite plocasti filter od nerdajuceg Celika C (slika 3).

4. Ukoliko pronadete strane predmete (kao sto je slomljeno staklo,
porcelan, kosti, semenke voca itd.) pazljivo ih uklonite.
5. Proverite sklopku i uklonite sve ostatke hrane. NIKADA NE UKLAN-
JAJTE zastitu pumpe za ciklus pranja (crni deo) (slika 4). :

sudova.

CISCENJE CREVA ZA DOVOD VODE

Ako su creva za vodu nova ili neko vreme nisu koris¢ena, pustite vodu :
kroz njih da biste bili sigurni da su cista i da bi se ocistila od necistoc¢a :
pre nego $to se povezu. Ako ne obavite ovu meru opreza, dovod vode :

se moze blokirati i oStetiti masinu za pranje sudova.

' CISCENJE PRSKALICA

. Povremeno, ostaci hrane mogu da se skore na prskalicama i tako bloki-
© raju otvore za prskanje vode. Stoga se preporucuje da povremeno pro-
© veravate prskalice i ¢istite ih malom cetkom koja nije od metala.

predmetima unutar sistema za filtriranje ili prskalicama moze dovestido :
kvara uredaja i time gubitka performansi, glasnog rada ili ve¢e potro3nje :

. Da biste uklonili gornju prskalicu, okrenite plasti¢ni prsten za zakljuca-
: vanje u smeru kretanja kazaljki na satu. Gornja prskalica se ponovo po-
: stavlja tako da strana sa vise otvora bude okrenuta na gore.

: Donju prskalicu mozete ukloniti tako $to ¢ete je povuci na gore.

: SISTEM ZA OMEKSAVANJE VODE

: Omeksiva¢ vode automatski smanjuje tvrdo¢u vode i time sprecava
‘ nakupljanje kamenca na grejacu, ¢ime takode doprinosi efikasnijem
© &iscenju.

. Ovaj sistem sam sebe regeneriSe pomocu soli, te je stoga obavezno
. da dopunite rezervoar za so kada je prazan.

. Intervaly vykondvania regenerdcie zavisia od nastavenia tvrdosti vody
. —regenerdcia sa vykonava raz za 5 Eco cyklov, ak je tvrdost vody nasta-
: venana3.

© Proces regeneracije pocinje sa poslednjim ispiranjem i zavriava se u fazi
: sudenja, pre zavrsetka ciklusa.

: + Jedna regeneracija trosi: ~3,5 | vode;

. « Produzava ciklus za jo$ 5 minuta;

Nakon ¢i$¢enja filtera, ponovo postavite sklop filtera i pravilno ih pri¢vr- : » Trosiispod 0,005 kWh energije

stite na mesto; ovo je neophodno za efikasan rad masine za pranje :

6 () inpesit



'SR

OTKLANJANJE PROBLEMA

Ukoliko vasa masina za pranje sudova ne radi pravilno, proverite da li je moguce resiti problem pomocu sledece liste. Za ostale greske ili
probleme obratite se ovlas¢enom postprodajnom servisu cije detalje za kontakt mozete pronaci u garantnoj knjizici. Rezervni delovi su do-
stupni u periodu od 7 do 10 godina, u skladu sa posebnim zahtevima odredbe.

PROBLEMI

MOGUCI UZROCI

RESENJA

Masina za pranje
sudova nece da se
pokrene ili ne re-
aguje na komande.

Uredaj nije pravilno uklju¢en u strujno napajanje.

Umetnite utikac u uti¢nicu.

Nema elektri¢ne energije.

Iz bezbednosnih razloga, masina za pranje sudova se nece automatski ponovo pokre-
nuti kada dode do povraéaja elektri¢ne energije. Pritisnite dugme POCETAK/PAUZA da
biste nastavili ciklus.

Vrata masine za pranje sudova nisu zatvorena.

Snazno gurnite vrata dok se ne zacuje zvuk,kliktanja”

Ciklus je prekinut otvaranjem vrata na > 4 sekunde.

Zatvorite vrata i pritisnite dugme POCETAK/PAUZA

Ne reaguje na komande.

Isklju¢ite uredaj pritiskom na dugme UKLJUCI/ISKLJUCI, nakon jednog minuta ga ponovo
ukljucite i ponovo pokrenite program. Ukoliko se problem nastavi, izvucite utika¢ uredaja
na 1 minut, a zatim ga ponovo utaknite.

Voda ne otice iz
masine za pranje
sudova.

Ciklus pranja se jos nije zavrsio.

Sacekajte da se ciklus pranja zavrsi.

Crevo za odvod je savijeno.

Proverite da li je crevo za odvod savijeno (videti UPUTSTVA ZA UGRADNJU).

Odvodna cev sudopere je blokirana.

Ocistite odvodnu cev sudopere.

Filter je zapusen ostacima hrane

Ocistite filter (videti CISCENJE SKLOPA FILTERA).

Masina za pranje
sudova proizvodi
neuobicajenu
buku.

Sudovi udaraju jedan o drugi.

Pravilno poredajte posude (videti PUNJENJE KORPI).

Proizvodi se previse pene.

Deterdzent nije pravilno odmeren ili nije pogodan za kori$¢enje u masini za pranje
sudova (videti PUNJENJE POSUDE ZA DETERDZENT).

Ponovo podesite masinu za pranje sudova pritiskom na dugme OTICANJE VODE (videti
OPCIJE | FUNKCIJE) i pokrenite nov program bez deterdzenta.

Posude nije isto.

Posude nije pravilno postavljeno.

Pravilno poredajte posude (videti PUNJENJE KORPI).

Prskalice ne mogu slobodno da se okrecu, jer ih
zaustavlja posude.

Pravilno poredajte posude (videti PUNJENJE KORPI).

Ciklus pranja je previse blag.

Izaberite odgovarajuci ciklus pranja (videti TABELU SA PROGRAMIMA,).

Proizvodi se previse pene.

Deterdzent nije pravilno odmeren ili nije pogodan za koris¢enje u masini za pranje sudova
(videti PUNJENJE POSUDE ZA DETERDZENT).

Poklopac na odeljku za sredstvo za ispiranje nije
pravilno zatvoren.

Vodite ra¢una da poklopac posude za sredstvo za ispiranje bude zatvoren.

Filter je zaprljan ili zapusen.

Ocistite sklop filtera (videti CUVANJE | ODRZAVANJE).

Nema soli.

Napunite rezervoar za so (videti PUNJENJE REZERVOARA ZA SO).

Masina za pranje
sudova ne prima
vodu.

Svi LED-i brzo
trepere.

Nema vode u sistemu za dovod vode ili je slavina
zatvorena.

Vodite ra¢una da ima vode u sistemu za dovod vode ili da je slavina odvrnuta.

Crevo za dovod vode je savijeno.

Vodite ra¢una da crevo za dovod ne bude savijeno (videti POSTAVLJANJE), ponovo
podesite program i pokrenite masinu za pranje sudova.

Sito u crevu za dovod vode je zapu$eno; neo-
phodno je ocistiti ga

Nakon $to obavite proveru i ¢is¢enje, iskljucite i uklju¢ite masinu za pranje sudova i
ponovo pokrenite novi program.

Masina za pranje
sudova prerano
zavrava ciklus.

Crevo za odvod je postavljeno prenisko ili
odvod sifona ide u sistem ku¢ne kanalizacije

Proverite da li je kraj creva za odvod postavljen na odgovarajucoj visini (videti POSTAVL-
JANJE). Proverite da li odvod sifona ide u sistem kucne kanalizacije, po potrebi ugradite
ventil za dovod vazduha.

Vazduh u dovodu vode.

Proverite da li dovod vode curi ili drugi problemi propustaju vazduh unutra.

Smernice, standardna dokumentacija, porucivanje rezervnih delova i dodatne infor-
macije o proizvodu se mogu nadi putem:

Naseg veb-sajta docs.indesit.eu i parts-selfservice.whirlpool.com

Ili pomocu QR koda

Takode, mozete kontaktirati nas postprodajni servis (broj se nalazi u garantnoj knjizici).
Prilikom kontaktiranja naseg postprodajnog servisa, navedite $ifru koja se nalazi na

plocici za identifikaciju proizvoda.

Informacije o modelu se mogu preuzeti pomoc¢u QR koda navedenog na energetskoj oznaci.
Oznaka ukljuc¢uje i identifikator modela koji moZe da se upotrebi za proveru registracije na
portalu, na adresi https://eprel.ec.europa.eu .
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